

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 1^Η

23.1.2017



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 1^Η

23.1.2017

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 1^Η

Της 23^{ης} Ιανουαρίου 2017

Ημέρα: Δευτέρα και ώρα: 20:00 μ.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Σταθάς Κωνσταντίνος

Βαρυτιμιάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαριδης Λεωνίδας

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος
Θεοδώρου Δημήτριος
Τροχίδης Εμμανουήλ
Μποζίκας Ανδρέας
Τοκατλίδη Ελευθερία
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη
Ντηνιακός Ευάγγελος
Τσατσαμπάς Δημήτρης
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος
Σκαμπά Αθηνά
Δρούλιας Ηρακλής
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική
Κεντρής Ιωάννης
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Ζώτος Ιωάννης
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με το αίτημα Επιτροπής Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Σκαραμαγκά.	38
2.	Έγκριση 4 ^{ης} Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικον. έτους 2016.	70,75
3.	Προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού προσωπικού για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες του Δήμου.	77
4.	Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Απόφασης Ένταξης της Δράσης: «ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ», Αποδοχή χρηματοδότησης από το «ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ», Αποδοχή ορισμού του Δήμου Χαϊδαρίου ως Δικαιούχου στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2016» (Άξονας Προτεραιότητας 4 «Αστική Βιώσιμη Κινητικότητα»).	93
5.	Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Όρων Σύμβασης μεταξύ του «Πράσινου Ταμείου», του «Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων» και του «Δήμου Χαϊδαρίου», για τη χρηματοδότηση της Πράξης : «ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».	98
6.	Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Όρων Σύμβασης μεταξύ του «Πράσινου Ταμείου», του «Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων» και του «Δήμου Χαϊδαρίου», για τη χρηματοδότηση της Πράξης : «Απόκτηση Διατηρητέου κτιρίου επί της οδού Κύπρου 32».	99
7.	Αποδοχή Απόφασης Ένταξης της Πράξης με τίτλο: «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Χαϊδαρίου», στο Ε.Π. της Περιφέρειας Αττικής «ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020» (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (16), Άξονας Προτεραιότητας (09), Θεματικός Στόχος (09))».	100
8.	Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου	100

	κυλικείου στο Δημαρχιακό Μέγαρο σύμφωνα με την παρ. 4 του αρθ. 9 του Ν. 4071.2012.	
9.	Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος του μισθωμένου ακινήτου «ΓΙΟΡΤΗ Α.Ε.» σύμφωνα με τη παρ. 4 του αρθ. 6 του Ν. 4071/2012 από 17/02/2017 έως 19/08/2017 (ημερομηνία λήξης της υφιστάμενης μισθωτικής σύμβασης) και σε περίπτωση παράτασης αυτής, έως την 16/02/2018.	104
10.	Λήψη απόφασης για την παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης του κυλικείου που βρίσκεται στο Α' Αθλητικό Κέντρο Χαϊδαρίου».	104
11.	Λήψη απόφασης σχετικά με τη διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν.3463/2006 (Δημοτικός Κώδικας).	105
12.	Λήψη απόφασης για την έγκριση τεχνικών προδιαγραφών αναβάθμισης δικτύου ΟΤΕ στην περιοχή του Δήμου Χαϊδαρίου (σχετ: Απ. ΕΠΖ 4/2017).	105
13.	Έγκριση οριστικού πρωτοκόλλου παραλαβής για την προμήθεια "Φορτηγού Αυτοκινήτου με ανατρεπόμενη Κιβωτάμαξα" .	108
14.	Λήψη απόφασης περί αιτήματος σχετικά με τη κοπή ή μη δέντρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας, βάσει της αριθμ. 111/2016 απόφασης –εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	109
15.	Λήψη απόφασης για οριοθέτηση χώρου στάθμευσης, σε περιοχή του Δήμου μας (σχετ: Απ. ΕΠΖ 2/2017).	110
16.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης μίσθωσης ακινήτου για «ΣΤΕΓΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ».	91
17.	Έγκριση Πρακτικών της Επιτροπής παροχής γνώμης προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την καταστροφή αντικειμένων που δεν έχουν καμία αξία.	110

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, να πάρουμε παρουσίες. Παντελάρος Βασίλης παρών, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου-Γεωργοπούλου Αλεξία.

Να συνεχίσει ο γραμματέας.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Καλησπέρα και από μένα. Συγνώμη για την καθυστέρηση. Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτρης, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτριος, Καρατζαφέρης Βασίλειος, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά-Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, καλησπέρα. Καλή χρονιά να ευχηθώ για το 1^ο Δημοτικό Συμβούλιο του χρόνου. Εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου να συλλυπηθούμε τον συνάδελφο τον Γιάννη Κέντρη για την απώλεια της μητέρας του που είχε πρόσφατα. Συλλυπητήρια, συνάδελφε. Επειδή έχουμε και ένα αίτημα από τον Σύλλογο Γονέων του Κέντρου Κοινωνικής Φροντίδας που είναι στον Σκαραμαγκά, να ξεκινήσουμε γρήγορα με ερωτήσεις, ανακοινώσεις, για να προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη. Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Καλή χρονιά και από μέρους μου. Χρόνια πολλά σε όλους. Τα πιο ειλικρινή και θερμά συλλυπητήριά μου στον Γιάννη και στην οικογένειά του. Δεν ξέρω τόσο πόσο σύντομα θα είναι οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις, σεβόμενοι και την παρουσία των ανθρώπων, των συντοπιτών μας εδώ, αλλά, κ. Δήμαρχε, την τελευταία εβδομάδα έχει γίνει ο Δήμος Χαϊδαρίου κέντρου στην ενημέρωση, παραενημέρωση, δεν ξέρω να το βαφτίσω αυτό, έχουμε ασκήσει διοίκηση και ξέρουμε τι σημαίνουν κανάλια, «δημοσιογραφία», κ.λπ.. Για να μην υπάρχουν σκιές γύρω από το όνομα του δήμου μας και της διοίκησης φυσικά, γιατί και εμείς μπορεί να είμαστε αντιπολίτευση αλλά η αγωνία μας είναι, από τον αυτοδιοικητικό μας χαρακτήρα, να ακούγονται

πάντα τα καλύτερα σε ό,τι έχει να κάνει με την πόλη μας, με τη διοίκηση της πόλης, άσχετα αν, επαναλαμβάνω, είμαστε εμείς αντιπολίτευση. Γιατί ο σκοπός μας δεν είναι με την αντιπολίτευση να καταρρακώνουμε τις συμπολιτεύσεις, αλλά να την προκαλούμε και να την προσκαλούμε να κάνει το κάτι τις περισσότερο το οποίο μπορεί να μην το γνωρίζει ή να μην το έχει συλλάβει σαν υλοποίηση κάποιου προγράμματος, ή κάποιου σχεδίου για την πόλη.

Για να ολοκληρώσω την ερώτηση, με μεγάλη μας έκπληξη είδαμε σε αυτόν τον σταθμό τον Alpha μία κυρία η οποία έτρεχε από Υπηρεσία σε Υπηρεσία του δήμου, με το μικρόφωνο στο χέρι και να φωνάζει και να μαλώνει τους υπαλλήλους μας με σκοπό να βγάλει οπωσδήποτε μια κακή είδηση. Επαναλαμβάνω ότι όσοι έχουμε ασκήσει διοίκηση ξέρουμε από πού εκπηγάζουν αυτά, πώς φτάνουν στο γυαλί στο σπίτι μας, και το σενάριο πώς γράφεται σε τέτοιες περιπτώσεις. Θα ήθελα, λοιπόν, να μας ενημερώσετε με όλη τη σοβαρότητα και τη φερεγγυότητα των λόγων σας, πρώτα γι' αυτούς τους 52 συναδέλφους που υπάρχουν, 37, δεν ξέρω πόσους, αυτό να ενημερωθούμε.

Και να μας πείτε και το δεύτερο ερώτημά μου, τι γίνεται με τα παιδιά τα προσφυγόπουλα για τα σχολεία. Έγινε προχθές μια συνάντηση στην οποία δεν καλεστήκαμε και με... νέα συνέλευση, συγνώμη, με όλους τους... με τα σχολεία, με τους γονείς, και όλα αυτά. Δεν καλεστήκαμε, δεν ξέρουμε τι αποφασίστηκε εκεί. Θα θέλαμε να μας πείτε το ρεζούμ της υπόθεσης, και πού βρίσκεται σήμερα η υπόθεση αυτή. Πότε επιτέλους θα έρθουν τα παιδιά να ξεκινήσουν τα μαθήματά τους; Αν γνωρίζει η Δημοτική Αρχή ή όχι. Αν έχει οποιαδήποτε πληροφόρηση. Ξέρουμε ότι τα κέντρα απόφασης και υλοποίησης αυτών των προγραμμάτων είναι από το υπουργείο και δεν είναι από εμάς. Γι' αυτό αν έχετε κάποια πληροφόρηση. Ευχαριστώ πολύ.

Για τις λακκούβες θα πούμε άλλη φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλησπέρα και από μένα. Καλή χρονιά, υγεία και δύναμη. Τα θερμά μου συλλυπητήρια στον Γιάννη Κέντρη για τον χαμό της μητέρας του. Μια γυναίκα που... γενικώς η οικογένεια έχει τη δική της ιστορία στο Χαϊδάρι, και αυτό, επειδή παρευρέθηκα και στην κηδεία άκουσα έναν... στο Χαϊδάρι και όχι μόνο άκουσα έναν εκπληκτικό λόγο από έναν κάτοικο της Νίσουρου, ζωή στην οικογένεια, να ζήσετε να την θυμάστε και να θυμάστε όλες τις καλές στιγμές.

Θα αναφερθώ, καταρχήν θα καταθέσω εγγράφως ένα αίτημα να γίνει συζήτηση σχετικά με την προβλήτα 4, με την Ακτή Σκαραμαγκά, την παραχώρηση έκτασης στον Δήμο Χαϊδαρίου, πιστεύω ότι είναι αρκετά επίκαιρο το θέμα, δεν το έχουμε θίξει μόνο εμείς, και άλλες παρατάξεις. Και με την ειδησεογραφία αλλά και... θεωρούμε ότι είναι επίκαιρο και ζητάμε να συζητηθεί, να τεθεί ως πρώτο θέμα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν θα το διαβάσω, θα το καταθέσω στο προεδρείο και όποιος θέλει να ενημερωθεί, έχω κάποια αντίτυπα να τα διαβάσετε.

Ένα δεύτερο θέμα το οποίο... επειδή, ξέρετε, έχουμε καιρό να κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο λόγω των εορτών, πέρασε ο χιονιάς, ενδεχομένως θα επανέλθει, ένα θέμα που τέθηκε και στην πλατφόρμα, στο Χαϊδάρι Ατζέντα το κοινοποιήσαμε και σε εσάς, εγώ δέχτηκα πολλές παρακλήσεις, να το θέσω, από δημότες κιόλας, σε γενικές γραμμές θεωρώ ότι η Δημοτική Αρχή αντιμετώπισε τα καιρικά φαινόμενα και υπήρξε εγρήγορη.

Ένα πρακτικό θέμα, βγήκε μια ανακοίνωση για τη διανομή άλατος σε συγκεκριμένα σημεία, ωστόσο πολλοί πήγαν εκεί, βρήκαν αλάτι, αλλά δεν βρήκαν έναν άνθρωπο να τους κατατοπίσει πώς να το χρησιμοποιήσουν. Καλό είναι, επειδή όντως δεν ζούμε στη Φλώρινα, αλλά στο Χαϊδάρι, και όντως τα φαινόμενα αυτά δεν είναι καθημερινά, συμβαίνουν μία στο τόσο, να υπάρχει μια ενημέρωση, υπάρχουν θεωρώ όχι μόνο υπάλληλοι, υπάρχουν και εθελοντές που μπορούν και είναι γνώστες του αντικείμενου να πληροφορήσουν τον κόσμο πώς θα γίνει ορθά η χρήση του, γιατί με τα λίγα που ξέρω εγώ πολλές φορές το αλάτι και άλλες «συνταγές» για την

αντιμετώπιση του χιονιά μπορεί να έχουν αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που θέλουμε.

Και ένα τελευταίο θέμα, μια ενημέρωση θα θέλαμε, αφού πληροφορηθήκαμε ότι άνοιξε ξανά ο Διομήδειος Κήπος, ενημέρωση για το καθεστώς αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καλή χρονιά σε όλους. Θέλω να πω γι' αυτά που μας ενώνουν. Το μεταναστευτικό είναι ένα θέμα που το Δημοτικό Συμβούλιο με τις αποφάσεις του και το προηγούμενο χρονικό διάστημα και ενόψει της υποδοχής των προσφυγόπουλων στα σχολεία νομίζω ότι με ενιαίο σε γενικές γραμμές τρόπο, παρά τα επιμέρους που μπορεί να υπάρχουν και τα οποία είναι σεβαστά, υλοποιεί την πολιτική κατεύθυνση του ο Δήμος Χαϊδαρίου να υπερασπίσει την ιστορική του διαδρομή και μνήμη σαν δήμος προσφυγιάς.

Αυτό εκφράστηκε κατά τη γνώμη μου ποικιλοτρόπως και με θετικό τρόπο σε όλες τις εκδηλώσεις εθνικοτοπικών, αθλητικών και λοιπών συλλόγων όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα, τόσο από τον δήμαρχο σαν εκφραστή της πλειοψηφίας, αλλά θα έλεγα και συνολικά του Δημοτικού Συμβουλίου, όσο και με πάρα πολλές παρεμβάσεις, παραινέσεις αυτού του τύπου θα έλεγα από το σύνολο των επικεφαλής των παρατάξεων και άλλων παραγόντων της πόλης και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, είτε είναι εκπρόσωποι των εθνικοτοπικών, είτε αθλητικών συλλόγων.

Με αυτήν την έννοια νομίζω σε συνδυασμό με την πληροφόρηση που έχω για τον πολύ καλό χειρισμό, παρότι δεν καλεστήκαμε, αυτό το θεωρώ δεύτερο αυτή τη στιγμή, είχαμε κάνει μια συνάντηση των επικεφαλής που βάλουμε την πολιτική πλατφόρμα, τον οδικό χάρτη προετοιμασίας, θα λέγαμε, της κοινής γνώμης και των σχολείων και των γονέων και ενημέρωσης, για τα σχολεία. Η εκτίμηση που έχω και προσωπικά για τον δήμαρχο είναι ότι ο χειρισμός που έκανε στις συνελύξεις ήταν, θα έλεγα, πάρα πολύ καλός στο ζήτημα και έλυσε απορίες και στο πολιτικό πλαίσιο στο οποίο είχαμε συμφωνήσει. Και αυτό πρέπει να το πούμε όπως το έχω πει και δημοσίως και σε άλλες

εκδηλώσεις, γιατί είναι ένα θέμα το οποίο το έχουμε μπροστά μας και για το επόμενο χρονικό διάστημα.

Θα ήθελα επίσης να πω ότι στον χειρισμό του ζητήματος της μικροπολιτικής από το ζήτημα... από το συγκεκριμένο κανάλι, θα έλεγα ότι, και συμφωνώ με τον τρόπο που απάντησε ο δήμαρχος, παρότι, θέλω να πω δηλαδή με κάλυψε, ξεχώρισε το κύριο από το δευτερεύον, δηλαδή ότι στην ουσία δεν επιχειρήθηκε μια δημοσιογραφία να ανακαλύψει τα υπαρκτά προβλήματα που υπάρχουν, και εγώ θα τα πω, αλλά απάντησε στο κύριο ζήτημα που ήταν μια τακτική διαστρέβλωσης όσον αφορά το τι γίνεται, ποιες είναι οι προθέσεις και με ποιον τρόπο ο Δήμος Χαϊδαρίου ανταποκρίνεται, που ανταποκρίνεται, και το έχω πει αυτό, παρά τις δυσκολίες σε αυτό το ζήτημα. Γιατί είναι χρέωση με 108 του Δήμου Χαϊδαρίου, είναι ένας χώρος υποδοχής που ανήκει σε δημόσια δομή, που το σύνολο των Χαϊδαριωτών αλλά και ανθρώπων της Δυτικής Αθήνας πριν να προκύψει και καθυστερημένα, λέω εγώ, στο να υπάρξει κρατική δομή μαζί με τις ΜΚΟ αυτές που ενεργοποιούνται σε αυτήν την κατεύθυνση το υπηρετήσαμε αυτό το πολιτικό σχέδιο που έλεγε ότι εμείς δεν θα αφήσουμε ούτε μια μέρα που να μην μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε αυτούς τους ανθρώπους. Και σε αυτήν την κατεύθυνση ο Δήμος Χαϊδαρίου παρά τις δυσκολίες μαζί με τους άλλους δήμους της Δυτικής Αθήνας σε γενικές γραμμές ανταποκρίθηκε.

Αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα συγκεκριμένο πρόβλημα που κατά τη γνώμη μου, και γι' αυτό επικροτώ τον δήμαρχο, που θα μπορούσε να το πει, αλλά θεώρησε ότι δεν είναι σημαντικό αυτή τη στιγμή, σημασία έχει η επίθεση, και το λέω εγώ. Στην ουσία ο σχεδιασμός ο κεντρικός από πλευράς της κυβέρνησης στο να υπάρχει υποδομή υποδοχής των 52 ή των 100 ανθρώπων, είναι ανεπαρκής. Το διαπίστωσα και σε προσωπική περιοδεία, όχι προσωπική, λάθος, σε περιοδεία που έγινε με τον αναπληρωτή Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, τον Γιάννη Μπαλάφα, λίγο πριν τα Χριστούγεννα και τέλος πάντων υπάρχει μια σειρά άλλα ζητήματα. Αλλά αυτά είναι ζητήματα τα οποία θα έλεγα με τρόπο φιλικό προς τους εργαζόμενους που έρχονται να υπηρετήσουν αυτό το σχέδιο, επαρκές όσον αφορά την ανταπόκριση του δήμου και με

θετικό πνεύμα και όχι με θέμα αυτό ακριβώς που πήγε να υπηρετήσει η δήθεν δημοσιογραφία στο να δημιουργήσει πρόβλημα είναι ζητήματα τα οποία δυστυχώς ακόμα δεν έχουν επιλυθεί και που πρέπει να επιλυθούν. Πέρα από και αντικειμενικές αδυναμίες, έρχομαι τώρα και στον δήμο, όσον αφορά το αν θα μπορούσε να κάνει κάτι παραπάνω ή όχι. Αυτή είναι όμως μιας άλλης τάξης συζήτηση. Με αυτήν την έννοια λοιπόν στέκομαι στο κυρίαρχο και τελειώνω γι' αυτό το ζήτημα.

Δεν θέλω κάτι άλλο να πω. Μόνο επειδή είναι ένα ζήτημα, μια ερώτηση θέλω, να μου εξηγηθεί για το icons που έγινε κάποια στιγμή αίθριο, plus, ξέρω εγώ, αίθριο, κ.λπ., και τώρα δεν ξέρω τι έχει ξαναγίνει, κ.λπ.. Είναι ένα ζήτημα που είχαμε ρωτήσει παλιότερα.

Και θα ήθελα μεταξύ χρονικό διάστημα, δεν θέλω απάντηση αυτή τη στιγμή, μέχρι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, να μου παραδοθεί ό,τι είναι γραπτό όσον αφορά τη λεγόμενη συγκοινωνιακή μελέτη. Είναι ζήτημα που το έχω βάλει και άλλη φορά. Αυτά. Τα επόμενα, στην επόμενη συνεδρίαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Καλησπέρα και από μένα. Δεν έχω κάποια ερώτηση, θα ήθελα απλώς να ζητήσω μία ενημέρωση την οποία θα ήθελα και γραπτώς, εν ευθέτω χρόνω βέβαια, όχι σήμερα, σε σχέση με όλες τις προσλήψεις 5μηνων, 8μηνων που έχουν γίνει τα τελευταία δύο χρόνια, πώς έχουν κατανεμηθεί στην Υπηρεσία και αυτή τη στιγμή αν έχουμε μια εικόνα πόσοι είναι με ολιγόμηνες συμβάσεις και σε ποιες Υπηρεσίες είναι κατανεμημένες στο οργανόγραμμα και στη διοικητική δομή του Δήμου Χαϊδαρίου, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Μία ερώτηση, αν έχουμε κάποια εξέλιξη ή κάποια ενημέρωση έχει γίνει κάτι σχετικά με το συνεχιζόμενο πρόβλημα της δυσοσμίας από τις αποχετεύσεις στους δρόμους Κυπρίων Αγωνιστών, Καλαβρύτων, Κορυτσάς, Χίου, κ.λπ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αν και άρρωστος, καλή χρονιά. Συλλυπητήρια στον Γιάννη, και θα ήθελα να πω ότι δεν παρευρέθην, αλλά είχα πει στον πρόεδρο, είναι αλήθεια, Πρόεδρε, και στον κ. Μποζίκι να μεταφέρουν τους πραγματικούς τους λόγους αλλά τέτοιες ώρες, τέτοια λόγια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι είναι, κ. Φουρλή.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Οι ερωτήσεις είναι αυτά τα κυρίαρχα τα οποία έθεσε και ο κ. Μποζίκας. Το πιο σημαντικό είναι εγώ δεν είδα την εκπομπή στον Alpha αλλά έλαβα κάποια μηνύματα, τηλέφωνα τι γίνεται εκεί, και θα ήθελα μόνο να πω, και επειδή είδα και την ανακοίνωση του κ. Τσατσαμπά στο Facebook ότι είναι κακή η απάντηση της Δημοτικής Αρχής, ότι είπα ότι η σύγχρονη ευρωπαϊκή ιστορία στο προσφυγικό που θα καταγραφεί έχει μέρος και το ίδιο το Χαϊδάρι το οποίο Χαϊδάρι αν λίγο πολύ είμαστε 3.500, έχουμε κάπου μεγάλο αριθμό προσφύγων. Και δεν δημιουργήθηκε κανένα πρόβλημα και δεν ξέρω αν αυτοί που χειρίστηκαν και τι είπαν και τι απάντησαν, είχαν εστιάσει στο συγκεκριμένο πρόβλημα.

Τώρα ένα άλλο θέμα το οποίο είναι, το έβαλε ο κ. Ντηνιακός, είναι να δούμε αυτήν την απόφαση την οποία ανακάλεσε, την προηγούμενη απόφαση που ήταν ασφαλιστικά μέτρα, αν κατάλαβα, Όχι προσωρινή διαταγή, αν είναι δυνατόν να την έχουμε και γραπτή, να την διαβάσουμε, για να καταλάβουμε το αιτιολογικό, γιατί εδώ πέρα πολλοί κατηγορηθήκαμε, πολλοί δεν ξέρουμε νομικά, πολλοί δεν ξέρουμε τίποτα. Έτσι για την ιστορία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Να δώσουμε τον λόγο στους αντιδημάρχους. Ο κ. Χουδελούδης.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Χρόνια πολλά και καλή χρονιά και εκ μέρους μου. Να πω δυο πράγματα που έχουν συζητηθεί. Ένα είναι με το θέμα του αλατιού, που έχει γίνει κάποιον καταμοιρασμό. Είχαν, βάλαμε σέσουλες ειδικά για να παίρνει ο κόσμος το αλάτι, εξαφανίστηκαν.

Δεύτερο, και κύριο, έτσι, για ενημέρωση, τα προβλήματα από τη νύχτα που ξεκίνησα δεν είχαμε τόσο μεγάλο πρόβλημα. Κρατήσαμε το Σχιστό του Κορυδαλλού και την Ιερά Οδό όσο μπορούσαμε ανοιχτοί και σε κάποια σημεία

που μας έπαιρνα οι πολίτες, παρεμβαίναμε όπως και στο Άνω Δάσος είχαν μπλοκάρει δύο λεωφορεία και τα βγάλαμε. Για την ενημέρωση.

Ένα άλλο θέμα που προσωπικά με πείραξε, και το επανέφερε ο κ. Δρούλιας, δεν νομίζω υπηρεσιακά οι Υπηρεσίες να μην ενημερώνουν τους δημοτικούς συμβούλους. Αυτή η ερώτηση περί των εργαζομένων και πού αξιοποιούνται και πού εργάζονται και πού είναι τοποθετημένοι, με μία απλή ερώτηση στο γραφείο προσωπικού λύνεται. Δεν είναι σημαντικό το να λέμε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν είμαστε σαν σε άλλους δήμους που κάποιοι αντιδήμαρχοι έπαιρναν τους υπαλλήλους και τους χρησιμοποιούσαν αλλού, στα σπίτια τους και στα οικόπεδά τους. Για να είμαστε ξεκάθαροι.

Και με πείραξε πάρα πολύ, αφού βγήκε και παίχτηκε στα κανάλια σαν συνάδελφοι και σαν Χαϊδαριώτες μπορούσε κάποιος αν είχε έναν ενδοιασμό να πάρει τον δήμαρχο ή ακόμα και την καθαριότητα που έπαιξαν, τα είπε ο Αντρέας, ο κ. Μποζίκας, και πολύ σωστά, υπήρχε κάποια κυρία που γύρναγε με ένα μαρκούτσι πέρα-δώθε, μπορούσατε να ρωτήσετε και να έχετε μια ενημέρωση. Και βγάλατε κάποια δημοσιεύματα, και προπαντός και ο κ. Τσατσαμπάς που έχει τόσα χρόνια στο κουρμπέτι, για να τα λέμε πρακτικά, μπορούσε να πάρει ένα τηλέφωνο να ξεκαθαρίσουμε δυο τρία πράγματα. Γιατί στην πλάτη μας από τη μία ναι μεν για την καθαριότητα, μα από την άλλη όσο μπορούμε βάζουμε πέτρες στις ρόδες. Ευχαριστώ, δεν θέλω να το μακρύνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Βορέα, θέλετε; Κ. Καραγιάννη;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από μένα. Καλή χρονιά. Τα συλλυπητήρια στον συνάδελφο. Σε σχέση με το ζήτημα που μπήκε για το προσφυγικό, μια γρήγορη ενημέρωση για τους πρόσφυγες, είχαμε σήμερα και μια συνάντηση με τον διευθυντή της Α΄ θμιας και τους αρμόδιους αντιδημάρχους των όμορων δήμων που θα υποδεχτούν τα παιδιά στα σχολεία τους. Η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι λόγω της μη έγκυρης προκήρυξης και πρόσληψης των καθηγητών θα καθυστερήσουν για κάποιες βδομάδες ακόμα χωρίς να είναι σαφές το χρονικό πλαίσιο, δηλαδή μας είπαν ότι θα χρειαστεί τουλάχιστον άλλες δύο εβδομάδες προκειμένου να ξεκινήσουν τα μαθήματα.

Σε σχέση με την κριτική που ακούστηκε για τη σύσκεψη που δεν καλέστηκαν οι επικεφαλής, να πω ότι δεν είναι ορθό έτσι όπως μπαίνει σαν παρατήρηση, γιατί ήταν μία σύσκεψη που ήταν προπαρασκευαστική περισσότερο για να ετοιμαστούν, να υπάρχει μία σύμπνοια στα πρακτικά ζητήματα που έχει να λύσει ο δήμος όπως είναι το ζήτημα της φύλαξης των σχολικών καθαριστριών, των υλικοτεχνικών υποδομών, να δούμε τι άλλες ανάγκες προκύπτουν από τα σχολεία, και να υπάρχει μία ενημέρωση αρμοδίως και στους διευθυντές και στους Συλλόγους Γονέων γι' αυτά τα ζητήματα.

Θα ακολουθήσει ευρεία σύσκεψη των φορέων, την επόμενη βδομάδα είναι το πιθανότερο σενάριο που προφανώς θα καλεστούν και όλοι οι επικεφαλής. Εμείς τέτοια ζητήματα δεν έχουμε σε καμία περίπτωση, ούτε τα κρύβουμε, ούτε έχουμε καμία διάθεση να μην καλούμε τους επικεφαλής ή τις υπόλοιπες παρατάξεις για να είναι παρούσες. Ήταν μια τυπική συνάντηση που έπρεπε να λύσουμε πρακτικά ζητήματα και γι' αυτό δεν κρίναμε σκόπιμο να καλεστούν οι επικεφαλής και να ακούνε επί της ουσίας μια πρακτική, μια συζήτηση για τα πρακτικά ζητήματα.

Τέλος, να ενημερώσω ότι πέρα από αυτά που είχαν ενημερωθεί και επικεφαλής, έγινε μία πρόταση σήμερα στην Διεύθυνση Α' θμιας Εκπαίδευσης και στους υπόλοιπους δήμους, δηλαδή στον Δήμο Περιστερίου και στον Δήμο Αιγάλεω, εμείς που... όπως λένε και κάποιοι με πνεύμα ανήθικο, κ.λπ. κοιτάμε να εκμεταλλευτούμε τον πόνο των προσφύγων για να κάνουμε άλλα πράγματα, να κάνουμε προσλήψεις, κ.λπ. εμείς λοιπόν, αυτοί οι ανήθικοι άνθρωποι σήμερα κάναμε και μια επιπλέον πρόταση, πέρα από τις άλλες πρωτοβουλίες που έχουμε πάρει, για να δοθεί από το υπουργείο και γεύμα στους πρόσφυγες κατά τη διάρκεια που θα μένουν στο σχολείο, προκειμένου αυτά τα παιδιά επειδή η διανομή του φαγητού είναι στις μιάμιση, να προλαβαίνουν να τρώνε ένα κολατσιό στο σχολείο.

Και υπάρχει και μια πρωτοβουλία η οποία θα δημοσιευτεί τις επόμενες μέρες, η οποία θα πάρει και έκταση, θα το συζητήσουμε σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, που θα αγκαλιάσει και όλα τα σχολεία της πόλης, θα είναι μια κοινή δράση με πρόσφυγες και μαθητές από τα σχολεία μας, μέσω της

ζωγραφικής για να σταλεί ένα μήνυμα για την ανάγκη αλληλεγγύης, την ανάγκη όλα τα παιδιά να έχουν δικαίωμα στην εκπαίδευση, να σταματήσει ο πόλεμος, την ανάγκη συναδέλφωσης και όλα αυτά τα μηνύματα που νομίζω ότι είναι πολύ σημαντικό να δοθούν και στην κοινωνία της περιοχής που έχει σταθεί πάρα πολύ καλά και οι συνελεύσεις των σχολείων το επιβεβαίωσαν αυτό, αν εξαιρέσουμε κάποιους πολύ συγκεκριμένους ανθρώπους, μια ισχνή μειοψηφία, η πλειοψηφία των γονιών παρά τις αγωνίες, παρά τους προβληματισμούς, στάθηκαν στο ύψος τους και νομίζω ότι δόθηκε μια μεγάλη απάντηση σε αυτές τις ρατσιστικές ξενοφοβικές φωνές που δεν ήθελαν τους πρόσφυγες στα σχολεία.

Νομίζω ότι αυτό αποδεικνύει για μια ακόμη φορά τις σημαντικές πρωτοβουλίες που έχει πάρει ο δήμος όλο αυτό το διάστημα που βάζουν στην άκρη και όλες αυτές τις φασιστικές φωνές και τις απομονώνουν. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά, κ. Δαουάχερ, θέλετε κάτι; Ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Καλησπέρα και από μένα. Συλλυπητήρια στον συνάδελφο Κέντρη. Μόνο μια κουβέντα για το icons γιατί υπήρξε ερώτηση. Δεν ξέρω τώρα αν άλλαξε ταμπέλα και έγινε τίτλος Αίθριο, από Icons. Έτσι και αλλιώς εγώ Αίθριο το έλεγα πάντα. Έχει συμμορφωθεί με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν έγινε δεκτή τότε η τροποποίηση του καταστατικού, έχει επαναφέρει τα πάντα στην αρχική μορφή της σύμβασης, πληρώνει, μάλλον τακτοποιεί τις υποχρεώσεις του κανονικά.

Από εκεί και πέρα δεν έχουμε κάτι νεότερο ούτε από τη Νομική Υπηρεσία προκειμένου για κάποια άλλη ενέργεια. Δεν ξέρω αν αυτό ήταν το νόημα της ερώτησης, απλά σας λέω πώς είναι τα πράγματα μέχρι τώρα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μοσχονά. Να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα. Να καλωσορίσουμε και τους γονείς εδώ. Συγνώμη λίγο για την καθυστέρηση, αλλά είναι το διαδικαστικό έτσι. Σε λίγο δηλαδή θα τελειώσει το πρώτο μέρος και θα περάσουμε στο δεύτερο που είναι πολύ σημαντικό για εσάς, και θα ήθελα να πω πραγματικά συλλυπητήρια, όχι

τυπικά, στον Γιάννη Κέντρη, γιατί ξέρω πόσο πολύ είναι συντετριμμένος με τον ξαφνικό θάνατο της μητέρας του, η οποία ήταν νεότατη, ένας ζωντανός άνθρωπος. Πραγματικά είναι πολύ μεγάλη απώλεια και εύχομαι να έχει τη δύναμη, και πρέπει να έχει τη δύναμη ο Γιάννης, έχει οικογένεια από πίσω του και πρέπει να τη στηρίξει.

Για τον Σκαρμαγκά θα πω στο τέλος γιατί πραγματικά είναι σοβαρό και πολύ μεγάλο θέμα. Για τα άλλα ζητήματα, για τα σχολεία και τα προσφυγόπουλα είπε ο Νίκος, δυο κουβέντες μόνο εγώ, ότι πιστεύω ότι ο χειρισμός από όλους μας, δηλαδή από το σύνολο του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν πάρα πολύ καλός, και στη συνάντηση την οποία κάναμε και σε όλες τις εκδηλώσεις που εκφράστηκε η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για στήριξη όλων αυτών των δράσεων. Οι συνελεύσεις των γονιών παρότι υπήρχαν κάποια ζητήματα για το αν θα πάνε καλά ή αν θα επαναληφθούν, αν θα γίνουν αυτά που έγιναν σε άλλες περιοχές με τελευταίο το Πέραμα. Αυτές έπεσαν στο κενό οι ανησυχίες γιατί πραγματικά φαίνεται ότι ο σπόρος που είχε πέσει στο Χαϊδάρι τώρα καρπίστηκε, ήταν όλο αυτό που έχει συμβεί το προηγούμενο διάστημα με την φιλοξενία των προσφύγων, βρήκε έκφραση και τώρα σε όλους τους Χαϊδαριώτες δεν υπήρξε κανένα ιδιαίτερο ζήτημα στις συνελεύσεις των σχολείων. Τα ερωτήματα που έμπαιναν νομίζουμε ότι απαντήθηκαν από όλες τις απόψεις γι' αυτό και δεν υπήρξε και κάποιο ουσιαστικό ζήτημα από κάποιους γονείς.

Να πω μόνο ότι τις εκδηλώσεις στα σχολεία δεν τις οργάνωσε ο δήμος, τις οργάνωσαν οι Σύλλογοι Γονέων και εμείς είχαμε προσκληθεί, οπότε δεν ξέραμε ποιους είχε προσκαλέσει ο Σύλλογος Γονέων. Πάντως πήγαν όλα καλά, αυτό έχει σημασία.

Για την προβλήτα 4 έχουμε πάρει επανειλημμένα αποφάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο, έχουμε κάνει πολλές επαφές και εγώ προσωπικά με τους υπουργούς, υπάρχει δέσμευση και εγγράφως ότι θα δοθεί η προβλήτα 4, άρα νομίζουμε ότι δεν υπάρχει τέτοιο ζήτημα, δηλαδή προχωράει το ζήτημα της απόδοσης της προβλήτας στον δήμο.

Για τη διανομή του αλατιού δυο λόγια ακόμα, επειδή, δεν ξέρω, κάποιος, θα πω και μετά για τη δημοσιογραφία ορισμένων και πώς τη βλέπουν, γιατί πάλι είδαμε ένα κατάπτυστο φίλο μιας φυλλάδας που θέλει να λέγεται ενημερωτική φυλλάδα για το Χαϊδάρι, για το αλάτι λοιπόν πρέπει να πούμε ότι για πρώτη φορά ενώ και παλιότερα είχαμε χειρότερες θεομηνίες, χειρότερους χιονιάδες, ξέρετε πολύ καλά έπεφτε πολύ περισσότερο χιόνι με πολλαπλά προβλήματα που δημιουργούνταν, πρώτη φορά μοιράστηκαν εξήντα τόνοι αλάτι, πήραμε και δεύτερη αλατιέρα και δύο αλατιέρες συνέχεια έριχναν αλάτι σε διάφορα σημεία, εκτός από τις περιοχές Άνω Δάσος, Δαφνί, Προφήτης Ηλίας, Σχιστό, στη Γρηγορούσα που έπεφτε το αλάτι, καλύψαμε τα νοσοκομεία της περιοχής, εφημέρευε το «Αττικό» μάλιστα πήραμε, και με τον διοικητή που μίλησα προχθές μας έδωσε συγχαρητήρια...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Παράλειψη δική μου, Δήμαρχε, συγνώμη που διακόπτω, είχα χρεωθεί να μεταφέρω τις ευχαριστίες, τώρα μίλησα, συγνώμη που δεν το έκανα πιο πριν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, απλά λέω, γιατί είναι γεγονός ότι... και ήταν και σε εφημερία, ήταν αποκλεισμένο το «Αττικό», το «Δρομοκαϊτειο» να με παίρνουν συνέχεια τηλέφωνο, είχε εφημερία και το «Δρομοκαϊτειο» και έπρεπε όλο το κομμάτι αυτό μέχρι το εφημερείο και μετά μέχρι τις κλινικές να καθαριστεί. Το «Δαφνί», ναι, είναι δηλαδή πράγματα που πιθανόν ή δεν τα ξέρουν κάποιος και καλό είναι τώρα αυτό με την ευκαιρία αυτή να τα πούμε, αλλά που βέβαια δεν θα γραφούν πουθενά σε κάποιες φυλλάδες οι οποίες τι λένε; Ότι... πάντως αξίζει να σημειώσουμε ότι το μέγεθος του χιονιά, της χιονόπτωσης ήταν πολύ μικρό συγκρινόμενο με αυτές του 2002 και του 2008 που σας λέω είχε πολύ περισσότερο χιόνι, όταν η πόλη είχε δεχτεί πρωτοφανείς ποσότητες χιονιού, και παρόλα αυτά οι αρμόδιες Υπηρεσίες είχαν ανταποκριθεί στο σύνολο των αναγκών τότε, ενώ τώρα δεν ανταποκρίθηκαν, που πραγματικά σας λέμε όλη Υπηρεσία ήταν στο πόδι και όλη τη νύχτα, με επικεφαλής τον αντιδήμαρχο ο οποίος δεν κοιμήθηκε αυτά τα δύο βράδια, εμείς δεν ζητάμε τώρα συγχαρητήριες επιστολές, αλλά τουλάχιστον να αναγνωριστεί μια δουλειά που

έγινε κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες. Και το JCB βγήκε και τα πάντα προσπαθούσαμε να κάνουμε.

Τώρα, για το αλάτι, μοιράστηκε σε διάφορα σημεία, και επειδή έτυχε να πάω και εγώ για να δω από κοντά τι γίνεται, είχαν μέσα και φτυάρι, πώς το λέτε, Μόσχο, αυτό που είπες; Και σέσουλες μέσα και σακούλες, για να πάρει ο καθένας, και είχαν δοθεί και οδηγίες για το πώς θα χρησιμοποιηθεί και πώς θα πάρουν το αλάτι.

Για τον Διομήδειο Κήπο, εδώ έχουμε το εξής, βέβαια επί τροχάδην θα τα πω, γιατί αν επεκταθώ σε κάθε θέμα από αυτά που μπήκαν εδώ, νομίζω ότι θέλουμε κάποιες ώρες.

Για το Διομήδειο, λοιπόν, ξέρετε ότι είχε σφραγιστεί με την απόφαση, με απόφαση δημάρχου, είχαμε συζητήσει το θέμα, υπήρχε δικαστική απόφαση που δικαίωνε τον δήμο, κατά της δικαστικής απόφασης είχε γίνει προσφυγή από την ενδιαφερόμενη. Εκκρεμεί το δεύτερο δικαστήριο το οποίο ξέρουμε ότι είναι θετική υπέρ του δήμου και η δεύτερη απόφαση, που λέει δηλαδή ότι η άδεια πρέπει να δίνεται από τον δήμο για τη λειτουργία του Διομήδειου, δεν έχει καθαρογραφεί ακόμα για να έρθει η απόφαση, παρόλα αυτά ο Διομήδειος προσέφυγε και στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση η οποία Αποκεντρωμένη Διοίκηση έβγαλε μία απόφαση με δύο παρόντα μέλη από τα τρία, δεν υπήρχε δηλαδή εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και με αναπληρωτή γραμματέα. Και η απόφαση καλούσε τον δήμαρχο που είχε βγάλει την απόφαση για τη σφράγιση, να αποσφραγίσει το κατάστημα, παρόλο ότι υπήρχαν δικαστικές αποφάσεις και δεν έμπαινε στην ουσία του ποιος πρέπει να δίνει την άδεια, απλά καλούσε, με καλούσε να αποσφραγίσω το κατάστημα.

Αυτή η απόφαση σύμφωνα με τις δικηγόρους του δήμου είχε μεγαλύτερη ισχύ από τις δικαστικές αποφάσεις ως προς το συγκεκριμένο ζήτημα, εμείς κάναμε εξώδικη απάντηση-πρόσκληση και έχουμε κάνει όλες τις ενέργειες και για ανακοπή και αίτηση ανακοπής και για την ακύρωση της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, αυτά όμως ακόμα δεν έχουν βγει αποφάσεις. Μέχρι τότε, έγινε και μία συνάντηση και με τον πρύτανη, πρέπει να πω, και με

το Διομήδειο, όπου μπήκε και το σύνολο των ζητημάτων που αφορούν τη λειτουργία του κυλικείου και το πώς πρέπει να λειτουργεί το κυλικείο σύμφωνα δηλαδή με τον νόμο, τον κανονισμό λειτουργίας.

Η ενδιαφερόμενη που έχει, που διαχειρίζεται το κυλικείο αυτή τη στιγμή αποσφράγισε, εγώ δεν πήρα απόφαση αποσφράγισης, για ευνόητους λόγους. Αποσφράγισε λοιπόν το κατάστημα και το λειτουργεί. Παράλληλα έχουμε έγγραφο του Διομήδειου Κήπου που το υπογράφει ο γενικός γραμματέας, η οποία ζητά όταν επαναλειτουργήσει το κυλικείο, να τηρηθούν, να είναι απολύτως σύννομη και σύμφωνη με τις άδειες και εγκρίσεις από τις αρμόδιες δασικές και λοιπές Αρχές. «Όπως λοιπόν επεσημαίναμε, οποιαδήποτε παραβίαση του πλαισίου αυτού θα προκαλέσει ηθική αλλά και υλική βλάβη στο ίδρυμά μας, θα συνιστάται κακή χρήση του μισθίου». Δηλαδή καλεί να τηρήσει αυτά τα οποία λέγαμε περί ωραρίου, το τι θα δίνεται, και τετραγωνικών μέτρων που καταλαμβάνει το κυλικείο.

Αυτές είναι οι εξελίξεις μέχρι τώρα. Από προχθές απ' ό,τι έμαθα έτσι ξεκίνησε να λειτουργεί. Τώρα από εκεί και πέρα είναι πια θέμα και της Αστυνομίας, των ελεγκτικών μηχανισμών πια να δουν αν τηρεί τα προβλεπόμενα. Για το...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι από την... δεν συμμετέχει από τον δήμο εκπρόσωπος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένας εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που συμμετέχει μέλος της ΚΕΔΕ. Δεν είναι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρουμε. Όχι, όχι, δεν κληθήκαμε, όχι. Είναι έτσι η διαδικασία, δηλαδή, απλά είχε παρασταθεί δικηγόρος του δήμου. Η Νομική Υπηρεσία του δήμου παραστάθηκε. Εννοείται. Εμείς δεν μπορούμε να παραστήσουμε σαν δήμαρχος ή σαν Δημοτικό Συμβούλιο. Μέσω της Νομικής Υπηρεσίας...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, δεν μπορούμε. Δεν μπορούμε. Παρασταθήκαμε όμως με τη Νομική Υπηρεσία, η οποία Νομική Υπηρεσία, πρέπει να σας πω, έχει κερδίσει δύο αποφάσεις δικαστικές με την παρουσία της. Η Αποκεντρωμένη όμως λειτούργησε διαφορετικά, ενώ υπάρχουν και αποφάσεις, ας πούμε για τον Πευκιά κάτω στο Ξυλόκαστρο όπου ο δήμος δίνει και είναι λυμένα για εμάς αυτά τα ζητήματα. Ποιος δίνει δηλαδή τις άδειες.

Τι προσλήψεις έχουν γίνει και πώς έχουν κατανεμηθεί. Είναι ένα μεγάλο θέμα εδώ σε σχέση με τον κ. Δρούλια που θα αναφερθώ μετά στον κ. Δρούλια, και γενικά, και για τη στάση του δηλαδή σε σχέση με το προσωπικό, με τις νομιμότητες, με το τι ζητάει αυτός. Και με όλες αυτές τις συκοφαντίες και τα ψέματα τα οποία λέει ότι ο δήμος έχει προσλάβει εκατοντάδες συμβασιούχους.

Ακούστε λοιπόν αν δεν ξέρετε, γιατί τουλάχιστον αυτό φάνηκε και στη δήλωση την οποία κάνατε. Λέει ο σοφός λαός μας *δεν ήξερε, δεν ρώταγε;* Και μερικές φορές ο εξευτελισμός από την ανάδειξη ενός θέματος έχει πολύ μικρή διαφορά, είναι πάνω σε ένα τεντωμένο σκοινί από τον ηρωισμό όπως ήθελες να... που ήθελες να βγάλεις από αυτή τη δήλωση.

Άκουσε λοιπόν γι' αυτήν την ερώτηση, και μετά θα πάμε στο Σκαραμαγκά. Αυτά που έχουμε αυτή τη στιγμή είναι 8μηνα, έχουμε 45 άτομα τα οποία δουλεύουν με 8μηνα και είναι τα 8μηνα τα ανανεούμενα με την απόφαση της κυβέρνησης. Αυτοί δουλεύουν στην Υπηρεσία Καθαριότητας, στην Υπηρεσία Καθαριότητας προβλέπονται 72 θέσεις, υπάρχουν 72 κενές οργανικές θέσεις αυτή τη στιγμή και υπηρετούν μόνο 17 εργαζόμενοι από τους οποίους οι μισοί είναι άτομα με ειδικές ανάγκες. Αυτά λοιπόν τα 8μηνα ήταν απαραίτητα και υπάρχουν και οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου για να προσληφθούν και υπάρχει και η ανανέωση των συμβάσεων. Έχουμε λοιπόν 45 8μηνα.

5μηνο δεν έχουμε κανένα. Πρέπει να ξέρεις ότι ήταν το 5μηνο μέσω ΟΑΕΔ με κριτήρια του ΟΑΕΔ και η πρόσληψη έγινε μέσω του ΟΑΕΔ, δεν είχε καμία παρέμβαση ο δήμος και έχουν φύγει αυτά τα 5μηνα και έχουμε και τους δασκάλους για το πνευματικό κέντρο, το κολυμβητήριο και τον αθλητισμό οι οποίοι είναι λίγοι. Αυτές είναι οι εκατοντάδες προσλήψεις των συμβασιούχων

που έχει κάνει ο δήμος. Και βέβαια ο καθένας από αυτούς δουλεύει στον τομέα για τον οποίο έχει προσληφθεί.

Υπάρχουν όλα τα στοιχεία, υπάρχουν οι καταστάσεις, υπάρχει το Γραφείο Προσωπικού, που είπε πριν και ο αντιδήμαρχος, αλλά δεν κάνεις τον κόπο, γιατί ξέρεις ότι θα γελοιοποιηθείς, δεν κάνεις τον κόπο τουλάχιστον να προστρέξεις εκεί και να μάθεις κάποια στοιχεία.

Για το πρόβλημα με τις αποχετεύσεις. Είναι ένα πολύπλοκο πρόβλημα το οποίο δεν είναι το ίδιο σε όλες τις περιοχές, Κώστα. Είναι ένα πρόβλημα που έρχεται από παλιά, εδώ και πάρα πολλά χρόνια δηλαδή υπάρχει αυτό. Φέτος είδατε ότι κάναμε διαγωνισμό και δώσαμε 40.000,00€ για τον καθαρισμό των αποχετεύσεων από 12.000,00€ που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια για να μπορέσουμε να δούμε και να λύσουμε αυτά τα προβλήματα. Μέχρι τώρα υπάρχει ένα πολύ καλό αποτέλεσμα, έχουν βγει πολλοί τόνοι, πάρα πολλοί τόνοι, γιατί δεν είχαν καθαριστεί τόσο καλά οι αποχετεύσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια.

Στη Χίου έχει μειωθεί πάρα πολύ η μυρωδιά και πάλι όμως υπάρχει μυρωδιά, γιατί αυτά όλα συγκοινωνούν και πρέπει να δούμε, να τελειώσει ο καθαρισμός για να δούμε τι ακριβώς γίνεται. Σε περίπτωση που στη Χίου συνεχίσει να υπάρχει αυτή η μυρωδιά, που είναι, σας λέω, πολύ μικρότερη από την αρχική, τότε θα βάλουμε... τι είπες Θεοδωρή; Ναι, ναι, στο πάνω μέρος, εκεί λοιπόν θα μπουν τάπες στον κεντρικό αγωγό, θα μπουν στον κεντρικό αγωγό εσωτερικές τάπες οι οποίες βέβαια θα ανοίγουν όταν περνάει το νερό, όταν έχουμε δηλαδή βροχές, κ.λπ., ούτως ώστε να απομονώσουμε, γιατί το πιο πιθανό είναι να υπάρχει στον κεντρικό αγωγό πρόβλημα που δεν μπορεί βέβαια να παρέμβει κανείς.

Να σας πω εδώ ότι βρέθηκε μέσα ό,τι μπορείτε να φανταστείτε, από σκουπίδια, τσουβάλια από τις λαϊκές, ψάρια, πάρα πολλά, πάρα πολλά αντικείμενα, τα οποία έχουν βέβαια φωτογραφηθεί, όλα υπάρχουν, αλλά σας λέω και πάλι ότι βγάλαμε, έβγαλαν οι εργαζόμενοι εκεί πάρα πολλούς τόνους μέχρι τώρα. Στο Δάσος υπάρχει άλλο πρόβλημα το οποίο βέβαια η Τεχνική Υπηρεσία ξέρεις ότι έχει επιληφθεί και θα το λύσει. Για τα κομμάτια που λες.

Να φτάσουμε τώρα στον Σκαραμαγκά, για τη δομή του Σκαραμαγκά. Να σας πω εκ των προτέρων ότι αυτό το θέμα το έχουμε συζητήσει αρκετές φορές εδώ, δηλαδή σχετικά με τους εργαζόμενους στο Σκαραμαγκά και μου κάνει εντύπωση που υπάρχουν συνάδελφοι και επικεφαλής παρατάξεων ή άλλοι συνάδελφοι που δεν ξέρουν ούτε καν τον αριθμό. Μιλάνε δηλαδή για 52 εργαζόμενους στο Σκαραμαγκά. Αυτό βέβαια δεν το έβγαλαν τυχαία από το κεφάλι τους. Άκουσαν μία ρεπόρτερ η οποία έκανε ένα ρεπορτάζ το οποίο είναι αναληθές, ανακριβές, και βρώμικο από την αρχή μέχρι το τέλος, εδώ πάει η βρωμιά που λέγαμε πριν για τις αποχετεύσεις, η οποία δημοσιογράφος είχε έρθει την προηγούμενη μέρα, μου πήρε μια 20λεπτη συνέντευξη στο γραφείο, όπου της είπα τα πάντα σε σχέση με τους πρόσφυγες, και κυρίως εμείς αυτό που θέλαμε να βγάλουμε είναι η θετική πλευρά προς τα έξω, το τι ακριβώς γίνεται για να περάσει και στην κοινωνία δηλαδή ότι δεν είναι παντού Ωραιόκαστρο, Πέραμα ή οτιδήποτε άλλο, ότι υπάρχουν και άνθρωποι και φορείς και σύλλογοι που συμπαραστέκονται με κάθε τρόπο στους πρόσφυγες, δεν έβγαλε τίποτα όλα αυτά και το μόνο που την ενδιέφερε ήταν πόσοι εργαζόμενοι δουλεύουν στο Σκαραμαγκά.

Εγώ λοιπόν της εξήγησα ότι οι εργαζόμενοι που απασχολούνται στη δομή του Σκαραμαγκά και ενισχύουν εκεί με οποιονδήποτε τρόπο, είναι γύρω στους 60 και της εξήγησα αναλυτικά πώς είναι κατανομημένοι αυτοί οι εργαζόμενοι. Η κυρία όμως αυτή όχι μόνο δεν έδειξε τίποτα από τη δική μου συνέντευξη, πήγε και πήρε μία συνέντευξη από έναν εργαζόμενο ο οποίος, δεν θέλω να κάνω τώρα κάποια σχόλια, αλλά ξέρετε πολύ καλά ότι ανάμεσα στους εργαζόμενους είναι και κάποιοι οι οποίοι, εντάξει, έχουν και κάποια προβλήματα, διαφόρων ειδών προβλήματα. Ο συγκεκριμένος, επειδή είχε τέτοια προβλήματα, ήρθε σε μένα και ζήτησε να μην είναι μέσα στη δομή, αλλά να είναι απέξω. Αυτός είναι εργάτης καθαριότητας.

Να σας πω ότι οι εργάτες καθαριότητας είναι 17 οι οποίοι έχουν προσληφθεί. Αυτός λοιπόν ζήτησε να είναι απέξω, γιατί έχει ορισμένα προβλήματα. Και πραγματικά καθαρίζει απέξω και με μειωμένο ωράριο. Και είπε πράγματα τα οποία δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα, ότι πηγαίνουν πέντε

εργαζόμενοι εκεί από τους 52, ο άνθρωπος δεν ήξερε ούτε πόσοι... γιατί πού να ξέρει; Όταν αυτός παίρνει τον εαυτό του και βλέπει και τους πέντε που είναι δίπλα του, ξέρει αυτός πόσοι είναι; Δεν ήξερε ούτε καν τον αριθμό. Είπε ότι υπάρχουν, ότι παίρνει 492,00€, ενώ οι υπόλοιποι μόνιμοι εργάτες του δήμου 740,00€, που είναι βέβαια μεγάλη αλήθεια και αυτή εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο, θυμάστε και τουλάχιστον και εμείς σαν παράταξη την έχουμε καταγγείλει επανειλημμένα ότι δεν πρέπει οι εργαζόμενοι που προσλαμβάνονται και μάλιστα μέσω ΟΑΕΔ να έχουν μισθούς κάτω από τις συλλογικές συμβάσεις εργασίες, που είναι ένα μεγάλο ζήτημα αυτό, βελτιώθηκε τώρα το οκτάμηνο, αλλά και πάλι έχει ως προς το θέμα των αποδοχών είναι πολύ χαμηλά, το έφερε όμως σε αντιπαράθεση και ότι κάνει τη δουλειά των μονίμων υπαλλήλων που δεν έχει καμία σχέση. Δεν τον βάλαμε ούτε σε απορριμματοφόρο, ούτε να κάνει οτιδήποτε άλλο, απλά έξω από τον χώρο του Σκαραμαγκά, στον περίβολο, εκεί που πέφτει ο σταυρός, για να σας πω συγκεκριμένα, σε αυτόν τον χώρο να καθαρίζει.

Και είπε επίσης ότι έρχονται, λέει, κομματικοί και εκβιάζουν να μην πούμε την αλήθεια. Δηλαδή τρελά πράγματα. Ούτε στη φαντασία κάποιου δεν πρέπει να υπάρχουν τέτοια πράγματα. Καμία παρέμβαση. Αν είναι δυνατόν από τους εργαζόμενους να τον πιέζουν, και ξέρετε ποιοι είναι στην Υπηρεσία Καθαριότητας και αν είναι κομματικοί. Γιάννη μου, εσύ που ξέρεις, αν υπάρχει ένας κομματικός εκεί μέσα. Δηλαδή από την αρχή μέχρι το τέλος ψεύδη, κάνει αυτό το ρεπορτάζ. Γιατί το έκανε όμως; Δεν αναρωτιέται κάποιος; Γιατί το έκανε; Για να χτυπήσει μια Δημοτική Αρχή του ΚΚΕ; Είναι ένα το ζητούμενο.

Το δεύτερο ποιο είναι; Ότι κάποιος πιέζουν να πάει το προσωπικό έτσι αυτόνδρο μέσα στο κέντρο φιλοξενίας χωρίς να υπάρχει καμία κρατική υποδομή και να ενταχθεί στις ΜΚΟ. Και πιέζουν οι ΜΚΟ σε αυτόν τον τομέα.

Και τρίτο είναι ότι ένας δήμος που από την πρώτη στιγμή δεν είχε κανένα πρόβλημα και υπήρχε πραγματικά τρομερή αποδοχή των προσφύγων βάλαμε πλάτη όλοι δηλαδή, πραγματικά αυτό που λέει ο Αντρέας, και πρέπει να το τονίσω αυτό, και στις πίτες και ό,τι γίνεται, όποια εκδήλωση, όλοι το λέμε αυτό το πράγμα, ήθελε λοιπόν, πιθανόν να ήθελε να χτυπήσει ακόμα και αυτό.

Να πει ότι ξέρετε κάτι; Να εδώ μπορεί να τους υποδέχονται αλλά έχουν άλλα ζητήματα, το προσωπικό το χρησιμοποιούν... και πού χρησιμοποιείται το προσωπικό το άλλο, αγαπητοί συνάδελφοι; Χρησιμοποιείται για δουλειές του δήμου, για να καθαρίσει και να υπάρχει ασφάλεια στον Σκαραμαγκά, στην περιοχή δηλαδή στον οικισμό, στην Κάτω Αφαία, στην Πάνω Αφαία, στο Δαφνί, για να υπάρχει η υποστήριξη εδώ στον δήμο για να μαζεύουμε, να συσκευάζουμε τα τρόφιμα, τα ρούχα, τα τρόφιμα, οτιδήποτε έρχεται. Ξέρετε πόσοι εργαζόμενοι ασχολούνται κάθε μέρα με αυτό; Ξέρετε πόσοι εργαζόμενοι είναι κάτω, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, οι νοσηλεύτριες που έκαναν τους εμβολιασμούς;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το πω για το χωρίς διερμηνέα, μετά. Και εμείς από την πρώτη μέρα που έγινε το κέντρο φιλοξενίας ήμαστε εκεί, με προσωπικό, κάναμε τα πάντα, από το να βάλω εγώ την υπογραφή μου για να πάρει ρεύμα, που αν γινόταν οτιδήποτε χωρίς την έγκριση της Πολεοδομίας θα ήμουν σήμερα φυλακή, μέχρι το να πάνε τα βυτιοφόρα του δήμου να καθαρίζουν, να πλένουν, να κάνουμε απεντομώσεις, να βοηθήσουμε με κάθε τρόπο σε συνεργασία με το Πολεμικό Ναυτικό που είχε τη διαχείριση και τελευταία που έχουμε πραγματικά πέρασε από διάφορα στάδια, αλλά αυτή τη στιγμή έχουμε και μια πολύ καλή συνεργασία και με το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής που είναι μέσα. Και δεν ζητήσαμε τίποτα, ούτε να βάλουμε σε μία ζυγαριά ό,τι κάναμε, μόνο τις βενζίνες που χαλάμε κάθε μέρα, γιατί εγώ, οι αντιδήμαρχοι, το προσωπικό, τα φορτηγά, τα αυτοκίνητα του δήμου κάθε μέρα πηγαινοέρχονται και κάνουν δουλειές κάτω, δεν ζητήσαμε κανένα αντάλλαγμα, και δεν έχουμε πάρει ούτε ένα ευρώ μέχρι τώρα. Ούτε ένα ευρώ δεν έχουμε πάρει. Όταν δίνονται δεκάδες εκατομμύρια ευρώ στις ΜΚΟ, και δεν ζητήσαμε γιατί το κάναμε με μεγάλη μας χαρά αυτό. Το κάναμε γιατί το πιστεύαμε.

Κάποιοι άλλοι δεν το πιστεύουν. Γιατί ήρθαν εδώ, δεν ψήφισαν το να γίνει το κέντρο φιλοξενίας, λέγοντας ότι υπάρχουν προβλήματα, και αναφέρομαι στον κ. Δρούλια, βέβαια, ότι υπάρχουν, σε σχέση με τα προβλήματα για τον χώρο,

για τη χωροθέτηση, όταν τον συμφέρει βγαίνει έξω και λέει ομόφωνη απόφαση, εμείς δεχόμαστε, και έχουν το θράσος να στηρίζουν τώρα και τα προγράμματα αυτά για τα παιδιά, και βγαίνει μετά στη συνέντευξη εδώ σε αυτή τη φυλλάδα και λέει ότι εμείς είμαστε οι μόνοι που διαφω... όχι στη φυλλάδα, στην ανακοίνωση, και λέει ότι είμαστε οι μόνοι οι οποίοι διαφωνήσαμε με τη δημιουργία του κέντρου, και βέβαια ήμασταν για μία ακόμη φορά οι μόνοι που καταψηφίσαμε τη δημιουργία του Hot-Spot στον Σκαραμαγκά, έχοντας τη βεβαιότητα, ήξεραν πριν, για την ακαταλληλότητα του χώρου, λες και εμείς δεν παλέψαμε όλο αυτό το διάστημα για να γίνουν κατάλληλες οι συνθήκες του χώρου. Αν δεν υπήρχε η παρέμβαση του δήμου και άλλων φορέων, γιατί υπάρχουν και άλλοι που τρέχουν μέσα αφιλοκερδώς να το κάνουν, δεν θέλουν γαλόνια και μετάλλια, με αυτόν λοιπόν τον τρόπο βελτιώθηκαν αρκετά πράγματα εκεί μέσα και στις εγκαταστάσεις και στο φαγητό, με τις κινητοποιήσεις, και μπαίνει τώρα δεύτερος κλιματισμός στα container και γίνονται μια σειρά παρεμβάσεις ούτως ώστε να γίνει καλύτερη η ζωή των προσφύγων εκεί.

Κοιτάξτε όμως, σε σχέση με το προσωπικό, έχουμε, επειδή... να σας πω πριν ότι έγγραφο δικό μας, με την έναρξη του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας προς το Εθνικό Εθνικής Άμυνας, το ΓΕΝ, και το κέντρο φιλοξενίας, έτσι το απευθύνουν, κρίνεται απαραίτητη η τοποθέτηση τεσσάρων οικίσκων στο κέντρο υποδοχής προσφύγων Σκαραμαγκά προκειμένου να διευκολυνθεί η υλοποίηση του παραπάνω προγράμματος. Οι τέσσερις οικίσκοι θα πρέπει να συνδεθούν πλήρως με φως, νερό, τηλέφωνο, και αποχέτευση, ώστε να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες για να μπορέσουν οι ωφελούμενοι να προγραμματίσουν, να συντονίσουν και να αποδώσουν στην κάλυψη βασικών αναγκών των προσφύγων και μεταναστών και στην αναβάθμιση των παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών.

Εμείς ζητάγαμε, απαιτούσαμε, το παλεύαμε να μπουν μέσα υποδομές ούτως ώστε να αξιοποιηθεί όσο το δυνατόν περισσότερο προσωπικό. Ξέρετε πότε μπήκε ο πρώτος οικίσκος; Μετά από αρκετούς μήνες. Και μέχρι τότε το προσωπικό που είχαμε στείλει εκεί κάθονταν και δεν είχε ούτε καν πού να

στεγαστεί. Κάθονταν όλο το επιστημονικό προσωπικό σε έναν χώρο και δεν είχαν ούτε πού να καθίσουν. Είναι εδώ ο Κώστας Τσουκνίδας και ο Ναουάφ Δαουάχερ που πήγαιναν συνέχεια κάτω, να σας πει ο Κώστας που είναι και υπεύθυνος από την πλευρά του δήμου γι' αυτό, και η Κατερίνα η Βελέντζα, η κοινωνική λειτουργός, να δείτε τι γινόταν.

Παρόλα αυτά εμείς πιέσαμε, τώρα έχουμε βάλει δύο οικίσκους μέσα, αλλά ποια προγράμματα να γίνουν και με τι; Ο ψυχολόγος με ποιον μεταφραστή να κάνει τη δουλειά του; Ή ο κοινωνικός λειτουργός; Με ποιον μεταφραστή που δεν είχαν προβλεφθεί ούτε ένας μεταφραστής για το πρόγραμμα;

Εδώ να πω ότι εμείς πήραμε 100 εργαζόμενους από τις 2.500 χιλιάδες, έχοντας 3.500 πρόσφυγες. Η αναλογία, λοιπόν, είναι πολύ μικρότερη, σε σχέση με άλλους δήμους. Όμως τι γίνεται; Το υπουργείο ήξερε πάρα πολύ καλά ότι δίνει αυτά, δοκιμαστικά και αυτοί όπως είπαν σε α' φάση, γιατί και αυτά είναι ζητήματα που στην πορεία λύνονται, να ξεκινήσουν κάποια προγράμματα και ό,τι μπορέσει να γίνει, και στο επόμενο πρόγραμμα που θα ξαναπροσληφθούν 2.500 για όλα πια που θα είναι για μικρότερη αναλογία, να υπάρχουν και καλύτερες συνθήκες και να μπορέσουν να διορθωθούν και κάποια πράγματα δηλαδή ξεκινώντας από τους μεταφραστές και πηγαίνοντας σε χίλια δυο άλλα.

Έχουμε λοιπόν το έγγραφο του υπουργείου, το πρώτο, το οποίο λέει ότι «Διαπιστώθηκε επίσης ότι οι ανάγκες σε προσωπικό δεν αφορούν μόνο τη λειτουργία και εξυπηρέτηση των φιλοξενούμενων εντός των ορίων λειτουργίας των κέντρων, αλλά και ευρύτερα της λειτουργίας των όμορων οικισμών προκειμένου, δεδομένου ότι οι φιλοξενούμενοι κυκλοφορούν στους δήμους καθ' όλη τη διάρκεια της μέρας. Συνεπώς, είναι προφανές ότι δημιουργούνται ανάγκες, και το τονίζει, ενίσχυσης των Υπηρεσιών των δήμων για την αντιμετώπισή τους».

«Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, προτείνεται η αξιοποίηση ενός ποσοστού έως και 50% των ωφελούμενων της δράσης από τους ήδη τοποθετούμενους στο κέντρο προσωρινής υποδοχής, δομή προσωρινής υποδοχής και φιλοξενίας, κ.λπ., για την εξυπηρέτηση και την υποστήριξη των αυξημένων αναγκών που

προέκυψαν από τη λειτουργία του κέντρου προσωρινής υποδοχής στον δήμο σας. Όλες οι ειδικότητες μπορούν να εμπίπτουν σε αυτήν την διαφοροποίηση».

Και έρχεται και δεύτερο έγγραφο από τον γενικό γραμματέα πριν από λίγες μέρες, που μας ζητάει να πούμε ονομαστικά το πού είναι οι ωφελούμενοι, και λέει, «Θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε να μας αποστείλετε δύο πίνακες στους οποίους θα γίνεται ο διαχωρισμός των ωφελουμένων που απασχολούνται σε δημοτικές υπηρεσίες σε δύο κατηγορίες: α) Σε αυτούς που απασχολούνται για την εξυπηρέτηση δημοτών για ανάγκες που προέκυψαν από την ύπαρξη και λειτουργία της δομής προσωρινής φιλοξενίας προσφύγων, σε αυτούς δηλαδή που η απασχόλησή τους συνδέεται με το κέντρο προσωρινής φιλοξενίας». Όσοι λοιπόν είναι εδώ και κάνουν δουλειά για το κέντρο, από διοικητικοί μέχρι ό,τι μπορείτε να φανταστείτε, εμπίπτει σε αυτήν την κατηγορία.

«Και β) Σε αυτούς που απασχολούνται σε εργασίες αποκλειστικά για τις υπηρεσίες φορείς του δήμου, όπως φαίνεται και στη συγκεκριμένη φόρμα-πίνακα». Και αυτή η φόρμα-πίνακα, αν ήθελες, κ. Δρούλια, ο κ. Τσατσαμπάς πρέπει να πω ότι ήταν πιο συνεπής και με τον εαυτό του γιατί γνωρίζοντας και κάποια πράγματα έβαλε ορισμένα θέματα για το... που πραγματικά σε ορισμένα δεν έχει άδικο. Αυτοί λοιπόν, αυτοί οι πίνακες είναι εδώ και μπορείς να έρθεις σαν δημοτικός σύμβουλος και να τους δεις αναλυτικά, πού βρίσκεται ο κάθε εργαζόμενος και πώς εξυπηρετούνται και όχι να αναπαραγάγεις όλες αυτές τις βρωμιές. Λυπάμαι πάρα πολύ γιατί πραγματικά έπρεπε σαν δημοτικός σύμβουλος όχι να ρίξεις λάσπη εναντίον του δήμου και να αναπαραγάγεις αυτά τα δημοσιεύματα, αλλά τουλάχιστον να έρθεις και να ρωτήσεις *τι γίνεται, ρε παιδιά; Είδαμε ένα ρεπορτάζ, έχει σχέση με την πραγματικότητα ή όχι;* Ούτε σε αυτόν τον κόπο δεν μπήκες.

Και να σας πω και κάτι άλλο. Ήταν εδώ ο κ. Σπηλιόπουλος, είδε πριν από 4, 5 βράδια τα μεσάνυχτα να φιλοξενούμε στο δημαρχείο μία γυναίκα πρόσφυγα με τέσσερα κοριτσάκια, από πέντε μηνών μέχρι πέντε χρόνων, όπου είχε πάει στην Αστυνομία και η Αστυνομία λέει *παιδιά, κάπου πρέπει να πάει.* και

ήρθαμε, κινητοποιήσαμε τον δήμο, βρίσκαμε στρώματα, φαγητά, γάλα, μπιμπερό, ρούχα, οτιδήποτε γιατί είχαν έρθει γυμνοί, και τους φροντίσαμε. Αυτό υπολογίζεται πουθενά; Υπολογίζεται πουθενά ότι έχουμε πάρει δεκάδες φορές από κάτω ασθενείς και τους έχουμε πάει σε γιατρούς ιδιώτες εδώ; Θυμάσαι, Θοδωρή, που σε είχα πάρει για οδοντίατρο και την πήγα στον Τελεμέ; Ξέρετε σε πόσους γιατρούς έχουμε πάει προσωπικό; Ξέρετε πόσες φορές έχουμε πάει με δικά μας αυτοκίνητα και δικά μας μέσα πρόσφυγες στα νοσοκομεία; Αυτό δεν θέλουμε να καταγραφεί πουθενά, και δεν καταγράφεται, αλλά τουλάχιστον εσείς που δεν έχετε πάει ποτέ κάτω στο κέντρο φιλοξενίας να δείτε, να δείτε τον πόνο των ανθρώπων εκεί και τη βοήθεια που δίνεται, θα βλέπατε τις εκδηλώσεις που έχουμε κάνει μέσα, τις εκδηλώσεις για τα παιδιά, για τους μεγάλους, το πώς νιώθουν αυτή τη ζεστασιά ότι υπάρχει εδώ ένας κόσμος, μια περιοχή που μας αποδέχεται και δεν μας διώχνει όπως γίνεται αλλού.

Αντί, λοιπόν, να γράψετε αυτά τα πράγματα, πήγατε και γράψατε τις ψευτιές, τις ψευτιές ενός ρεπορτάζ που είχε σκοπό. Είχε σκοπιμότητα. Διαστρέβλωσε την αλήθεια, σας λέω τώρα τα στοιχεία. Κανένας δεν μπήκε σε αυτόν όμως τον κόπο. Ούτε καν δεν διαβάσατε εδώ του κόμματός σας το ΠΑΣΟΚ την ανακοίνωση να δείτε που βάζει κάποια ζητήματα σχετικά με τη διαχείριση του προσωπικού. Ούτε καν σε αυτόν τον κόπο δεν μπήκατε.

Αλλά τόσο καιρό σας αφήναμε πραγματικά στο απυρόβλητο, γιατί δεν ήθελα να αναδείξω διάφορα θέματα, δεν ήθελα να αναδείξω ζητήματα σε σχέση με το προσωπικό, το μόνιμο προσωπικό ποια ήταν η στάση σου, τι ψήφιζες στο Δημοτικό Συμβούλιο, για τους οδηγούς, για τις δικαστικές αποφάσεις που έλεγες να μην ξαναγυρίσουν στη δουλειά αυτοί οι άνθρωποι, για τα 176,00€ και τις άλλες αποδοχές που τις δικαιούνται οι εργαζόμενοι. Και πρέπει να σας πω ότι τις πήραν, πήραν ήδη τρεις πρώτες δόσεις και εξοφλήθηκαν οι εργαζόμενοι και οι σχολικοί φύλακες.

Πρέπει να σου πω όμως ότι και όταν ήσουν ακόμα δημοτικός σύμβουλος, είχες και μία παρουσία σαν διευθύνων σύμβουλος στις Κτηριακές Υποδομές Α.Ε. και πριν στον ΟΣΚ, και υπάρχουν πάρα πολλά ράμματα για τη γούνα σου, πάρα

πολλά ράμματα για τη γούνα σου, που αν εσύ μας είπες ότι μέσω του ρεπορτάζ αυτού το Χαϊδάρι συκοφαντήθηκε σε όλη την Ελλάδα, εγώ να σου πω μέσω των δημοσιευμάτων της Εφημερίδας των Συντακτών, του «Ποντικιού» του Σωματίου Εργαζομένων στις Κτηριακές Υποδομές Α.Ε., μέχρι και στην Αλεξανδρούπολη, έχουν φτάσει οι μέρες και τα έργα σου. Έχει φτάσει ποια ήταν η στάση σου απέναντι στους εργαζόμενους, σε εγκύους, στις απολύσεις, θέλετε να το διαβάσω, έχετε υπομονή; Σέβομαι τον κόσμο.

Όχι, στο τέλος, όταν τελειώσουμε το πρώτο θέμα, έχω το δικαίωμα σαν δήμαρχος ένα τέταρτο, και θα διαβάσω, γιατί έχει πάρα πολύ μεγάλο ενδιαφέρον να δείτε ποια θέση έπαιρνε ο κ. Δρούλιας γύρω από όλα αυτά τα ζητήματα. Έχει πάρα πολύ μεγάλο ενδιαφέρον να δείτε ποιος είναι ο κ. Δρούλιας. Κώστα, σε παρακαλώ, Κώστα, σε παρακαλώ, σε παρακαλώ, δεν είναι καθόλου δικαστήριο. Δεν είναι καθόλου δικαστήριο. Αλλά όταν βγαίνει ένας επικεφαλής παράταξης και λέει αυτά τα πράγματα στη δήλωσή του, νομίζω ότι και εγώ έχω κάθε δικαίωμα να αναφέρω το τι συμβαίνει με αυτόν τον κύριο. Και θα πω μετά και για την εφημερίδα εδώ την οποία τώρα βέβαια προσεταιρίστηκε εσάς, δεν ξέρω το τίμημα βέβαια ποιο είναι, άλλαξε ρότα η συγκεκριμένη εφημερίδα, από τον κ. Ντηνιακό πήγε τώρα στον κ. Δρούλια. Και γράφει όλες αυτές τις συνεντεύξεις για τα οράματα, για τους ηγέτες, και όλα αυτά, όλες τις λασπολογίες που έχει μέσα.

Λοιπόν, εγώ σας λέω και πάλι, θα τελειώσουμε, γιατί δεν θέλω να κουράσω άλλο τους αγαπητούς φίλους που έχουν έρθει, γιατί έχουν τον δικό τους πόνο που είναι πολύ μεγαλύτερος από τον δικό σας πόνο, γιατί ο δικός σας πόνος είναι να γίνετε δήμαρχος. Έχουμε εκλογές σε 2,5 χρόνια, και κάνε έναν τίμιο αγώνα αν θέλεις να πάρεις τις εκλογές. Εγώ δεν έχω γαντζωθεί σε καμία καρτέλα, και ούτε εμείς εδώ. Εμείς και την επόμενη μέρα θα είμαστε μαχητές στην πρώτη γραμμή. Μαχητές όμως για να υπερασπιστούμε το δίκαιο, τους εργαζόμενους, τους μετανάστες, τους αδικημένους, τους άνεργους, τα άτομα με ειδικές ανάγκες που η δική σας πολιτική τους έχει σπρώξει εκεί. Γιατί υπηρετούσατε μια πολιτική σαν πιστός υπηρέτης του Βενιζέλου, του Παπανδρέου, της συγκυβέρνησης μετά, του Σπίντζη, όλων αυτών που

ήσασταν πολύ φίλος και επιβιώσατε με τόσες πολλές αλλαγές κυβερνήσεων. Θα τα πω μετά όμως αυτά. Συγγνώμη για την ένταση, αλλά κάποια πράγματα έχουν ένα όριο. Έχουν ένα όριο και δεν μπορεί να τα ξεπερνά ο κάθε τυχάρπαστος.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Νομίζω ότι δικαιούμαι τον λόγο επί προσωπικού, Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι, ζητάω τον λόγο επί προσωπικού.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Σοβαρά μιλάτε; Δεν νομίζω. Δεν νομίζω. Όχι, συγγνώμη, αυτό ας το σκεφτόταν ο δήμαρχος. Λοιπόν, Πρόεδρε, ζητάω τον λόγο επί προσωπικού. Δεν είναι δυνατόν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε για λίγο να μιλήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν εσύ γράφεις όλα αυτά στις ανακοινώσεις και στις εφημερίδες σου, έχουμε εμείς βήμα; Μας δίνετε; Μας δίνετε βήμα;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δήμαρχε, θα με αφήσεις; Μίλησες πάρα πολύ ώρα για μένα, θα με αφήσεις να μιλήσω και εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μιλήσω πολύ ακόμα. Πολύ ακόμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Θα με αφήσεις να μιλήσω και εγώ. Μπορώ να σε ακούω όλη τη νύχτα. Θα με αφήσεις όμως να μιλήσω και εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μετά το θέμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι, είναι δυνατόν; Ο πρόεδρος, που ξέρει από διαδικασίες, ελπίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια, κοιτάξτε να δείτε, υπάρχουν εδώ πέρα κάποιοι άνθρωποι οι οποίοι έχουν έρθει με ένα αίτημα, ο δήμαρχος...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ο δήμαρχος...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό, ένα λεπτό.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ο δήμαρχος για πολύ ώρα αναφέρθηκε σε μένα. Επί προσωπικού ζητάω τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος έχει.... ακούστε, κ. Δρούλια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επί προσωπικού θα τον ζητήσεις σε λίγο που θα χρειαστεί όταν θα διαβάσω όλα αυτά.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Επί προσωπικού ζητάω τώρα τον λόγο, Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, κ. Δρούλια, λοιπόν...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ έκανα μία κρίση σε μία ανακοίνωση. Μετά που θα πω για σένα προσωπικά, θα τα πούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ρεπορτάζ, ακούστε λίγο, το ρεπορτάζ της τηλεόρασης έγινε ερήμην της Δημοτικής Αρχής. Ερήμην. Εσάς δεν θα γίνει ερήμην σας, θα κουβεντιάσουμε το ζήτημα των ανθρώπων πρώτα και μετά θα έχετε τον λόγο να πείτε ό,τι θέλετε.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι, σας παρακαλώ πολύ, ζητάω το λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος με βάση τον κανονισμό απάντησε πολιτικά και είχε κάθε δικαίωμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ:...σε οποιοδήποτε όργανο με βάση τον κανονισμό όταν ζητάται ο λόγος επί προσωπικού, νομίζω ότι ο ομιλητής δικαιούται να μιλήσει εκείνη τη στιγμή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για πέντε λεπτά, λοιπόν. Και μετά μπορείτε να πείτε ό,τι θέλετε... για πέντε λεπτά.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ωραία, για πέντε λεπτά. Για πέντε λεπτά, βάλτε και χρονόμετρο, αν θέλετε. Δήμαρχε, μπορώ να κατανοήσω τους λόγους για τους οποίους σήμερα έχασες την ψυχραιμία σου, σε καμία περίπτωση όμως δεν μπορώ να κατανοήσω τους προσωπικούς χαρακτηρισμούς στους οποίους προέβης. Εδώ και δυόμισι χρόνια είμαι πάρα πολύ προσεκτικός στην κριτική και στην αντιπολίτευση που κάνω και εγώ αλλά και όλο νομίζω το Δημοτικό Συμβούλιο, είστε μια Δημοτική Αρχή που έχετε τεράστια ανοχή από τις εφτά παρατάξεις της αντιπολίτευσης, μία ανοχή την οποία δεν αξίζετε, απ' ό,τι φάνηκε σήμερα. Για δυόμισι χρόνια είμαι πάρα πολύ προσεκτικός στην κριτική και στην αντιπολίτευση που κάνω, δεν έχω κάνει ποτέ προσωπικούς χαρακτηρισμούς,

ποτέ εδώ μέσα, δεν είμαι εγώ αυτός που έχω επιτεθεί προσωπικά σε κανέναν από εσάς, έχω όμως το δικαίωμα, έχω κάθε δικαίωμα να κριτικάρω την πολιτική σας και η συγκεκριμένη ανακοίνωση ήταν καθαρά πολιτική και στηλίτευε την πολιτική του ΚΚΕ και της συγκεκριμένης Δημοτικής Αρχής, δεν είχε καμία προσωπική αναφορά, και επειδή και ο αντιδήμαρχος είπε κάτι για ανήθικους, αν μη τι άλλο ξέρετε γνωρίζω να χειρίζομαι πάρα πολύ καλά την ελληνική γλώσσα, σε αντίθεση με πολλούς άλλους εδώ μέσα, ήμουν πάρα πολύ προσεκτικός, μίλησα για συγκεκριμένες πολιτικές που έχουν να κάνουν με τον κρατισμό, με τις προσλήψεις, με την ποινικοποίηση της επιχειρηματικότητας, για τη θέση που πήραμε για την αξιολόγηση στον δημόσιο τομέα και το πώς εμείς βλέπουμε τον δημόσιο τομέα και για τη θέση μας βέβαια για το Hot-Spot την οποία ποτέ δεν κρύψαμε και ποτέ δεν έχουμε πει ότι η απόφαση στο Δημοτικό Συμβούλιο ήταν ομόφωνη. Είναι γνωστό ότι εμείς διαφωνήσαμε, και διαφωνήσαμε όχι βέβαια για λόγους ρατσιστικούς, αυτό κανείς δεν μπορεί να μας κατηγορήσει, ή ότι δεν θέλουμε και δεν συμπονάμε τους μετανάστες, αλλά διαφωνήσαμε γιατί η συγκεκριμένη πολιτική της κυβέρνησης μας έφερε σε αυτό το σημείο και ήταν εντελώς λανθασμένη η επιλογή του συγκεκριμένου χώρου. Νομίζω ήταν πάρα πολύ ξεκάθαρο και στην τότε τοποθέτησή μας και στην τότε ανακοίνωσή μας και δεν υπήρξε ποτέ, το επαναλαμβάνω, καμία προσωπική αναφορά.

Αυτό το οποίο κάνατε σήμερα, πραγματικά νομίζω ότι ξεπερνάει κάθε όριο,, εγώ ζήτησα απλώς να ξέρω πού έχουν τοποθετηθεί όσοι έχουν προσληφθεί με ολιγόμηνη σύμβαση, ξέρω πολύ καλά ότι οι αποφάσεις που έχουμε πάρει διαχρονικά μέσα σε αυτά τα δυόμισι χρόνια ξεπερνούν τις 200, πολλές από αυτές όμως γνωρίζω ότι στην Αποκεντρωμένη δεν έχουν περάσει, και άρα είναι πράγματι αρκετά λιγότεροι, όμως σίγουρα είναι πάνω από 100. Αυτό ζήτησα, με αυτήν την πολιτική διαφωνώ, και πολιτικά τοποθετήθηκα και στην ανακοίνωσή μου όπως και σε κάθε τοποθέτησή μου εδώ πέρα. Αν θέλετε όμως να το φέρουμε το θέμα στο προσωπικό, γιατί σίγουρα με αυτά που συμβαίνουν στο Χαϊδάρι δεν είμαι εγώ αυτός που γελοιοποιείται και εξευτελίζεται, κάποιιοι άλλοι είναι και αν μη τι άλλο ο καθένας έχει την

προσωπική του διαδρομή και εγώ για την προσωπική μου διαδρομή και στον ΟΣΚ και τις Κτηριακές Υποδομές Α.Ε. όπως είπατε είμαι περήφανος.

Και αν εσείς νομίζετε ότι 220 άτομα που προσλήφθηκαν 14 Αυγούστου του 2007, όταν στις 16 Αυγούστου 2007 προκηρύχθηκαν εκλογές, ήταν 220 άτομα που προσλήφθηκαν για τέσσερα χρόνια, παρέμειναν τέσσερα χρόνια, όταν το 2011 ήμασταν πλέον σε μνημόνιο και σε διαδικασία συγχώνευσης ο οργανισμός, δεν μπορέσαμε, δυστυχώς, λέω, τότε, και προσπάθησα γι' αυτό να μπουν σε νομοσχέδιο και να ανανεωθούν οι συμβάσεις, δεν μπορέσαμε να ανανεώσουμε τις συμβάσεις. Δεν υπήρξε καμία απόλυση, ήταν συμβάσεις τεσσάρων ετών, τεσσάρων ετών, από το 2007, παραμονή των εκλογών σας λέω και πάλι, της ημέρα που προκηρύχθηκαν οι εκλογές, 14 Αυγούστου, παραμονή της Παναγίας του 2007, προσλήφθηκαν για τέσσερα χρόνια, στη συνέχεια προσέφυγαν στα δικαστήρια, τους βοηθήσαμε μάλιστα να πάρουν προσωρινές διαταγές για να μείνουν μερικές μήνες, δεν γινόταν το 2011 μέσα στο μνημόνιο και ενώ ο οργανισμός συγχωνευόταν και θα έρχονταν άλλοι 250 υπάλληλοι από άλλους οργανισμούς, όπως και έγινε, να μπορέσουμε να κάνουμε άλλες 220 προσλήψεις ή ανανεώσεις συμβάσεων, όπως θέλετε πείτε το.

Αυτή ήταν λοιπόν η ιστορία. Μπορούμε να συζητάμε πάρα πολύ, το τι έργο έχω αφήσει έξι χρόνια στον ΟΣΚ, ναι, εντάξει, ξέρω και τα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ:...και τα στημένα δημοσιεύματα, κάθε φορά που ήταν να αλλάξει η πολιτική ηγεσία, κάποιος έδιναν κάποια δημοσιεύματα, είμαι, διαχειριστήκαμε άψογα εκατοντάδες έργα, είμαι περήφανος για το έργο που έχει μείνει, αυτό νομίζω το... ξέρετε, στην πιάτσα, ό,τι και να λέμε εμείς εδώ και στα κομματικά γραφεία, η πιάτσα γνωρίζει και το ποιος είναι ο καθένας και τι έργο έχει αφήσει, και αν τα έργα που έκανε είχαν επιτυχία...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κ. Δρούλια

ΔΡΟΥΛΙΑΣ:...και πώς διαχειρίστηκε κρατικό χρήμα, γιατί για έξι χρόνια διαχειρίστηκε κρατικό χρήμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κ. Δρούλια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ:...ναι, Δήμαρχε, ναι, Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, Δήμαρχε, παρακαλώ.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όταν τελειώσεις και εσύ τη θητεία σου στον δήμο θα συζητήσουμε και θα δούμε ποιος έχει διαχειριστεί καλύτερα το κρατικό χρήμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δρούλια. Θοδωρή. Κ. Σπηλιόπουλε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Είπα όταν τελειώσει η θητεία, να δούμε ποιος έχει διαχειριστεί καλύτερα... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ...καλύτερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Διαδικαστικό ζήτημα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Βάζω ζήτημα διαχείρισης. Νομίζω ότι τα ζητήματα τα βάζω πολιτικά και τα έχω βάλει κατ' επανάληψη εδώ μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αν ήθελα να βάλω ζήτημα διαχείρισης, θα το είχα βάλει όταν θα έπρεπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, παρακαλώ. Παρακαλώ, θα έχουμε τον χρόνο μετά. Κ. Σπηλιόπουλε.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Άλλοι έβαλαν ζητήματα, Αντιδήμαρχε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Διαδικαστικό ζήτημα. Κατανοώ την ανάγκη που έχει ο καθένας, μισό λεπτό, διαδικαστικό ζήτημα. Σας παρακαλώ. Γνωρίζετε ότι εγώ προσωπικά δεν έχω κάνει κατάχρηση ποτέ του κανονισμού, ακόμα και όταν είχε μπει ένα ζήτημα, αν θυμάστε, πριν δυο χρόνια, με τον Καραγιάννη, πολύ σοβαρό ζήτημα, επέλεξα να απαντήσω με γραπτή ανακοίνωση. Διότι το Δημοτικό Συμβούλιο έχει συγκεκριμένες διαδικασίες, αλλιώς ο καθένας μετά το κλείσιμο του δημάρχου έχει το δικαίωμα ή αισθάνεται την ανάγκη να

απαντήσει. Ο πρόεδρος ήταν large στα πέντε λεπτά, κατανοώ την ανοχή διότι δημιουργήθηκαν και εντυπώσεις κ.λπ., αλλά ωστόσο εγώ θέλω να επαναφέρω το διαδικαστικό ζήτημα. Συγνώμη για την κριτική, Πρόεδρε, πρέπει να ξεχωρίζουμε το προσωπικό ζήτημα από την απάντηση επί της ουσίας. Αλλιώς ο καθένας για κάθε ζήτημα, και γνωρίζετε ότι εγώ δεν έχω κάνει ποτέ κατάχρηση αυτού του πράγματος, γι' αυτό και δικαιούμαι και μιλάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να περάσουμε στην Ημερήσια Διάταξη.

1° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με το αίτημα Επιτροπής Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Σκαρμαγκά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γνωρίζετε, συνάδελφοι, αυτή η δομή που βρίσκεται. Έχουν προκύψει σημαντικά προβλήματα με τη δομή αυτή η οποία απ' ό,τι φαίνεται πηγαίνει για κλείσιμο, θα σας τα πει καλύτερα, βέβαια, ο εκπρόσωπος των κηδεμόνων των ανθρώπων αυτών. Παρακαλώ τον κ. Γεωργούλα να έρθει στο μικρόφωνο. Κ. Ντηνιακέ, συγνώμη, Αντιδήμαρχε, δεν βλέπω.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Στο εισηγητικό αν θυμάμαι καλά γράφατε ότι θα έρθει την Παρασκευή το...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έπρεπε να έρθει από τους κηδεμόνες, ναι, και να... Παρακαλώ, δώστε ένα μικρόφωνο στον κ. Γεωργούλα. Πείτε το όνομά σας για να καταγραφεί στα πρακτικά, και έχετε τον λόγο.

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Λέγομαι Γεωργούλας Γιώργος και είμαι εκπρόσωπος των Γονέων και Κηδεμόνων του...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, λίγο, θα παρακαλούσα και τους συμπολίτες και τους συναδέλφους να κάνουμε λίγο ησυχία, για να ακουστεί ο συμπολίτης μας. Παρακαλώ.

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Λέγομαι Γεωργούλας Γιώργος και είμαι εκπρόσωπος των Γονέων και Κηδεμόνων του Θεραπευτηρίου Σκαρμαγκά. Το θέμα μας είναι

ένα πάρα πολύ σοβαρό και ευαίσθητο θέμα και αφορά, θέλω να πιστεύω όλους τους ανθρώπους, γιατί όλοι μας διαθέτουμε καρδιά που μπορεί να αισθάνεται συναισθήματα, πόνο, χαρά, κ.λπ., και έχει να κάνει με την ευαισθησία μας σαν άνθρωποι. Στον συγκεκριμένο χώρο έχουν απομείνει 27 παιδιά μετά τη μεταφορά δύο παιδιών προ ολίγων ημερών, και άλλων 31 πριν περίπου πέντε έτη για λόγους μεταστέγασης σε άλλους χώρους ιδρυμάτων εντός και εκτός Αττικής.

Στον συγκεκριμένο χώρο τα παιδιά ζουν πάνω από 27 χρόνια και τα αποκαλώ παιδιά όχι βάσει της ηλικίας τους, αφού σχεδόν όλα είναι περίπου 40 ετών, αλλά σε σχέση με την ψυχή και το μυαλό που διαθέτουν. Λόγω των πολλών ετών που διαμένουν στον συγκεκριμένο χώρο σε συνδυασμό με τους πολύ άνετους, μεγάλους φωτεινούς χώρους που διαθέτει το κτίριο, αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία οικειότητας στα παιδιά και ασφάλειας, και πολλών άλλων θετικών επιδράσεων στην πολύ ευαίσθητη ψυχική και συναισθηματικής τους ισορροπία. Φυσικά υπάρχει και πολύ έντονο συναισθηματικό δέσιμο και μεταξύ των παιδιών.

Οπότε καταλαβαίνουμε, πιστεύω, όλοι, τι συμβαίνει στην ψυχή αυτών των παιδιών κάθε φορά που γίνεται κάποια μεταστέγαση και χάνουν τους φίλους τους, την παρέα τους, τα άτομα που έχουν συνηθίσει και αγαπάνε.

Η εικόνα των δύο τελευταίων παιδιών που έφυγαν λόγω μεταστέγασης να κλαίνει καθώς έφευγαν, γιατί δεν ήθελαν να φύγουν και τα υπόλοιπα στη συνέχεια τις επόμενες μέρες να δείχνουν με τα χέρια τους τα άδεια τους κρεβάτια και να τα ψάχνουν, εμένα μου κομματιάζει την ψυχή. Αν βάλει ο καθένας μας τον εαυτό του στη θέση του κάθε παιδιού, μπορεί να συνειδητοποιήσει το μέγεθος του ψυχικού κόστους και της ψυχικής ζημιάς που δέχονται αυτά τα παιδιά.

Όταν κάποιος ζει 27 χρόνια σε έναν χώρο, τον θεωρεί και το νιώθει σπίτι του. Έτσι και εκείνα νιώθουν τον Σκαραμαγκά σπίτι τους, το δικό τους σπίτι, και κανείς δεν μπορεί να παρουσιάσει οποιονδήποτε λόγο λογικό μεταστέγασης που να έχει ενδιαφέρον για εκείνα, πόσο μάλλον όταν δεν υπάρχει.

Όσον αφορά το κτίριο, στον αρχιτέκτονα θα μπορούσε κάποιος να πει ότι του αξίζουν συγχαρητήρια, διότι ο σχεδιασμός του συγκεκριμένου κτιρίου προσφέρει πάρα πολλούς χώρους που αν αξιοποιηθούν μπορούν στο ίδιο κτίριο να δημιουργηθούν πολλές μικρές δομές ανεξάρτητες σαν διαμερίσματα, ακόμη και με δικό τους προαύλειο, που θα ικανοποιούσαν όλους μας.

Πάνω σε αυτό θα ήθελα να πω ότι σε παλαιότερη μεταστέγαση που έγινε πηγαίνοντας κάποια παιδιά σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα για να έχουν κάτι ακόμα καλύτερο από το να διαμένουν σε έναν χώρο «ιδρύματος» αυτό δυστυχώς δεν είχε διάρκεια, γιατί λόγω της οικονομικής κατάστασης που βρίσκεται η χώρα μας, δεν υπήρχαν τα απαραίτητα έσοδα για να καλύψουν τις ανάγκες αυτής της κίνησης με αποτέλεσμα τα παιδιά να κλείσουν αυτές οι δομές που έμεναν σε διαμερίσματα ανεξάρτητα σε πολύ μικρές ομάδες και να επιστρέψουν σε διάφορους χώρους ιδρυμάτων και να στριμωχτούν όπου να' ναι, όπως να' ναι.

Φαντάζομαι ότι όλοι σας μπορείτε να νιώσετε, όπως και εμείς, τι ένιωσαν αυτά τα παιδιά που έφυγαν από έναν χώρο που ζούσαν πολλά χρόνια, πήγαν σε μία άλλη δομή, σε ένα διαμέρισμα και ζούσαν όντως όμορφα, και ξαφνικά επέστρεψαν σε έναν χώρο με μορφή νοσοκομείου.

Στον συγκεκριμένο χώρο του Σκαραμαγκά υπάρχουν πάρα πολλοί χώροι διαθέσιμοι οι οποίοι στο παρελθόν και στην αρχική λειτουργία του κτιρίου λειτουργούσαν για δραστηριότητες, για ψυχαγωγία των παιδιών, υπήρχε τμήμα που έφτιαχναν τα παιδιά κεριά, υπήρχαν χώροι, αίθουσες που έβλεπαν ταινίες σε projector, είχαν πάρα πολλές απασχολήσεις και ενασχολήσεις, και πάρα πολύ ψυχαγωγία. Τώρα δυστυχώς όμως λόγω της έλλειψης προσωπικού που τα τελευταία χρόνια όσο πάει και επιδεινώνεται, τα παιδιά δυστυχώς δεν κατεβαίνουν ούτε καν στο προαύλειο, διότι τα παιδιά μας είναι δύσκολα περιστατικά, έχουν δύσκολες ιδιαιτερότητες και οι ανάγκες τους είναι αυξημένες και δεν είναι ούτε αυτοεξυπηρετούμενα και χρειάζεται απαραίτητα ο απαραίτητος αριθμός προσωπικού να τα φροντίζει.

Το Θεραπευτήριο έχει πρόσβαση σε κεντρικό δρόμο στη Λ. Σχιστού που βρίσκεται και η πύλη του κτιρίου, διαθέτει ένα πολύ όμορφο, ήσυχο, ήρεμο,

και γαλήνιο περιβάλλον, το οποίο έχει θέα και στο βουνό, και στη θάλασσα, είναι μέσα στα δέντρα και αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία πολλών θετικών επιδράσεων στα παιδιά μας που το έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη.

Το κτίριο επίσης διαθέτει πολύ μεγάλη ταράτσα και πολλές επιφάνειες μεγάλες στις οποίες θα μπορούσε εγκατάσταση φωτοβολταϊκών η οποία είναι και επιδοτούμενη και θα καλύψει τις ανάγκες του κτιρίου σε ενέργεια, αλλά θα δημιουργήσει και επιπλέον έσοδα που είναι απαραίτητα για το κτίριο και για τις ανάγκες τους και για τα παιδιά μας. Είναι από τους λίγους χώρους που ζουν μόνιμα μόνο ΑμεΑ, ενώ σε πάρα πολλά ιδρύματα συστεγάζονται ΑμεΑ, ηλικιωμένοι, ακόμα και άστεγοι, που κάνουν τη συμβίωση αδύνατη. Είναι πολύ σημαντικό να αναφερθεί η δήλωση επιστημόνων ότι στα αυτιστικά παιδιά δεν είναι συνετό ακόμα και αλλαγή χρώματος σε τοίχο να συμβεί στον χώρο που ζουν. Φανταστείτε τις επιπτώσεις της αλλαγής όταν τα παιδιά μας πηγαίνουν σε νέους χώρους μικρότερους και με άγνωστους ανθρώπους. Είναι τραγικές οι συνέπειες.

Το ίδρυμα Σκαραμαγκά με τις προδιαγραφές που διαθέτει αν αξιοποιηθεί πλήρως και συμπληρωθεί το ελλιπές προσωπικό που σημειωτέον τη συγκεκριμένη στιγμή η έλλειψη που θα καλύψει πλήρως τις ανάγκες των υπαρχόντων παιδιών είναι μόνο οκτώ άτομα, δεν είναι κάτι ακατόρθωτο, θα υπερκαλύψει τις ανάγκες των παιδιών μας και ακόμα μπορούν να καλυφθούν και ανάγκες και άλλων ΑμεΑ που βρίσκονται σε λίστα αναμονής αφού δεν βρίσκουν χώρους να φιλοξενηθούν, και μπορεί να γίνει πρότυπο κάνοντας απόλυτα υπερήφανους όλους όσοι συντελέσουν στην αξιοποίησή του. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γεωργούλα. Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει κάτι; Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κ. Γεωργούλα, και οι συνάνθρωποί σας, καλωσήρθατε στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χαϊδαρίου. Να ξέρετε ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου διαχρονικά και σήμερα είναι πολύ ευαίσθητος σε αυτές τις ιδιαιτερότητες, λειτουργούν δομές για άτομα με ειδικές ανάγκες και με υποστηρικτικές Υπηρεσίες. Εγώ θα σας κάνω μόνο μία ερώτηση. Θέλω να μου απαντήσετε επί

του μικροφώνου, είναι σημαντικό, για ποιον λόγο κατά τη γνώμη σας μετεγκαθίστανται αυτά τα παιδιά; Που όποιοι ψυχολόγοι, όποιοι ψυχίατροι, όποιοι ειδικοί επιστήμονες γνωρίζουν πολύ σωστά, και όπως πολύ καλά είπατε, και αναφέρατε και το γράψατε και το είπατε και προφορικά, ότι ακόμα και η αλλαγή του τοίχου του περιβάλλοντος που ζουν παίζει σημαντικό αρνητικό ρόλο. Μπορείτε να μας πείτε ποιοι μεγάλοι εγκέφαλοι, ποιοι επιστήμονες αποφασίζουν και διώχνουν δυο-δυο τα παιδιά από αυτή τη δράση, από αυτήν την εστία, από αυτή τη στέγη που τόσο σωστά δουλεύει τόσα χρόνια χωρίς δημοσιότητα και με διακριτικότητα προς τιμή όλων όσων μέχρι σήμερα ασχολήθηκαν αυτό το θέμα; Από τη μια, και από την άλλη θα τοποθετηθώ μετά για το θέμα γενικότερα. Θα ήθελα μία απάντηση, σας παρακαλώ, μέσα από το μικρόφωνο όμως για να γραφτεί στα πρακτικά.

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Θα ήθελα πάρα πολύ να βρω μια απάντηση να δώσω στο συγκεκριμένο ερώτημα, αλλά δυστυχώς ούτε σαν Γιώργος Γεωργούλας, ούτε και βάζοντας τον εαυτό μου στη θέση κάθε παιδιού που βρίσκεται στον Σκαραμαγκά και αντιμετωπίζει, και αντιμετωπίζει τα προβλήματα που υπάρχουν δεν μπορώ να βρω κανέναν λογικό λόγο και καμία απάντηση. Δηλαδή αν δεν το ζούσα, αν δεν το βίωνα μαζί με τους άλλους γονείς και μαζί με τα παιδιά και μου το έλεγε κάποιος ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο, θα νόμιζα ότι με κοροϊδεύουν.

Δεν έχω κάποια συγκεκριμένη απάντηση που μπορώ να δώσω ή να φανταστώ κάποιον λόγο ο οποίος θα έχει κάποια λογική. Δεν υπάρχει λογική σε αυτό που γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Λίγο να το κάνουμε κάπως πιο συγκεκριμένο, μιας και αν είχαμε νωρίτερα αυτό το έγγραφο, ίσως θα είχαμε προετοιμαστεί και σαν δήμος καλύτερα. Εμείς πώς μπορούμε να βοηθήσουμε στο αίτημά σας και ποιο είναι συγκεκριμένα το αίτημά σας και με ποιον τρόπο μπορεί ο δήμος και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο να βοηθήσει στο αίτημα αυτό; Έχω καταλάβει περίπου ποιο είναι το αίτημα, αλλά επειδή γνωρίζετε περισσότερο τη δομή και το ιστορικό της όλης υπόθεσης και όλη αυτή τη διαδρομή, πείτε μας λίγο πιο

συγκεκριμένα, γιατί το κείμενο είναι λίγο αφηρημένο. Θα θέλαμε κάτι πιο συγκεκριμένο, να μπορούμε να σταθούμε δίπλα σας.

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Εκείνο που θα... καταρχήν αυτή τη στιγμή τα παιδιά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν χρειάζονται οποιαδήποτε υποστήριξη, οποιασδήποτε μορφής. Μία απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου που υποστηρίζει τις ενέργειες που κάνουμε εμείς οι γονείς αυτή τη στιγμή για να παραμείνουν τα παιδιά στον συγκεκριμένο χώρο, να σταματήσει η εγκατάλειψή του, να αξιοποιηθεί και να βελτιωθεί η διαβίωση των παιδιών που ζουν εκεί και όλων όσων ακόμα έρθουν στον συγκεκριμένο χώρο, θα ήταν υπερβολικά σημαντική.

Σημειωτέον ότι όλα αυτά τα χρόνια που λειτουργεί το ίδρυμα, επειδή κατά περιόδους παρουσιάστηκαν πάρα πολλά σοβαρά προβλήματα και βασικές ελλείψεις, ακόμα και σε τρόφιμα, και ας ακούγεται παράλογο, το οποίο τακτοποιήθηκε άμεσα από τους γονείς. Όπως επίσης και άλλα πράγματα, δηλαδή που κατά καιρούς χρειάστηκαν. Τα παιδιά έχουν, τα πιο ελαφριά περιστατικά, έχουν έναν χώρο ανεξάρτητο όπου ζουν σαν μικρό διαμέρισμα και στον χώρο αυτόν υπάρχει ένα καθιστικό με καναπέδες σαλονιού και κάθονται, βλέπουν την τηλεόρασή τους, κ.λπ.. Κάποια στιγμή έσπασαν και καταστράφηκαν όλοι οι καναπέδες και τα παιδιά δεν είχαν ούτε καρέκλα να κάτσουν. Την επόμενη μέρα ο χώρος ήταν γεμάτος καναπέδες από τους γονείς.

Έχουν δημιουργηθεί δωρεές από διάφορους φορείς, είμαστε μόνιμα κινητοποιημένοι και οι γονείς και πάρα πολλοί άνθρωποι και στηρίζουμε και βοηθάμε όσο μπορούμε περισσότερο και κάνουμε και πράγματα που δεν μπορούμε ακόμα και θα συνεχίσουμε να τα κάνουμε. Δεν έχω κάτι άλλο συγκεκριμένο. Πιστεύω ότι έχοντας και τη δική σας υποστήριξη στον αγώνα που δίνουμε αυτή τη στιγμή για να προστατεύσουμε τα παιδιά κυρίως περισσότερο από τον κίνδυνο της μεταστέγασής με τις καταστροφικές συνέπειές τους, θα ήταν πολύτιμο και για εμάς, αλλά κυρίως για τα παιδιά μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να πω για να βοηθήσω, είναι προφανές το αίτημα. Οι άνθρωποι ζητάνε να μην κλείσει η δομή, να ενισχυθεί, να λειτουργήσει

όπως πρέπει και να μπορεί να εξυπηρετήσει και άλλες τέτοιες περιπτώσεις. Η δομή κλείνει, απ' ό,τι καταλαβαίνετε. Και ζητούν οι γονείς από το Δημοτικό Συμβούλιο μια απόφαση που θα ενισχύει τον αγώνα τους για να μην κλείσει η δομή. Δεν ξέρω αν υπάρχει άλλη διευκρινιστική ερώτηση. Κ. Καρατζαφέρη.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Εγώ δεν ξέρω αν είναι ερώτηση, ή αν είναι... δηλαδή αν θέλουμε να κάνουμε μία πρόταση γιατί εδώ βλέπω ότι είναι λίγο ασαφές το... εντάξει, θα κάνουμε ένα ψήφισμα, αν θέλουμε να κάνουμε μια πρόταση θα την κάνουμε τώρα, θα την κάνουμε μετά; Δηλαδή πώς θα γίνει η διαδικασία; Θα πει κάτι ο δήμαρχος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πει τη θέση της η Δημοτική Αρχή και θα πάρουν τον λόγο οι παρατάξεις.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Ωραία, ας μιλήσει ο δήμαρχος που έχετε χειριστεί το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, θέλεις ερώτηση; Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κοιτάξτε να δείτε, εγώ όπως ξέρετε καχύποπτος δεν ήμουν ποτέ. Αλλά εν πάση περιπτώσει υπάρχουν κάποια γεγονότα που μας αναγκάζουν πολλές φορές να γινόμαστε. Ερώτημα. Το οποίο θέλω να μου απαντηθεί ευθέως από τον κύριο εδώ τον εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Έφυγαν, λέει, μεταφέρθηκαν δυο παιδιά προ ολίγων ημερών και πριν κάποια χρόνια έφυγαν άλλα πέντε. Το ερώτημα είναι πώς έφυγαν αυτά τα παιδιά; Με δική τους πρωτοβουλία; Τα παρέσυρε κάποιος; Τα πήρε κάποιος; Είναι ένα αυτό το ζητούμενο.

Και δεύτερο που θέλω να ρωτήσω, προφανώς υπάρχει κάποιο προσωπικό εκεί. Μήπως, και θα σας πω γιατί το λέω, γιατί δεν έχω μάθει να μασάω τα λόγια μου, μήπως το πρόβλημα, δεν λέω ότι δεν είναι τα παιδιά, θα είμαστε εκτός τόπου και τόπου αν εννοούσα αυτό το πράγμα, αν υπάρχουν σχολεία, σχολεία υπάρχουν γιατί υπάρχουν παιδιά να μαθαίνουν γράμματα. Αν δεν υπάρχουν παιδιά για να μαθαίνουν γράμματα, δεν έχουν λόγο ύπαρξης οι δάσκαλοι. Ρωτάω λοιπόν, μήπως μπαίνει ζήτημα απασχόλησης αυτών των ανθρώπων που βρίσκονται εκεί με την απογύμνωση που θέλω να μου πείτε εσείς πώς

έφυγαν τα δύο και τα πέντε παιδιά; Μόνα τους; Αυτόβουλα; Τα πήραν κάποιοι; Τι έχει συμβεί;

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Μία διόρθωση θα ήθελα να κάνω. Δεν έφυγαν 5 παιδιά πριν πέντε χρόνια, έφυγαν 31, έφυγαν περίπου τα μισά. Αυτή η μεταστέγαση εκείνο το διάστημα έγινε, δημιουργήθηκε με τον εξής τρόπο, βγήκε μια ξαφνική ανακοίνωση ότι ο Σκαραμαγκάς κλείνει τέλος του μήνα και απευθύνθηκε στους γονείς και τους είπε βρείτε πού θα πάτε τα παιδιά σας. Πάνω στον πανικό, γιατί δεν είναι ότι δεν αγαπάμε τα παιδιά μας, τα λατρεύουμε, αλλά για να τα έχουμε εκεί σημαίνει ότι είναι αδύνατον να τα έχουμε στο σπίτι, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι τα εγκαταλείπουμε. Και τα παίρνουμε στο σπίτι και τα βλέπουμε τακτικά στο θεραπευτήριο που βρίσκονται.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Το υπουργείο. Στη συνέχεια αυτό είχε σαν αποτέλεσμα πάρα πολλοί γονείς μέσα σε αυτόν τον πανικό που δημιουργήθηκε θεωρώντας ότι δεν έχουν και άλλη επιλογή να αφήσουν να πάνε τα παιδιά σε διάφορους χώρους και εκτός Αττικής. Αν σας αναφέρω μερικούς χώρους όπως τα Λεχαινά που πήγαν κάποια παιδιά και δυστυχώς ακόμα ζουν στα κλουβιά ενώ ζούσαν ελεύθερα στον Σκαμαραμαγκά μαζί με τις ακαθαρσίες τους και τους κάνουν ισχυρές ηρεμιστικές ενέσεις γιατί έχει διαλυθεί η ψυχική τους υγεία, ή ένα άλλο περιστατικό στην Αυλίδα που ο κηδεμόνας του παιδιού το πήρε από εκεί μετά από το νοσοκομείο που νοσηλεύτηκε για ενάμιση μήνα και 15 μέρες στην εντατική γιατί το είχαν σκεπασμένο με ένα σεντόνι χειμωνιάτικα σε δωμάτιο με σπασμένο τζάμι, κλειδωμένο, φανταστείτε μετά από αυτό και μετά όποια απόπειρα γίνεται, θα γίνει ή οτιδήποτε, και τον τρόπο που έχουμε εμείς οι γονείς και δεν χρειάζεται να αναφέρω τη βεβαρημένη υγεία που έχουν οι περισσότεροι γονείς, δεν χρειάζεται να αναφέρω τα δερματικά που έχουν εμφανιστεί σε δύο γονείς, που το γνωρίζω προσωπικά, λόγω άγχους και στρες, και δεν χρειάζεται να αναφέρω και προσωπικά για μένα τον ίδιο τον προηγούμενο μήνα που πήγα επειγόντως στο νοσοκομείο γιατί δεν

αισθανόμουν καλά από θέμα πνεύμονα και καρδιά και θεωρούσα δεδομένο ότι κάτι συμβαίνει. Οι εξετάσεις μου ήταν πεντακάθαρες, ήταν απλά στρες.

Και στην προηγούμενη μεταστέγαση και σε αυτή που επίκειται να γίνει και είναι σε εξέλιξη και τα επιχειρήματα που έχουν κατατεθεί δεν διαβεβαιώνουν ούτε τη συνέχιση της διαβίωσης των παιδιών μας, και είναι στον αέρα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ: Μας έχουν προτείνει κάποιες δομές, δημόσιες δομές, εντός και εκτός Αττικής όπως και στην προηγούμενη μεταστέγαση που έγινε. Μία δομή είναι στο Δυτικής Αττικής στο Λοιμωδών, στο οποίο Λοιμωδών στην προηγούμενη απόπειρα μεταστέγης επέστρεψαν από τον συγκεκριμένο χώρο δύο παιδιά, το ένα έμεινε ο πατέρας του παιδιού 2,5 χρόνια όμηρος εκεί γιατί το παιδί επειδή έχει κάποια δυσκολία στο τάισμα δεν μπορούσαν να το αντιμετωπίσουν εκεί και το άφησαν νηστικό και έμεινε 2,5 χρόνια εκεί μέρα νύχτα μέχρι που τελικά επέστρεψε στον Σκαραμαγκά, και το δεύτερο, επειδή εκεί στον χώρο συστεγάζονταν και ηλικιωμένοι, που τα δικά μας τα παιδιά επειδή είναι δύσκολα, δεν το κάνουν επίτηδες, όμως ενοχλούν, το δεύτερο παιδί γύρισε με καψίματα από τσιγάρα σε όλο του το σώμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο να πει τη θέση της Δημοτικής Αρχής και μετά να τοποθετηθούν οι παρατάξεις. Δεν ξέρω αν από τους γονείς θέλει κάποιος να πει κάτι. Ο δήμαρχος. Παρακαλώ, ελάτε στο μικρόφωνο, πείτε το όνομά σας.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα σας. Λέγομαι Αναστασιάδης Δημήτριος και έχω τον αδερφό μου στο συγκεκριμένο ίδρυμα. Εγώ αυτό το μόνο που θα ήθελα να σας πω είναι όσο μπορείτε, να σας παρακαλέσω για την ευαισθησία για τον λόγο ότι στην αρχή αναφερθήκατε για τα προσφυγόπουλα και τους πρόσφυγες και όλα αυτά που κάνουμε, και πρέπει να κάνουμε, για να τα βοηθήσουμε, αυτό που θέλω να σας παρακαλέσω είναι ότι κάτι πρέπει να κάνουμε και για τα δικά μας παιδιά. Τα δικά μας παιδιά τα οποία έχουν ιδιαιτερότητες, έχουν προβλήματα υγείας και θα ήταν τουλάχιστον απολίτιστο

να μην μπορούμε να τα βοηθήσουμε σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που περνάμε.

Σε αυτό που αναφέρθηκε ο κύριος πριν, ο κ. Γεωργούλας, ότι πολλές φορές δεν έχουν να φάνε. Είναι ντροπή μας, πιστεύω. Είναι ντροπή για τον πολιτισμό μας, για τις αξίες μας, για τα ήθη και τα έθιμά μας. Δεν έχω κάτι άλλο να σας πω. Πολλές φορές δεν υπάρχουν φάρμακα, υπάρχουν πράγματα τα οποία είναι... δηλαδή για τους δικούς μας ανθρώπους δεν πρέπει να κάνουμε κάτι; Υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι ζουν στους δρόμους, κοιμούνται στους δρόμους, γι' αυτούς εδώ δεν πρέπει να κάνουμε κάτι; Θα μπορούσε να σκεφτεί κάποιος να φιλοξενήσουμε κάποιους ανθρώπους εκεί που έχουν άλλα προβλήματα; Αυτό θα ήθελα να σας πω, τίποτα άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο στέκεται με σεβασμό και ευαισθησία απέναντι στους γονείς και κηδεμόνες των παιδιών και των μεγαλύτερων γιατί είναι ένα θέμα που νομίζω ότι μας αγγίζει όλους. Μην ξεχνάμε ότι τα ποσοστά των ανθρώπων που έχουν την ανάγκη μας σαν κοινωνία γενικότερα και είχε δίκιο πριν ο αδερφός που είπε ότι υπάρχουν πολλές, πολλές κατηγορίες, είναι εκατοντάδες χιλιάδες σε μια κοινωνία που δεν μπορεί να λύσει τα στοιχειώδη πια ζητήματα και σε οικογένειες που δεν μπορούν να τα βγάλουν πέρα ούτε για την επιβίωσή τους. Καταλαβαίνετε λοιπόν πόσο επιδεινώνεται μια κατάσταση όταν για παράδειγμα σήμερα που έλεγε κάποιος ότι έχει ένα αυτιστικό παιδί το οποίο πρέπει να το πάει να κάνει λογοθεραπεία, διάφορα τέλος πάντων πράγματα, πληρώνει 840,00€ και το κράτος του καλύπτει τα 440,00€. Τα υπόλοιπα πρέπει να τα δώσει από την τσέπη του όταν αυτός κάνει μια μισή δουλειά και η γυναίκα του είναι άνεργη. Πληρώνουν νοίκι και έχουν άλλο ένα παιδάκι. Πείτε μου εσείς λοιπόν πώς θα τα βγάλουν πέρα;

Πάντως, να σας πω ότι επειδή στο Χαϊδάρι έχουμε το μεγαλύτερο νοσοκομείο, ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας μας, το «Αττικό» και βλέπουμε το χάλι που υπάρχει με την υγεία γενικότερα, αλλά έχουμε και τα δύο μεγαλύτερα ψυχιατρεία, το «Δρομοκαϊτειο» και το «Δαφνί» και έχουμε και

δύο δημοτικές συμβούλους οι οποίες δουλεύουν σε αυτά τα ψυχιατρεία, και έχουμε και το «Λοιμωδών» όπου εγώ δούλευα για πολλά χρόνια και ξέρω πολύ καλά και το «Λοιμωδών» και το «Χρονίων Παθήσεων» δίπλα, είμαστε, να σας πω, λίγο παραπάνω ευαίσθητοι σε σχέση με αυτά τα ζητήματα, γιατί έχουμε παλέψει για να υπάρχει ιατρική κάλυψη για όλον τον κόσμο, να έχουν τη δυνατότητα δηλαδή να έχουν νοσοκομείο. Τώρα αυτές τις μέρες πηγαίνω στο Λοιμωδών για ένα περιστατικό. Αν δείτε πόσα ράντζα υπάρχουν στους διαδρόμους και πόσες ατέλειωτες ουρές, δεν μπορεί να το φανταστεί κανείς. Στο «Αττικό», συγγνώμη, στο «Αττικό».

Στα ψυχιατρεία επίσης παλέψαμε για να μην κλείσουν, γιατί υπήρχε μνημονιακή δέσμευση και μια συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση να κλείσουν τον Ιούνιο του 2016, τελικά με τον αγώνα των εργαζομένων και τη στήριξη του δήμου που πήραμε αποφάσεις, πήραμε μέρος σε κινητοποιήσεις, καταφέραμε να μην κλείσουν τα ψυχιατρεία.

Και βέβαια αυτό που λέμε για την πρόνοια γενικότερα, εδώ υπάρχει μια τεράστια μαύρη τρύπα γιατί δυστυχώς η πολιτική που ακολουθείται τα τελευταία χρόνια είναι συρρίκνωση αυτών των δομών και βέβαια δεν τους ενδιαφέρει το πού θα πάνε, πού θα φιλοξενηθούν, σε τι συνθήκες θα φιλοξενηθούν τα παιδιά και οι μεγαλύτεροι. Υπάρχουν τεράστιες περικοπές στους προϋπολογισμούς και τελικά αναγκάζονται είτε όποιες οικογένειες μπορούν να πάρουν κάποιον στο σπίτι, με ό,τι σημαίνει αυτό για την ανάπτυξη και την καλύτερευση, όσο μπορούμε, της υγείας των παιδιών, να οδηγηθούν κάποιοι σε ιδιωτικά κέντρα, που εκεί το βάρος είναι δυσβάσταχτο, ή να στοιβαχτούν σε κάποιους χώρους που αν θέλετε και από επιστημονική άποψη είναι απαράδεκτοι. Πολύ σωστά ειπώθηκε ότι το «Λοιμωδών», για παράδειγμα, όπου φιλοξενεί χρόνια περιστατικά μεγάλων ανθρώπων, δεν μπορεί να φιλοξενήσει τα περιστατικά των παιδιών που είναι κάτω.

Εγώ, επειδή ξέρω τον χώρο, από πολύ παλιά ερχόμουν και έβλεπα το τι γίνεται εκεί, και η περιγραφή που έκανε πριν ο εκπρόσωπός σας και στο κείμενο εδώ όπως γράφει, είναι ένας χώρος που πραγματικά θα μπορούσε με τον καλύτερο τρόπο να φιλοξενήσει αυτά τα παιδιά και πολύ περισσότερα. Και

βέβαια είναι τέτοιοι οι χώροι που σου δίνουν και μία ψυχική ηρεμία, είναι μέσα στο πράσινο, μεγάλη, αυτό που λέμε βλέπουν τη θάλασσα και το βουνό, πραγματικά είναι οι ιδανικές συνθήκες που αν υπήρχε και το κατάλληλο προσωπικό και αν γίνονταν και τα πράγματα που έπρεπε να γίνουνε και για τη μεγαλύτερη δραστηριότητα, τη δημιουργική απασχόληση όσων είναι εκεί, τότε τα πράγματα θα ήτανε πολύ-πολύ καλύτερα.

Όμως αντί να δούμε αυτά και βέβαια θα έπρεπε να βελτιωθούν οι συνθήκες γιατί σίγουρα είναι ένα κτίριο το οποίο παλιώνει, αλλά αν δείτε εδώ στην απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που πήρε για την κατάργηση, την μεταστέγαση του χώρου θα δείτε ότι στα κατά που λέει όλα αυτά, τουλάχιστον το 95% από αυτά θα μπορούν να λυθούν με μικρές παρεμβάσεις.

Ας πούμε η λειτουργία των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, τα παιδιά δεν μπορούν να μπουν στον ανελκυστήρα σε περίπτωση που κάτι συμβεί - που δεν μπαίνεις ποτέ στον ανελκυστήρα έτσι αν κάτι συμβεί, φεύγεις... Η εγκατάσταση πυρόσβεσης δεν είναι ολοκληρωμένη. Λες και δεν μπορεί να ολοκληρωθεί. Το δίκτυο ύδρευσης υπολειτουργεί με αποτέλεσμα για κάποιες ώρες της μέρας να μην υδροδοτείται η μονάδα. Λες και δεν μπορεί να ολοκληρωθεί. Οι χώροι από τη μια αναφέρονται μεγάλοι φωτεινοί αλλά δεν αξιοποιούνται για τον προαυλισμό των περιθαλπομένων ώστε να απολαμβάνουν τον ήλιο και τη φύση. Μα αυτό πρέπει να γίνει. Γιατί να μην αξιοποιούνται έτσι; Δηλαδή θέλω να σας πω ότι ό,τι γράφουν εδώ ως επιχειρήματα ενός Διοικητικού Συμβουλίου το οποίο βέβαια ήρθε συστημένο από πάνω για να υλοποιήσει μια πολιτική που έλεγε συρρικνώστε τα προνοιακά ιδρύματα, είναι έωλα. Είναι δηλαδή φτερό στον άνεμο, δεν έχουνε καμία βάση πραγματικά ουσιαστικών επιχειρημάτων.

Και σας είπα ότι ήρθε ένα Διοικητικό Συμβούλιο αφού κατάργησαν τα διοικητικά συμβούλια που υπήρχαν παλιότερα σε κάθε ίδρυμα, έκαναν ένα υδροκέφαλο διοικητικό συμβούλιο για να διαχειρίζεται όλα αυτά τα ιδρύματα και τα διαχειρίζεται στη λογική του μικρότερου κόστους. Δηλαδή πως θα κάνουμε περικοπές στα χρήματα, πως θα κάνουμε περικοπές στους

εργαζόμενους, πως θα χειροτερέψουμε όμως μαζί με αυτά και την ζωή των παιδιών και των μεγαλύτερων που φιλοξενούνται εκεί.

Εγώ νομίζω ότι θα πρέπει και πολύ καλό είναι που γίνεται σήμερα η συνάντηση και θα παρθεί και η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου που ελπίζω να είναι ομόφωνη γιατί αυτό είναι ένα όπλο υπέρ της επιτροπής που έχουν συγκροτήσει οι γονείς και οι συγγενείς των παιδιών, είναι ένα πολύ σημαντικό όπλο. Το λέω αυτό και για τους εργαζόμενους που ρωτάνε γιατί πάντα όπου πας, ας πούμε για οποιοδήποτε θέμα σου λέει τι λέει η τοπική κοινωνία; Τι λέει ο δήμος; Αυτό μου έχει τύχει πάρα πολλές φορές σε πάρα πολλά ζητήματα και τώρα και όταν επικοινωνούσα μαζί τους για να δω τις προθέσεις αν θέλετε θορυβήθηκαν όταν είδαν ότι ο δήμος παίρνει το μέρος των εργαζομένων, των γονέων και των κηδεμόνων.

Μια τέτοια απόφαση λοιπόν πιστεύω που θα στοχεύει εκεί, στο ότι θα πρέπει ο χώρος αυτός να λειτουργήσει, να μην κλείσει δηλαδή που είναι το βασικό αλλά να λειτουργήσει με όλες τις προϋποθέσεις και τις προδιαγραφές που υπάρχουν γιατί είναι πάρα πολύ καλές με την πρόσληψη βέβαια προσωπικού που είναι απαραίτητο. Γιατί αυτά τα χρόνια μέσα στην προσπάθεια και τη μεθόδευση αποδυνάμωσης και απαξίωσης του χώρου μειώθηκε και το προσωπικό, δεν έχουν γίνει νέες προσλήψεις και επικαλούνται βέβαια και την έλλειψη προσωπικού σαν έναν από τους λόγους που πρέπει να κλείσει το ίδρυμα.

Να πω εδώ ότι τότε έφυγε το προσωπικό... τα παιδιά κάτω από την πίεση του ότι ξέρετε κάτι, αν δεν προλάβετε να φύγετε και κλείσει πιθανόν να μην βρείτε και που αλλού να πάτε. Δηλαδή έβαλαν το μαχαίρι στο λαιμό - αυτό ήταν αν θέλετε και ανήθικο που έγινε – δηλαδή πιέζοντας ας πούμε τις ευαίσθητες έτσι χορδές κάποιων που αγωνιούν για τα παιδιά τους και με αυτή τη λογική το ότι προλάβετε τώρα γιατί μετά αν προλάβουν κάποιοι άλλοι δεν ξέρετε αν θα βρείτε θέση. Γι' αυτό και αναγκάστηκαν κάποιοι και κάτω βέβαια από την απαξίωση που είπαμε πριν να φύγουν από εκεί. Πιστεύω ότι αυτό μπορεί να λειτουργήσει τα κέντρο έτσι πάρα πολύ σωστά, αρκεί να υπάρχει η βούληση από την πολιτεία και αρκεί βέβαια να πιέσουν και οι γονείς μαζί και με τους

συλλόγους των ΑμεΑ που υπάρχουν και πιστεύω ότι θα συμπαρασταθούν και βέβαια και το δημοτικό συμβούλιο και όλους τους φορείς της πόλης μας που θα βρεθούν κοντά σας.

Αυτή είναι η δική μας θέση δηλαδή στηρίζουμε απόλυτα έτσι αυτές τις θέσεις τις οποίες έχετε μέσα από το κείμενό σας και βέβαια θα έχουμε προγραμματίσει ή μάλλον δεν πήραν τηλέφωνο ακόμα να σας το πω, γιατί κάναμε μια συνάντηση με τους γονείς έτσι η οποία ήταν πραγματικά πολύ συγκινητική. Ζητήσαμε συνάντηση με την υπουργό, με την κα Φωτίου, υπάγεται στο υπουργείο εργασίας για όποιος δεν ξέρει τα ιδρύματα πια. Άλλο τρελό και αυτό. Έφυγαν από το υπουργείο υγείας και πήγαν στο υπουργείο εργασίας, για να δείτε δηλαδή η πολιτεία πόσο φροντίζει για τους συνανθρώπους μας, αυτούς που έχουν ανάγκη.

Ζητήσαμε λοιπόν συνάντηση την προηγούμενη εβδομάδα με την κα Φωτίου, δεν μας έχουν κλείσει ακόμη, είπαν θα πάρουνε. Σήμερα ξαναπήραμε τηλέφωνο... η συνάντηση έγινε την Πέμπτη νομίζω; Τετάρτη, Πέμπτη. Ξαναπήραμε τηλέφωνο σήμερα, ξανά είμαστε στο ακουστικό μας γιατί προσπαθούν να αποφύγουνε αν και θορυβήθηκαν όπως σας λέω όταν είδαν ότι ο δήμος συμπαραστέκεται και θέλει να πάει μαζί με τους γονείς σε αυτή τη συνάντηση.

Μια απόφαση λοιπόν του δημοτικού συμβουλίου θα βοηθήσει πάρα πολύ σε αυτή την κατεύθυνση, της πίεσης δηλαδή όχι μόνο να μην κλείσει αλλά να λειτουργήσει σωστά το κέντρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Υπάρχει απόφαση του διοικητικού συμβουλίου... Μια απόφαση ποιανού;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι υπάρχει μία απόφαση του διοικητικού συμβουλίου.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ποιανού; Έχει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει ένα... Όχι αυτό. Λέμε ένα γενικό διοικητικό συμβούλιο για όλα τα ιδρύματα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ποιος είχε πάρει την απόφαση για αντικατάσταση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την είχε πάρει το διοικητικό συμβούλιο.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Πότε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την πήρε τον... νομίζω κατά το καλοκαίρι, τον Αύγουστο.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Και προχώρησε

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 10 Αυγούστου. Τώρα βλέπω και την ημερομηνία πριν τον 15Αύγουστο, έτσι έτρεξαν για να πάρουν τέτοια απόφαση.

Και την υλοποιεί τώρα.

Σταδιακά προσπαθεί να την υλοποιήσει. Αυτό όμως σας λέω και πάλι, χαμένος λέει είναι ο αγώνας που δεν δίνεται. Δηλαδή αν σηκώσουν τα χέρια και πουν ότι εντάξει συμβιβαστόμαστε με αυτό, το ξέρετε πολύ καλά και εμείς το έχουμε νιώσει που έχουν ανατραπεί πολλές αποφάσεις όταν υπάρχει από κάτω αντίδραση. Γι' αυτό λέμε ότι θα είναι σημαντική μια απόφαση του δημοτικού συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα είμαι λίγο σκληρός εγώ στην δευτερολογία μου ή στην τοποθέτησή μου και δεν θα κρύβομαι πίσω από το δαχτυλάκι μου. Μπορεί να στενοχωρήσω, μπορεί να μην στενοχωρήσει, μπορεί να προβληματίσω. Ένα έχει σημασία. Ότι αυτή η κατηγορία των ανθρώπων δεν βγάζει "πιασοκώλικες" ειδήσεις και έρευνες και ρεπορτάζ. Αυτή η κατηγορία των ανθρώπων είναι του τρίτου και τέταρτου Θεού που προσπαθούν να μετατοπίσουν αυτούς τους ανθρώπους που κατά γενική ομολογία προέρχονται από χαμηλά οικονομικά επίπεδα και τάξεις, να τους στείλουνε στον Καιάδα. Προσπαθώ να βρω πιο γλυκές και πιο καθωσπρεπίστικες εκφράσεις γι' αυτό καθυστερώ λίγο.

Κ. Πρόεδρε ξέρετε από την ημέρα που από το '10 και μετά που μπήκε δυναμικά στη δημόσια διοίκηση αλλά το τραγικότερο όλων στην υγεία μάνατζερ που σπουδάξανε αυτές τις δουλίτσες και αυτούς τους τομείς στο King College του Λονδίνου, στο Harvard, στο LSC, κ.λπ. ακριβώς ήρθαν εδώ

για να δημιουργήσουν σύγχρονους Καιάδες είτε στην δημόσια διοίκηση, είτε στην οικονομία αλλά και χειρότερα και πάνω απ' όλα στην υγεία που το βλέπουμε λογιστικά και βάσει ισοζυγίου και ισολογισμών. Δεν μπορεί η υγεία να βγάζει κέρδη, αγαπητοί συνάδελφοι. Δεν μπορεί να βγάζει κέρδη. Επιβάλλεται να βγάζει ζημιές.

Σήμερα, τα τελευταία 7-8 χρόνια ωθούμε ειδικές κατηγορίες – επιτρέψτε μου την έκφραση – συνανθρώπων στο θάνατο. Είπε προηγούμενα ο κ. Γεωργούλας είδατε τι έγινε στα Λεχαινά; Είχε ασχοληθεί και η τηλεόραση, έτσι κανένας τρελός δημοσιογράφος, έτσι για λίγο, για κάνα δυο ημερούλες αλλά είχε περισσότερο δημοτικότητα τι έκανε η Αλεξανδράτου στη Μύκονο. Το ίδιο και κάπου αλλού.

Ακούστε για να μην μακρηγορήσω. Ξέρετε τις ευαισθησίες μου για αυτή την κατηγορία των ανθρώπων, υποστηρίζω ένα ψήφισμα του δήμου που θα είναι ξεκάθαρο, αυστηρό και καυστικό σε αυτά τα δεδομένα και σε αυτές τις συνθήκες που επικρατούνε σήμερα. Εγώ δεν έχω καμία καχυποψία για τους γονείς, καμία καχυποψία. Δεν θέλει το παιδί να το πάρει από το Αρσάκειο και να το πάει στο Αμερικάνικο Κολλέγιο, αυτός ο γονιός. Δεν θέλει να το πάει στο Harvard, θέλει να το αφήσει σε ένα ίδρυμα που βλέπει θάλασσα και βουνό και το δικαιούται αυτή η ψυχούλα.

Να ξέρετε και ένα τελευταίο αγαπητοί συνάδελφοι, ο αγώνας και ο καημός αυτών των ανθρώπων των γονιών είναι τι θα γίνει μετά το θάνατό τους αυτή η ψυχούλα. Λοιπόν με πολλά, λίγα-πολλά αυτά που είπα εγώ θα ψηφίσω το ψήφισμα αρκεί να είναι σοβαρό, διεκδικητικό και μαχητικό. Και να γίνει οπωσδήποτε αναφορά στην ανακαίνιση του χώρου και στην πρόσληψη επιστημονικού και υποστηρικτικού προσωπικού. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι ωραία τα είπε ο Αντρέας με ιδιαίτερα αισθαντικό τρόπο, οπότε εγώ δεν θα συνεχίσω σε αυτή την κατεύθυνση, παρόλο που συμφωνώ. Θα δείξω ένα άλλο θέμα παίρνοντας έτσι την ευκαιρία από τον δεύτερο ομιλητή και θίγοντας ένα θέμα τα οποίο αν θέλετε το έθιξα και εχθές στην

πίτα του συλλόγου της Κάτω Αφαίας. Δεν ξέρω αν είναι ο πρόεδρος εδώ ακόμα.

Εδώ πρέπει λίγο να διευκρινίσουμε ορισμένα πράγματα. Ξεκινώντας από το προσφυγικό. Εδώ στο δημοτικό συμβούλιο αποφασίσαμε πάνω σε μία ειλημμένη απόφαση για τους πρόσφυγες και όλοι ακόμα και ο δήμαρχος απ' ότι θυμάμαι, φαντάζομαι το γράφουν και τα πρακτικά θεωρήσαμε το χώρο ακατάλληλο. Οπότε το ναι ή το όχι στην προκειμένη περίπτωση εφόσον ήρθαν οι πρόσφυγες βεβαίως πρέπει να δείξουμε και δείχνουμε την αλληλεγγύη μας πάνω στο σκοπό αυτό. Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε το εξής. Η απόφαση αυτή είναι απόφαση κεντρικής εξουσίας, οι επισκέπτες πλέον βουλευτές και υπουργοί στο Χαϊδάρι έρχονται και απλά μας συγχαίρουν για την αλληλεγγύη μας. Όχι λοιπόν, εδώ έχουμε διαπραγματευτική δύναμη για θέματα όπως για το Σκαραμαγκά και για την προβλήτα που θέσαμε εμείς αλλά πόσο μάλλον για αυτήν εδώ τη δομή με τον ανθρώπινο χαρακτήρα.

Δεν επιτρέπεται πλέον ένας λόγος παραπάνω να δείξουν αυτοί οι κύριοι το ανθρώπινο πρόσωπό τους που σίγουρα οι υποσχέσεις τους είπε ο δήμαρχος, το έχουμε ζητήσει πολλές φορές και δεσμεύτηκε λέει για την προβλήτα, έχει δεσμευτεί η κυβέρνηση. Φαντάζομαι από τους παλιούς συντρόφους του με αυτά που έχουνε γίνει αυτά τα τελευταία χρόνια δεν μπορεί να τους έχει και πολύ εμπιστοσύνη τι θα παραδοθεί. Επειδή το γράψανε κιόλας ότι θα παραδοθεί ο χώρος, έτσι;

Λοιπόν με ακόμα μεγαλύτερο σθένος ο δήμος, το δημοτικό συμβούλιο καταρχήν με ένα ψήφισμα αλλά και η δημοτική αρχή πρέπει να πιέσουμε πάνω στην κατεύθυνση να μην κλείσει αυτή η δομή. Ας ελπίσουμε δηλαδή το εφελτήριο να είναι αυτό το ψήφισμα και από κει και πέρα να γίνουμε οι ανάλογες δράσεις και οι κινήσεις γιατί τα λόγια των επισκεπτών βουλευτών εδώ για την αλληλεγγύη μας στους πρόσφυγες δεν φτάνουν. Και υπάρχουνε και εκτός από τους πρόσφυγες που όντως πρέπει και δικαιούνται - ιδιαίτερα τα παιδιά δικαίωμα στην μάθηση και στην εκπαίδευση - πρέπει και αυτά τα παιδιά να ζήσουν με τον τρόπο και να συνεχίσουν να ζουν με τον τρόπο τον οποίο ζουν στη συγκεκριμένη δομή. Δεν είδαμε αναλογική κατανομή προσφύγων

που λέγανε και υπόσχονταν. Σήμερα υπήρχε και μία συνεδρίαση της ΚΕΔΕ, δεν είδαμε τίποτα.

Οι Χαϊδαριώτες συνεχίζουν και όντως εγώ δεν το θεωρώ διάκριση αυτό, έχουμε δείξει ένα πολύ καλό πρόσωπο ο δήμος, οι δημότες εδώ πέρα και αποδεικνύεται αυτό χωρίς να πρέπει να το φωνάζουμε και να το υπερτονίζουμε. Από εκεί και πέρα διεκδικούμε για την πόλη μας και πρέπει να συνεχίζουμε να διεκδικούμε σε όλους τους τομείς. Αυτό είναι ένα από τα παραδείγματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν εγώ εν συντομία γιατί ο δήμαρχος έβαλε το πλαίσιο και ο Μποζίκας έχει ξανά τοποθετηθεί και άλλες φορές με αυτά τα θέματα με ευαισθησία. Εγώ θα προσπαθήσω με ένα σύντομο τρόπο να πω ας πούμε το... κατά τη γνώμη μου ποιος πρέπει να είναι ο οδικός χάρτης του δημοτικού συμβουλίου για το συγκεκριμένο ζήτημα μια και είναι ένα θέμα το οποίο εκτός από την πλευρά της κοινωνικής ευαισθησίας, άπτεται μια ειδικής κατηγορίας και μάλιστα στα έλεγα και μιας πιο υπο-ειδικής κατηγορίας.

Δηλαδή... διότι όλοι οι ΑμεΑ δεν είναι ο ίδιο και ακόμα και στο ζήτημα των χρόνιων παθήσεων θα λέγαμε ότι υπάρχουν κατηγοριοποιήσεις που ξεπερνούνε θα λέγαμε και τη γνώση των γενικών γιατρών ή των ψυχιάτρων ή των παθολόγων ή ... είναι μια ειδική κατηγορία, όπως ας πούμε το παιδαγωγικό τμήμα για αυτές τις κατηγορίες των παιδιών που είναι πραγματικά παιδιά είναι ένα πολύ δύσκολο θέμα και δεν μπορούν να λειτουργήσουνε στην ουσία αυτά τα σχολεία που τύποις έχουν αυτό τον τίτλο. Σχολείο ενώ στην ουσία είναι ένα... μια... ένα... κάτω από την ταμπέλα του σχολείου είναι μία σύνθεση δασκάλων, παιδαγωγών, λογοθεραπευτών, κοινωνικών λειτουργών, νοσηλευτών και λοιπού βοηθητικού προσωπικού που είναι απαραίτητο για την μεταφορά-μετακίνηση και εξυπηρέτηση αυτών των παιδιών. Έτσι λοιπόν και τα μεγάλα παιδιά σε αυτή την κατηγορία που χωρίζονται σε διάφορες κατηγορίες χρειάζονται της ειδικής φροντίδας.

Βεβαίως αυτό που ειπώθηκε πολλές φορές, οι λογιστές σε κάθε κυβέρνηση ο τρόπος που αντιμετωπίζουν αυτά τα ζητήματα είναι με μια δημιουργική

λογιστική. Εμείς εδώ στο Χαϊδάρι θα έλεγα ότι ανεξαρτήτως των αγώνων που κάναμε όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα και για να μην κλείσει το λοιμωδών και να πατήσει στα πόδια του το Αττικό και να βρει μια περπατησιά στην οποία όπως ξέρετε συμμετέχω σαν άμισθο μέλος στο διοικητικό συμβούλιο και το σημαντικό γεγονός το οποίο είναι ένα και δεν υπάρχει δεύτερο είναι ότι δεν έκλεισαν τα ψυχιατρικά νοσοκομεία. Πέρα και έξω από λογικές που λέγανε ότι στα πλαίσια μιας ψυχιατρικής μεταρρύθμισης θα ξεκίναγε από αυτό και όλα τα άλλα δεν είναι της στιγμής, έτσι; Γιατί πρέπει να γίνει ψυχιατρική μεταρρύθμιση κάτω από προδιαγραφές και με τέτοια ζητήματα που βάζει και ο ψυχιατρικός κόσμος, εργαζόμενοι, νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό. Δεν είναι αυτό το θέμα μας.

Ερχόμαστε λοιπόν στο συγκεκριμένο ζήτημα. Στο συγκεκριμένο ζήτημα νομίζω ότι εμείς πρέπει να πάρουμε την εξής πρωτοβουλία, γιατί δεν μπορούμε ούτε μπορούμε να αντικαταστήσουμε αυτό που λέει π.χ. η επιστήμη. Πολλές φορές οι μεταβολές – δεν αναφέρθηκε καθόλου ο εκπρόσωπος στις συνθήκες που υπάρχουν εκεί – και καταλαβαίνω πολλές φορές όταν υπάρχουν σοβαρές δυσκολίες ότι στην ουσία υπάρχει ο τρόμος για το καινούριο.

Εγώ λέω λοιπόν ότι εμείς μπορούμε να συμβάλουμε σαν δημοτικό συμβούλιο στην ευαισθητοποίηση του αντίστοιχου – γιατί δεν μπορούμε να αλλάξουμε την δομή τώρα αν θα έπρεπε να είναι στο υπουργείο υγείας – προσωπικά δεν έχω θέση. Μου φαίνεται και λίγο παράξενο, δεν ξέρω και ιστορικά πως ήτανε, οι δομές ας πούμε κοινωνικής προστασίας, αν θα έπρεπε να είναι στο υγείας ή θα έπρεπε να είναι στο υπουργείο εργασίας που παράρτημά του είναι η κοινωνική πρόνοια. Τέλος πάντων στέκομαι στην ουσία.

Εγώ νομίζω ότι έχει υποχρέωση το δημοτικό συμβούλιο να ενισχύσει τους γονείς στο ότι στο συγκεκριμένο χώρο έχουν δικαίωμα ύπαρξης και συνέχισης της ζωής αυτών των παιδιών και εμείς αυτό που έχουμε να κάνουμε εκτός από τα εργασιακά και το να έρθει κάποιος κόσμος κ.λπ., νομίζω ότι πρέπει να δούμε και να συμβάλλουμε στο να δειχτεί και το ζήτημα των υποδομών με ένα συγκεκριμένο πλαίσιο χωρίς όμως τη λογική της μετεγκατάστασης που πιθανά υπάρχει στο μυαλό κάποιων γραφειοκρατών σε μια λογική

εξυπηρέτησης, είτε να έρθουν μετά ή οτιδήποτε άλλο. Όλα πρέπει να γίνονται... πώς λέμε διαχειριστικός έλεγχος σε λειτουργία; Έτσι λοιπόν και εδώ πέρα νομίζω ότι πρέπει να πάμε σε ένα οδικό χάρτη που θα πρέπει να υπάρξουν βελτίωση, όσον αφορά το προσωπικό και όσον αφορά τις υποδομές.

Εμείς λοιπόν με βάση αυτή την απλή, στέρεη, τετράγωνη λογική σε δημοτικό συμβούλιο μπορούμε να παίξουμε αυτό το ρόλο που λέει ο δήμαρχος και να συμβάλλει ο καθένας από την δική του πλευρά προς τις αρμόδιες υπηρεσίες. Αναδεικνύοντας αυτό το ζήτημα και συμπαραστεκόμενοι θα λέγαμε στους γονείς. Νομίζω ότι είναι σημαντικό από τους φορείς που πρέπει να απευθυνθούμε. Νομίζω ότι πρέπει να απευθυνθούμε και στην αντίστοιχη υγειονομική περιφέρεια παρότι θεωρητικά αν κατάλαβα καλά δεν εμπλέκεται με την τυπική έννοια αλλά κάθε ίδρυμα που έχει ανάγκη υγειονομικής φροντίδας και τέτοιο είναι τα χρονίων παθήσεων στην Αγία Βαρβάρα μέσα π.χ. και αυτό εδώ. Νομίζω ότι η ΔΥΠΕ η αντίστοιχη έχει νόημα να ζητήσουμε τη δική της συνδρομή και άποψη και για το συγκεκριμένο ζήτημα. Αυτό θα φέρει το ζήτημα πιο χαμηλά στην γειτονιά θα λέγαμε, στην έδρα μας, εκεί που μπορούμε καλύτερα να παρέμβουμε και πιθανά να δημιουργηθούν και κατάλληλες συμμαχίες σε αυτό που λέω ένα πιο συγκεκριμένο σχέδιο – που δεν είμαι ούτε εγώ, ούτε νομίζω το δημοτικό συμβούλιο ειδικό – θα ήθελα και τη γνώμη των δικών μας κοινωνικών υπηρεσιών με μια επίσκεψη. Δηλαδή εκτός από το πολιτικό προσωπικό που ο καθένας στα πλαίσια του δήμου ή αντιπροσωπείας μπορεί να επισκεφθεί κ.λπ..

Εγώ έχω εμπιστοσύνη όπως έχω πει και άλλη φορά στις κοινωνικές υπηρεσίες του δικού μας του δήμου από την άποψη της κουλτούρας, της εμπειρίας, παρότι δεν είναι το αντικείμενό τους αυτό, να ακούσουμε και τη δική τους γνώμη για τις συνθήκες που υπάρχουν εκεί και κάθε άλλη πρόταση σε αυτή την κατεύθυνση που να μας βοηθήσει να έχουμε όσο το δυνατόν πιο αντικειμενική άποψη για το χώρο. Εγώ θα έλεγα ότι πρέπει να είναι καλοδεχούμενη, είτε είναι από ανθρώπους που έχουν σχέση με τους γονείς, τον σύλλογο δηλαδή που υπερασπίζεται τα συμφέροντα αυτών των παιδιών,

είτε πρωτόβουλα είναι ευαισθητοποιημένος σε αυτή την κατεύθυνση και είναι δημότης ή τέλος πάντων έχει σχέση με το δήμο μας με τον α ή β τρόπο από την ένταξή του σε κάποιο φορέα. Δηλαδή θα έλεγα είτε τα... εγώ θα ήθελα και την γνώμη των συλλόγων στα ψυχιατρεία, των επιστημονικών επιτροπών κ.λπ.. Ας το δούμε δηλαδή μια και λέμε να ασχοληθούμε με το ζήτημα και λίγο συνολικότερα να έχουμε μια άποψη που θα μας βοηθήσει και στην διεκδίκησή μας. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Εγώ εντάξει είμαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη. Ο κ. Δρούλιας. Έτρεξα εγώ Ηρακλή.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εντάξει. Είναι πραγματικά πολύ λυπηρό να συζητάμε αυτό το θέμα και να βρίσκεται το θεραπευτήριο χρόνιων παθήσεων μετά από 27 χρόνια σε αυτή τη θέση. Νομίζω αυτό το οποίο περιμένουν και τα παιδιά – οι άνθρωποι που είναι εκεί και οι συγγενείς του που είναι εδώ τώρα – από εμάς δεν είναι τα ζεστά λόγια και την συμπαράστασή μας που έτσι και αλλιώς αυτή είναι δεδομένη. Νομίζω ότι αυτό το οποίο χρειάζονται είναι έμπρακτα από όλους μας, με όλη μας τη δύναμη, με όλες μας τις δυνάμεις να τους βοηθήσουμε σε οποιαδήποτε κίνηση, κινητοποίηση, προσπάθεια κάνουν ούτως ώστε να παραμείνουν σε αυτό το χώρο.

Εμείς από την πλευρά μας θα ψηφίσουμε οποιοδήποτε ψήφισμα και είμαστε διατεθειμένοι να συμβάλουμε σε οποιαδήποτε προσπάθεια αποφασιστεί από κοινού για να κάνουμε όλοι μαζί ως δημοτικό συμβούλιο της πόλης μας, για να βοηθήσουμε πραγματικά αν μπορούμε να αναστρέψουμε τις αποφάσεις και αυτή την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και να παραμείνουν πραγματικά το θέλω και το πιστεύω ότι πρέπει με όλη μου την ψυχή να παραμείνουν αυτοί οι άνθρωποι σε αυτό το χώρο και να... και όχι μόνο να παραμείνουν αλλά και η πολιτεία και εμείς ως δήμος στη συνέχεια να δείξουν έμπρακτα την στήριξη και την βοήθειά τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Ο κ. Κέντρης από την «Πόλη Προοπτικής».

ΚΕΝΤΡΗΣ: Πολλές φορές πρέπει όλοι εμείς οι οποίοι ασχολούμαστε με τα κοινά, με τα κοινά της πόλης, με την πολιτική κ.λπ. και σε συγκεκριμένα διαστήματα ή σε συγκεκριμένο χώρο και χρόνο να κάνουμε κάποια αυτοκριτική. Η αυτοκριτική αυτή έχει να κάνει πώς ζητάμε να εμπεδωθεί και στην πρακτική αλλά και στην στρατηγική η πολιτική την οποία ο κάθε ένας βλέπει από την δικιά του σκοπιά της υπηρεσίας. Εμείς κινούμασταν και κινούμαστε στο λεγόμενο κεντροδεξιό χώρο.

Είναι πράγματι αυτή η πολιτική την οποία πιστεύαμε να την πραγματώσουμε μέσα στις διάφορες κοινωνίες και ειδικά τις ευρωπαϊκές κοινωνίες όπως αυτή σήμερα λαμβάνει χώρα; Και πράγματι ήμασταν αυτοί υποστηρικτές τόσων χρόνων και τόσων αγώνων για μια τέτοια πολιτική; Και ποια είναι η αυτοκριτική την οποία έχουμε κάνει διότι εδώ αποσιωπούμε πολλά πράγματα.

Διαφαίνεται και με θεωρητικούς που πάω και στην Ευρώπη ανά τακτά χρονικά διαστήματα μία διαφορετική προσέγγιση της πολιτικής. Και δε θα μιλάγα πάλι σήμερα, διότι εγώ αποφεύγω ξέρετε μιλάω πολύ ελάχιστα στο δημοτικό συμβούλιο, εάν δεν έβλεπα και με ανθρώπους του πνεύματος τον τρόπο και τη μεθοδολογία με την οποία απαξιώνονται πολλά ζητήματα δομών και υποδομών. Και τι έχουμε να αντιμετωπίσουμε αυτή τη τελευταία βετία, 7ετία την οποία βιώνουμε όλοι στην Ελλάδα; Την απαξίωση του κοινωνικού κράτους. Αφήνουμε λοιπόν όλες τις δομές να καταπίπτουν, να διαλύονται κτίρια, να φεύγουν εργαζόμενοι, να μην αναπληρώνονται οι οργανικές θέσεις για να πούμε ότι ορισμένα ζητήματα απέτυχαν. Ποιοι θα τα πάρουν; Αυτοί οι οποίοι έχουν χρήματα. Και ο φτωχός; Όχι ο Κέντρης. Όχι ο Κέντρης που του κρατάτε 150€ στη σύνταξη για υγεία. Ο φτωχός ο άνθρωπος αυτός που δεν έχει περίθαλψη.

Οι άνθρωποι αυτοί οι οποίοι είναι φτωχοί και δεν έχουν να πάνε τους ανθρώπους τους δικούς τους ή να τους αλλάξουν κάποιο μέρος, κάποιο... με ποιόν τρόπο θα επιζήσουν; Ενδιαφέρεται κανείς; Ενδιαφέρεται εμείς όλοι εδώ πέρα διότι έχουμε και υποκρισία ξέρετε. Εγώ δεν ήθελα ποτέ στη ζωή μου να είμαι υποκριτής και αυτό το έχω πληρώσει. Εντάξει; Εδώ υπάρχει και μία υποκρισία, διότι όλοι ευαγγελιζόμαστε και εφαρμόζουμε μία πολιτική. Την

πολιτική λοιπόν αυτή την οποία εφαρμόζουμε εμείς είναι η πολιτική αυτή η οποία έχει δημιουργήσει αυτά τα ζητήματα και μερικοί βέβαια τα αποσιωπούν. Εντάξει. Το αποσιωπούν διότι θέλουν να καταργήσουν την πολιτική, θέλουν να καταργήσουν την σκεπτική και την στρατηγική της πολιτικής, τα απαξιώνουν όλα αυτά τα πράγματα, εντάξει; Γιατί θέλουν από την πολιτική να μεταφερθούμε στους λεγόμενους τεχνοκράτες, όπως είπε ο φίλος μου ο Μποζίκας πολύ καλά.

Και υπάρχει τεχνοκράτης στην υγεία; Δηλαδή με συγχωρείτε. Ένας άνθρωπος ο οποίος δεν έχει ασφάλεια, δεν πρέπει να έχει περίθαλψη; Οι κύριοι αυτοί τους οποίους τους λένε σήμερα πάρτε όλους τους ανθρώπους αυτούς και μεταφέρετέ τους. Πού να τους μεταφέρετε, δεν ενδιαφέρει ή θα εκβιάσουμε.

Εάν υπήρχε ένα σοβαρό κοινωνικό κράτος δεν υπήρχε η δυνατότητα αυτών των ανθρώπων, όχι καθημερινά, να διολισθαίνει αλλά η φροντίδα να είναι μεγαλύτερη και ένα κράτος να δείχνει τον πολιτισμό του μέσα από αυτές τις βαθύτερες αξίες που είναι αξία. Ο άρρωστος άνθρωπος, ο άνθρωπος ο πονεμένος, ο άνθρωπος ο οποίος είναι και πονεμένος και ταυτόχρονα και φτωχός και δεν έχει τη δυνατότητα να πάει πουθενά, θα κάθεται να μιλάει ένας Κέντρης, ένας Σελέκος, ένας Μποζίκας για την τύχη του. Γιατί πρέπει να είναι αναγκαίο να μιλήσει αυτή η πολιτική για αυτούς τους ανθρώπους και δεν είναι θέσφατο ότι το κράτος, το κοινωνικό κράτος, μεριμνά για όλους αυτούς τους ανθρώπους.

Είναι έκδηλο κ. Πρόεδρε του δημοτικού συμβουλίου ποια είναι η άποψή μου, την ακούσατε, προχωρήστε, στηρίξτε τους αυτούς τους ανθρώπους χωρίς ελλείμματα, με πίστη και ό,τι χρειαστεί από όλους εμάς, της αντιπολίτευσης, θα το έχετε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κέντρη. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κ. Πρόεδρε μετά τις διευκρινίσεις τις οποίες ζήτησα και πήρα θεωρώ ότι μέσα σε αυτή την απόφαση που θα πάρουμε θα πρέπει να υπάρχει η εξής περικοπή ή το διά ταύτα της απόφασης.

Ζητάμε άμεσα την κατάργηση της απόφασης διάλυσης της συγκεκριμένης δομής. Να στηρίξει το υπουργείο εργασίας τη συγκεκριμένη δομή με την πρόσληψη του αναγκαίου νοσηλευτικού προσωπικού για την λειτουργία, τη διατήρηση και διεύρυνσή της στο βαθμό που αυτό είναι δυνατόν. Νομίζω ότι τα περισσότερα λόγια άλλα θα είναι φτώχεια από εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Όπως καταλαβαίνετε το θέμα έχει εξαντληθεί, δε νομίζω ότι χρειάζεται περαιτέρω ανάλυση και κριτική, αναφέρθησαν όλοι οι συνάδελφοι.

Ένα πολιτισμένο κράτος κατά τη γνώμη μου και δεν το λέω τώρα, το έλεγα πάντα στη ζωή για θα το λέω όσο ζω, φαίνεται από τις κοινωνικές δομές τι ευαισθησία έχει σε αυτές τις ομάδες. Από εκεί είναι το κράτος που πρέπει πρώτα να ξεκινάει και όχι όταν θέλει να κάνει περικοπές ξεκινάει από αυτούς.

Όπως είπαμε – αυτό δεν το ήξερα και εγώ – τώρα είναι στο υπουργείο εργασίας. Νόμιζα ήταν υπουργείο υγείας και πρόνοιας που ήτανε. Άραγε εδώ πέρα δεν είναι ούτε τεχνοκράτες, ούτε υπουργείο εμπορίου να έχει κάποια κέρδη και πρέπει ασφαλώς να είμαστε όλοι ευαίσθητοι σε αυτό που τους τιμώ και τους εκτιμώ και ξέρω, όπως είπε και ο κ. Μποζίκας, λίγο-πολύ ότι τραβάνε κάποιο Γολγοθά που φανταζόμαστε όλοι και ήταν και τόσο σκληρός που είπε ενδεχομένως είναι άνθρωποι ενός δευτέρου και τρίτου Θεού που κατά τη γνώμη μου έπρεπε να ήταν στους πολιτικούς πάνω του πρώτου Θεού εδώ πέρα και μετά όλοι οι υπόλοιποι, να ασχοληθεί με τα άλλα τα προβλήματα τα εργασιακά, τα οικονομικά και όλα τα υπόλοιπα.

Τέλος πάντων δεν χρειάζεται εδώ πέρα να βγάζουμε συναισθηματισμούς. Θέλω να πω ότι δεν μπορεί να επιλυθεί μόνο το ζήτημα από εμάς. Εμείς θα είμαστε αλληλέγγυοι. Είμαστε υποχρεωμένοι, είναι η συνείδησή μας θα είναι αυτό αλλά ξέρετε το ψήφισμα το οποίο θα κάνουμε και όλες οι ενέργειες θα βοηθήσει για να λυθεί το πρόβλημα αυτό εδώ πέρα, να το ξέρετε αυτό εδώ πέρα. Αν εξαρτιόταν από εμάς θα ήσασταν σίγουροι όλοι ότι τώρα θα βγαίνατε πιο ήσυχoi στα σπίτια σας αλλά θα κάνουμε τα πάντα, έχουν όλοι την ευαισθησία εδώ πέρα όλοι οι συνάδελφοι που τους γνωρίζουμε που θα

είμαστε αλληλέγγυοι σε αυτό το πράγμα γιατί είναι κυρίαρχο αυτό το πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να πάρει το λόγο; Η κα Θερμού.

ΘΕΡΜΟΥ: Δυο κουβέντες να πω. Εργαζόμενοι 30 χρόνια στο Δρομοκαΐτειο, άλλη κατηγορία βέβαια αλλά στον ίδιο τομέα, ζω από κοντά, διαχρονικά το ίδιο πρόβλημα. Οι εκάστοτε κυβερνήσεις με τις πολιτικές, με την τάχα μου οικονομία βλέπουμε να κομματιάζουνε τέτοιες δομές σταδιακά και να τις καταργούν. Δεν είναι τυχαίο ότι εδώ και 15 τουλάχιστον χρόνια κομματίασαν τον τομέα των παιδιών με νοητική υστέρηση που είναι επίσης πολύ βεβαρημένα περιστατικά. Που τα φέρνουν στο ψυχιατρείο αυτή τη στιγμή γιατί δεν έχουν που να τα πάνε και καταλαβαίνετε ότι είναι κάτι που δεν συνάδει και συνεχίζεται αυτή η ιστορία και νιώθω ντροπή ως νοσηλεύτρια που κάθε ερχόμαστε ξανά και ξανά να αντιμετωπίσουμε γονείς που έρχονται και αντί να παίρνουν τα αυτονόητα που δικαιούνται για αυτά τα παιδιά να παρακαλούν τους εκάστοτε πολιτικούς να δώσουν μια λύση.

Είναι δεδομένο και γι' αυτό βέβαια διαφωνούμε και με την αξιολόγηση τάχα μου που βάζουν στις δομές υγείας, γιατί οι αξιολογήσεις που προβάλλονται τα τελευταία χρόνια είναι τεχνοκρατικές και μετράνε αριθμούς, κεφάλια και αν έχουνε κέρδος ή χάσιμο. Εμείς δεν το βλέπουμε έτσι. Πρέπει να δικαιούνται αυτά τα παιδιά αυτά που τους αξίζουν και όσον αφορά τη θεραπεία τους, και όσον αφορά τις συνθήκες και τις παροχές που πρέπει να έχουν και το προσωπικό το μόνιμο που θα πρέπει να υπάρχει για να τους φροντίζουν. Και όχι να σούρνονται οι γονείς και γι' αυτό πάντα είμαστε στους δρόμους, κοντά σε αυτά τα παιδιά και σε όποιον άλλον έχει μεγάλη ανάγκη στην υγεία και αυτή τη στιγμή θα σταθούμε και πάλι κοντά σας να πιέσετε όμως και οι ίδιοι και να πιέζετε συνέχεια γιατί αυτό δεν πρόκειται να σταματήσει ποτέ. Αυτό ήθελα να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Θερμού. Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Είπε προηγουμένως ο συνάδελφος ο Κώστας ο Φουρλής ότι αν εξαρτιόταν από εμάς να είστε σίγουροι – απευθυνόμενος προς τους γονείς – ότι θα το είχαμε λύσει το θέμα. Εγώ θέλω να πω ότι πρέπει να το κάνουμε να εξαρτάται από εμάς. Αυτό είναι το χρέος μας και αν θέλετε αυτός είναι και ο ρόλος μας και γιατί το λέω αυτό. Γιατί έχω ξαναποθετηθεί για το θέμα των ψηφισμάτων. Όταν παίρνουμε κάποιο ψήφισμα τελικά αν θέλετε και στατιστικά να το δούμε το αποτέλεσμα σχεδόν είναι μηδαμινό. Μένει απλά στα λόγια. Ακούστηκαν πολύ σημαντικά λόγια από τους γονείς, η ανακοίνωση τα λέει όλα. Οι τοποθετήσεις συναισθηματικές αν θέλετε και πολιτικές όλες στο ίδιο μήκος κύματος.

Θα καταλήξουμε σε ένα ψήφισμα, ωστόσο εγώ πιστεύω ότι το ψήφισμα πρέπει να έχει δύο σκέλη. Το ένα είναι το σκέλος της θέσης μας – της διατήρησης δηλαδή της συγκεκριμένης δομής αλλά το άλλο σκέλος το οποίο το θεωρώ ακόμα πιο σημαντικό για να είναι αποτελεσματική η απόφασή μας να είναι και οι ενέργειες για την υλοποίηση του ψηφίσματος. Να αναφέρουμε μέσα συγκεκριμένες ενέργειες, συγκεκριμένες πρωτοβουλίες που θα πάρουμε ώστε η απόφασή μας να γίνει πράξη. Και το λέω αυτό γιατί μπορούμε αν θέλετε... εγώ δεν θέλω να αφήσω υπονοούμενα ότι ξέρετε εκεί στην κυβέρνηση υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι δεν έχουν ευαισθησία ή βλέπουνε απάνθρωπα κάποια ζητήματα και ότι θέλουνε να κλείσουνε δομές για να ταλαιπωρήσουνε γονείς ή δημιουργήσουνε προβλήματα σε τόσο ευαίσθητα θέματα. Αντιμετωπίζουνε ζητήματα οικονομικής φύσεως και άλλα ζητήματα τέλος πάντων.

Εμείς εδώ σαν δήμος νομίζω ότι πρέπει και μέσα από τις προτάσεις να τους πείσουμε και να τους υποχρεώσουμε – αν θέλετε και με την συνεργασία μας, αν θέλετε και με την υποστήριξή μας, την τεχνική, σε ανθρώπινο δυναμικό, σε μέσα – ότι αυτή η δομή πρέπει να παραμείνει, ότι και ο δήμος θα στηρίξει αυτή την προσπάθεια και ότι είναι υποχρεωμένοι να πάρουνε τέτοια απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Ο κ. Καραγιάννης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Σύντομα δυο ζητήματα. Νομίζω ότι είναι άτυχο έτσι όπως το έβαλε ο συνάδελφος ο Θοδωρής, προσπαθώντας να κρύψει και τις ευθύνες

της κυβέρνησης, δεν είναι λογιστικό το ζήτημα, ούτε είναι κάποιων συγκεκριμένων που έχουν το οικονομικό κομμάτι και κάποιοι άλλοι είναι πιο ανθρωπιστές κ.λπ. και νομίζω ότι και στο δημοτικό συμβούλιο σήμερα δεν.... ούτε και έγινε, δε θα γίνει διαγωνισμός ποιος είναι πιο ευαίσθητος για αυτά τα ζητήματα. Νομίζω ότι η ευαισθησία φαίνεται κάθε μέρα στην πράξη και όλοι μας είμαστε ευαίσθητοι σε τέτοια ζητήματα.

Όμως σημασία έχει και πως παλεύεις για αυτά τα ζητήματα. Το λέω αυτό γιατί πριν πω συγκεκριμένα για το κέντρο. Την Παρασκευή έγινε μια παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο εργασίας, θα διαβάσω και τους φορείς από το σωματείο εργαζόμενων σε μονάδες και ιδρύματα, σχολεία ειδικής αγωγής, ΣΕΜΥΣΕΑ του ενιαίου συλλόγου γονέων και κηδεμόνων ΑμΕΑ Αττικής και νήσων, της συντονιστικής επιτροπής αγώνα αναπήρων, της ομοσπονδίας γυναικών Ελλάδας, του σπουδαστικού συλλόγου της σχολής επαγγελματιών υγείας και πρόνοιας και της λαϊκής επιτροπής Μαραθώνα για το εξής ζήτημα.

Το υπουργείο εργασίας, συνολικά η κυβέρνηση, προωθώντας αυτή τη νέα ρύθμιση σε σχέση με το πλαίσιο λειτουργίας και αποπληρωμής των ιδιωτικών δομών ειδικής υγείας και αποκατάστασης φτάνει στο σημείο να περικόψει τις δαπάνες στο 50%. Την ίδια στιγμή δηλαδή που συρρικνώνει τις κρατικές δομές με αυτή την τακτική, δηλαδή επί της ουσίας με μία χρόνια πολιτική, τις αποδυναμώνει, τις απογυμνώνει, δεν αναπληρώνει το προσωπικό, δεν παίρνει τα μέτρα για να... το κτίριο, οι λειτουργικές δαπάνες, οι ανάγκες να καλύπτονται και την ίδια στιγμή μειώνει το κόστος αυτό για το κράτος και τα ασφαλιστικά ταμεία μετακυλώντας τα στους γονείς.

Επί της ουσίας δηλαδή – περιγράφοντας και αυτό που είπε ο εκπρόσωπος των γονιών – αυτή η όλη πολιτική δείχνει και τη σαπίλα της κατάστασης που φτάνει πια να ρίχνει τα παιδιά, τους γονείς και τους εργαζόμενους στον Καιάδα. Γιατί είναι νομίζω... δεν χρειάζεται και πολλά λόγια για να το περιγράψεις, όταν δεν υπάρχει κρατική δομή που να μπορεί να υπερασπιστεί αυτό το δικαίωμα του ίδιου του παιδιού μετά του γονιού και ταυτόχρονα να δίνει όλα τα εφόδια στους εργαζόμενους, τις αναγκαίες υποδομές για να λειτουργήσει ένα τέτοιο κέντρο, και σπρώχνει ιδιωτικοποιώντας και μάλιστα

συγκεντρώνοντας και τα ιδιωτικά κέντρα. Γιατί ταυτόχρονα περνάει και ρύθμιση για τα κέντρα αποκατάστασης. Αν έχετε δει τώρα είναι πολύ αυτοαπασχολούμενοι που με τον νέο τρόπο υπολογισμού απολύονται από τα κέντρα αποκατάστασης και κλείνουνε πάρα πολλές δομές.

Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι δεν είναι ένα τυχαίο ζήτημα και δεν αφορά μόνο τους γονείς που είναι αυτής της κατηγορίας. Και νομίζω ότι παρόλο που δεν έγινε νομίζω από... δεν έγινε από... πώς να το πω; Εσκεμμένα αλλά δεν υπάρχει διαφοροποίηση στην ανθρωπιά. Δηλαδή τουλάχιστον εδώ μέσα στο δημοτικό συμβούλιο και όσο αφορά την δημοτική αρχή γιατί αυτή μπορεί να εκφράσω δεν μπαίνει στο ζύγι αν θα είμαστε ανθρωπιστές απέναντι στους πρόσφυγες, απέναντι στα παιδιά ΑμεΑ, απέναντι στους φτωχούς, απέναντι στους άνεργους, απέναντι στους άπορους.

Για εμάς όποιος έχει ανάγκη πρέπει να στηρίζεται και σε αυτή την κατεύθυνση πρέπει και το κράτος ανεξάρτητα αν θα είναι τα κονδύλια και ποια χρειάζονται να είναι θα πρέπει με κάθε κόστος, χωρίς να υπολογίζει δηλαδή οικονομικά, λογιστικά στοιχεία, θα πρέπει να παίρνει πάνω του αυτή την λειτουργία των δομών οι οποίες δεν είναι και απλές δομές. Δηλαδή δεν είναι ότι ένας γονιός μπορεί να κρατήσει το παιδί στο σπίτι, έχει άλλη επιλογή και εντάξει μωρέ για δικά του ας πούμε, επειδή θέλει να έχει και δύο ώρες ελεύθερες οδηγείται σε αυτή η λύση. Δεν είναι καθόλου έτσι.

Γι' αυτούς τους γονείς, γι' αυτά τα παιδιά είναι μονόδρομος η ύπαρξη τέτοιων κέντρων και από αυτή την άποψη, νομίζω ότι... Καλά πέρα ότι στην συγκεκριμένη παράσταση διαμαρτυρίας που έγινε την Παρασκευή η ίδια η υπουργός δήλωσε ανενήμερωτη και ότι δεν γνωρίζει που δείχνει και την ευαισθησία αν θέλετε σε αυτά τα ζητήματα.

Λοιπόν γιατί πραγματικά αν σε αυτά τα ζητήματα δεν είσαι ενημερωμένος, δεν είσαι καθημερινά να δίνεις τον αγώνα τότε σε ποια ζητήματα δείχνεις την ευαισθησία σου. Από αυτή την άποψη νομίζω ότι και ο αγώνας ο δικός σας πρέπει να συνεχιστεί. Εμείς σαν δημοτικό συμβούλιο νομίζω ότι αυτό που και ο κ. Ασπρογέρακας βάζει αυτά τα αιτήματα θα πρέπει να τα υπερασπιστούμε, να υπάρχουνε ξεκάθαρα στο ψήφισμα. Τα ψηφίσματα νομίζω ότι τα αδικεί ο

κ. Τσατσαμπάς. Ίσα-ίσα που πολλά ψηφίσματα έχουνε παίξει το ρόλο τους, άλλα έχουνε πιέσει γιατί και τέτοιο χαρακτήρα έχουνε, άλλα έχουνε δώσει ένα τόνο στηρίξης και αλληλεγγύης σε φορείς όπως εσείς που αγωνίζεστε.

Νομίζω όμως ότι αυτό που πρέπει να παλέψουμε ενιαία είναι η χρηματοδότηση του κέντρου για να συνεχίσει να λειτουργεί – να μην κλείσει δηλαδή – η πρόσληψη του προσωπικού που χρειάζεται και δεν είναι μόνο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό. Στη συζήτηση με τους γονείς βγήκανε και άλλα. Δηλαδή οι τεχνικοί, είναι το βοηθητικό προσωπικό, είναι μια σειρά ειδικοτήτων που δεν χωράνε στο ζύγι αν θα γίνουνε προσλήψεις και πως θα γίνουν. Πρέπει τώρα αυτά τα πράγματα να προχωρήσουνε με άμεσο τρόπο.

Και τελειώνοντας να πω μόνο το εξής. Η εξέλιξη αυτή με το λοιμωδών είναι πολύ επικίνδυνη και δεν είναι μόνο επικίνδυνη για τους γονείς των παιδιών αν θα είναι αυτή η τύχη τους που ελπίζω να μην είναι αυτή η τύχη τους. Είναι επικίνδυνη και για όλο τον υπόλοιπο λαό της περιοχής. Εμείς τον Δεκέμβρη συμμετείχαμε σε μια κινητοποίηση για να ανοίξει το λοιμωδών σαν γενικό νοσοκομείο. Το λοιμωδών δεν το θέλουμε ανοικτό γενικά και αόριστα. Δεν θέλουμε να γίνει μια συγκέντρωση με παιδιά ΑμΕΑ, με γερόντους κ.λπ. κ.λπ. και αυτό να λέγεται νοσοκομείο.

Ήδη το Αττικό, οι συνθήκες λειτουργίας του, όποιος έχει τύχει να πάει αυτές τις μέρες, το τελευταίο διάστημα είναι τραγικές. Είναι κορεσμένο, ειδικά τις μέρες που είναι η εφημερίες είναι απίστευτη η κατάσταση που επικρατεί. Είναι πραγματικά μία τρέλα.

Το λοιμωδών λοιπόν που είχε και έχει σαν γενικό νοσοκομείο έχει δείξει πια αν λειτουργεί σωστά, ποια είναι η ουσιαστική του λειτουργία για την περιοχή της δυτικής Αθήνας με αυτή την συγκέντρωση του κόσμου, που έχει ανάγκη από νοσοκομεία η περιοχή, γιατί το ίδιο συμβαίνει και στο Κρατικό, θα είναι πολύ επικίνδυνη εξέλιξη αυτή.

Άρα νομίζω ότι εδώ πέρα δεν αφορά μόνο τους συγκεκριμένους γονείς, το συγκεκριμένο θέμα αλλά αφορά συνολικά το λαό της περιοχής. Και από αυτή την άποψη εμείς θα σταθούμε.. το δημοτικό συμβούλιο νομίζω από όλες τις

τοποθετήσεις των επικεφαλής αυτό φάνηκε. Νομίζω και τις επόμενες μέρες θα πρέπει με τον ίδιο τρόπο να... τα αίτημα αυτό δηλαδή να φτάσει και στην κυβέρνηση και στην υπουργό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Συγνώμη, τελευταίο να πω κάτι. Εδώ πέρα παρόλο που στο δημοτικό συμβούλιο – μάλλον στο δήμο μας – μην ξεχνάμε ότι είχαμε τέτοια δομή, το “Έρεισμα” το οποίο στην προηγούμενη δημοτική αρχή έγινε σοβαρή προσπάθεια να συρρικνωθεί και φορτώθηκε με μία Μη Κυβερνητική Οργάνωση σε τέτοιο βαθμό που χρησιμοποιούσε τις υποδομές του δήμου δυσχεραίνοντας με όλους τους τρόπους την ίδια του την λειτουργία, της δομής... της δημοτικής δομής, για να τα υπενθυμίζουμε και αυτά γιατί έχουν την σημασία τους και ήταν από τα πρώτα ζητήματα που έλυσε αυτή η δημοτική αρχή το '14, διώχνοντας από τη δομή που λυμαινότανε η ΜΚΟ και επαναφέροντας με προσωπικό τη δομή αυτή που σήμερα λειτουργεί και έχει βοηθήσει αρκετά σε τέτοια ζητήματα που ξέρετε όλοι πολύ καλά ποιο είναι το κόστος για να απευθυνθείς έξω σε ιδιώτες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Θα είμαι σύντομος. Πλέον είμαι και ο τελευταίος. Θέλω να ευχηθώ καλή δύναμη στους ανθρώπους που δυστυχώς είτε οι άνθρωποι τους μετακινηθούν που το αντεύχομαι και θα αγωνιστούμε γι' αυτό, είτε παραμείνουν στο κέντρο ο αγώνας τους δυστυχώς δεν τελειώνει, θα συνεχιστεί.

Θέλω να πω ότι αυτοί οι άνθρωποι βρίσκονται στη θέση αυτή για να βρίσκονται όλοι οι άλλοι που έχουν υγιή παιδιά με βάση τις πιθανότητες στην άλλη θέση. Και ο Θεός και η τύχη τους έφερε σε αυτή τη θέση και ελπίζω και τους ξαναεύχομαι καλή δύναμη.

Τώρα επί της ουσίας με έχουν καλύψει όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι. Εγώ θα έλεγα ότι - σε συνέχεια και αυτό που είπε ο αντιδήμαρχος ο Καραγιάννης – εμείς θα μπορούσαμε αφού τα golden boy έχουν αποφασίσει ότι οικονομικά δεν συμφέρει να διεκδικήσουμε την προσάρτηση της δομής αυτής στο δήμο

και να αναλάβουμε εμείς τη δομή αυτή. Νομίζω ότι έχει τις δυνατότητες ο δήμος να κάνει ένα νομικό πρόσωπο. Δεν είναι τεράστια η υποχρέωση αυτή. Δεν ξέρω αν... Δεν ξέρω αν τέλος πάντων σε πρώτη ή σε δεύτερη φάση αλλά αν βρεθούμε σε τρία δημοτικά συμβούλια από εδώ και η κυβέρνηση δεν έχει κάνει πίσω και τα παιδιά φεύγουν. Μπορούμε να ζητήσουμε όπως διεκδικούμε την προβλήτα, να διεκδικήσουμε και την προσάρτηση αυτού του φορέα με κάποιο τρόπο σαν νομικό πρόσωπο στην αρμοδιότητα του δήμου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Ορίστε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Σαν;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι νομίζω ολοκληρώσαμε. Οφείλω όμως να πω ότι... οφείλω να πω συνάδελφοι ότι όλες τις δομές υγείας και εκπαίδευσης και πρόνοιας, έτσι; Είθισται το κράτος να θέλει να τα περάσει στους δήμους και μάλιστα χωρίς πόρους, έτσι; Και καλεί του δήμους μάλιστα να βρουν οι ίδιοι πόρους. Πώς; Είτε φορολογώντας τους ενδιαφερόμενους, έτσι; Είτε προσφεύγοντας στο ιδιωτικό κεφάλαιο. Λοιπόν νομίζω ότι η τελευταία πρόταση του συναδέλφου του Καρατζαφέρη δεν μπορεί να περιληφθεί στο γενικότερο πνεύμα του ψηφίσματος, έτσι;

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Σε δεύτερη φάση. Ας το ξανασυζητήσουμε.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αν περιλάμβανε χρηματοδότηση δε νομίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τουλάχιστον από την πλευρά μας, γιατί μια δομή θέλει προσωπικό, θέλει λεφτά και γι' αυτό υπάρχει το κράτος, έτσι; Ο δήμος δεν είναι ό,τι δεν μπορεί να κάνει το κράτος, το κάνει ο δήμος.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι και επιστημονικό το ζήτημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι; Και επιστημονικό είναι το ζήτημα βέβαια. Λοιπόν νομίζω όμως ότι είναι ομόφωνη...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δώσε μου ρε Βασίλη εδώ να πω δυο κουβέντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος θέλει να πει δυο κουβέντες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν για να κλείσουμε νομίζω ότι η απόφαση θα είναι ομόφωνη στους άξονες επάνω στους οποίους συζητήσαμε και αυτά τα οποία αναφέρονται στο έγγραφο της επιτροπής των γονέων και συγγενών. Πιστεύω ότι πρέπει να μπει αυτό που είπε ο Κώστας ο Ασπρογέρακας, δηλαδή ότι ζητάμε την κατάργηση της απόφασης του διοικητικού συμβουλίου περί μεταστέγασης του... γιατί είναι βασικό, από εκεί ξεκινάμε δηλαδή. Όλα τα υπόλοιπα που ειπώθηκαν για προσλήψεις προσωπικού, σχετικά με το χώρο, την αναμόρφωση του χώρου κ.λπ. κ.λπ.. Για το θέμα αυτό τώρα βέβαια δεν είναι της ώρας να το σχολιάσουμε αλλά μην πετάς την μπάλα τώρα προσπαθώντας να δημιουργήσεις εντυπώσεις για κάτι το οποίο για πολλούς λόγους δεν μπορεί να γίνει. Γιατί με την ίδια λογική θα πρέπει να πάρουμε το Δρομοκαϊτείο και το ΨΥΝΙΑ τα οποία είναι για κλείσιμο, να πάρουμε τις δομές που λειτουργούν. Έχουμε άλλες τρεις δομές και ΑμεΑ, Ελπίδα και Γέφυρα Ζωής. Αυτό πρέπει να είναι ξεκάθαρο σε εμάς ότι η υγεία, η πρόνοια, η παιδεία είναι τομείς οι οποίοι πρέπει να έχουνε... να εξαρτώνται από το κράτος και επιστημονικά δεν μπορεί να σπάσει ο ενιαίος χαρακτήρας που πρέπει να έχουνε. Δεν μπορεί να πάρεις δηλαδή εσύ μια δομή να τη λειτουργείς έτσι που δε θα έχει τη δυνατότητα να λειτουργήσεις και η άλλη παραδίπλα να λειτουργεί διαφορετικά.

Τέλος πάντων θα στηρίξουμε απόλυτα το αίτημα. Θα πάμε σαν δημοτικό συμβούλιο στη συνάντηση που οπωσδήποτε θα κλειστεί, δεν υπάρχει τέτοια περίπτωση. Όποιοι συνάδελφοι θέλουν να έρθουν στην συνάντηση μαζί με τους γονείς, έτσι; Με τη Φωτίου να έρθουνε...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Και να ενημερωθούμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ενημερωθείτε εννοείτε. Εντάξει; Και εκεί να πιέσουμε με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να παρθούν αυτά τα μέτρα που είπαμε πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν νομίζω ότι η απόφασή μας είναι ομόφωνη. Ευχαριστούμε τους γονείς και τους κηδεμόνες. Είμαστε εδώ, έτσι; Να περάσουμε στο 2^ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης.

2^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση 4^{ης} Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικον. έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο αντιδήμαρχος οικονομικών ο κ. Μοσχονάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό γιατί είχε μείνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παναγιώτη μισό λεπτό πριν προχωρήσεις. Είχα πει ότι θα πω έτσι κάποια στοιχεία σχετικά με το θέμα που προέκυψε πριν. Εγώ προκειμένου να πέσουν οι τόνοι και για να μην έτσι αναλωθεί το δημοτικό συμβούλιο και τώρα σε αυτά τα ζητήματα, εξάλλου ξέρετε ότι από την προεκλογική ακόμα περίοδο όταν κάποιοι εμφάνιζαν διάφορα χαρτιά και γίνονταν κοκορομαχίες σχετικά με διάφορα τέτοια έγγραφα εμείς δεν μπήκαμε καθόλου σε αυτό το παιχνίδι, γιατί δεν θέλουμε να μπορούμε. Αλλά να ξέρετε ότι να προκληθούμε όπως αυτό που έγινε τώρα θα βγάλουμε και πάρα πολλά στοιχεία στη φόρα. Δεν θέλουμε να μπορούμε σε αυτό. Δεν είναι στην πολιτική μας αυτό το πράγμα. Αλλά πραγματικά τώρα δεν θέλω να το συνεχίσω, έχω πάρα πολλά πράγματα, δεν θέλω να το συνεχίσουμε πραγματικά αλλά νομίζω ότι ήταν πολύ άδικη η τοποθέτηση, η ανακοίνωση η οποία βγήκε που χωρίς να ξέρει τα πραγματικά γεγονότα έτσι έθιξε μια δημοτική αρχή και ένα κόμμα. Πώς τώρα ενεπλάκη και το Κομμουνιστικό Κόμμα εκεί και η θέση του για τις μόνιμες προσλήψεις και η... πώς το λένε; Των δομών η Πώς το λες μέσα στην ανακοίνωση;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Το έχω πει πολλές φορές.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αν έλεγες ότι είπα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν εδώ σταματάω, αν θέλεις να συνεχίσουμε, συνεχίζουμε.
Δεν....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια για λίγο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι για πολύ λίγο.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Δε θα επιλέξετε εσείς για εμάς εδώ πέρα. Εμείς θα επιλέξουμε.
Όλο το Σώμα θα επιλέξει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λες μωρέ;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Δεν το έχω καταλάβει εδώ πέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να το βάλω σε ψηφοφορία κ. Ντηνιακέ;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ντηνιακέ θέλετε να το βάλουμε σε ψηφοφορία;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να το βάλουμε σε ψηφοφορία;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ... Μισό λεπτό Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το προεδρείο θα δώσει και στον κ. Δρούλια το λόγο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό, μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κ. Δρούλια. Θέλετε να το βάλουμε σε ψηφοφορία κ.
Ντηνιακέ;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να μπούμε σε τέτοια λογική;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μάλιστα. Ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν θα μιλήσουμε ή όχι;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Θέλω η πρωτοβουλία αυτή να τίθεται με τον σωστό τρόπο.
Όχι αν θέλεις συνεχίζουμε. Τι είμαστε εδώ καφενείο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να το βάλουμε σε ψηφοφορία;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό. Να πω μια κουβέντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια κουβέντα κ. Δρούλια.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Τι να βάλεις μωρέ σε ψηφοφορία; Έλα απάντησε μωρέ Ηρακλή να τελειώνουμε.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό, να τελειώνουμε όμως όχι με αυτό τον τρόπο γιατί εδώ ακούστηκαν....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ναι.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό δεν έχω θίξει ποτέ κανέναν σε προσωπικό επίπεδο, ακούστηκαν χοντράδες που δεν αρμόζουν νομίζω σε αυτή την αίθουσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα μη συνεχίζετε σε αυτό τον τόνο και εσείς κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μισό λεπτό πρόεδρε δώσε μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ανοίξουμε δεύτερο κύκλο τώρα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι, όχι.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εντάξει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να απαντήσω πάλι.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ θα ήθελα για τους χαρακτηρισμούς... Εγώ θα ήθελα πραγματικά για τους χαρακτηρισμούς για να κλείσει το θέμα μία συγνώμη από τον δήμαρχο, γιατί νομίζω ότι δεν των εκφράζουν και πίστευα...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν έκανα κανένα χαρακτηρισμό για τον δήμαρχο, ούτε για κανέναν από εσάς. Αλλιώς... Όχι μισό λεπτό. Αν πράγματι έχετε τέτοια στοιχεία τα οποία λέει εγώ θα ήθελα να κάτσουμε και μέχρι το πρωί στο τέλος να τα πει και να ακούσει και τη δική μου άποψη. Δεν μπορεί να μένουν σκιές για την προσωπική διαδρομή κανενός, δεν έχω θίξει κανέναν, είμαι περήφανος για την προσωπική μου διαδρομή και απαιτώ από τους άλλους να σέβονται τουλάχιστον ορισμένα αυτονόητα πράγματα. Εντάξει; Αν υπάρχουνε λοιπόν τέτοιες σκιές εγώ θα ήθελα ο δήμαρχος να τα πει όλα και να κάτσουμε εδώ να τα συζητήσουμε. Δεν μπορεί να ακούγονται τέτοια πράγματα δημοσίως...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε κ. Δρούλια...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δημοσίως για μένα προσωπικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια μισό λεπτό λίγο για να μην αρχίσουμε δεύτερο κύκλο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι; Ο κ. Σπηλιόπουλος ορθώς...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αλλιώς πραγματικά σε προσωπικό επίπεδο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπηλιόπουλος ορθώς πριν είπε ότι υπάρχει το δικαίωμα του δημάρχου να πει αυτά που θέλει. Έχετε τη δυνατότητα και ανακοίνωση να βγάλετε, και πρόσβαση στα μέσα έχετε όπως αποδείχτηκε, έτσι; Να πείτε ότι θέλετε. Ο δήμαρχος όμως έχει αναφαίρετο δικαίωμα στις ερωτήσεις να απαντήσει σας αρέσει, δε σας αρέσει. Δε θα ανοίξουμε νέο κύκλο τώρα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν ανοίγω εγώ νέο κύκλο. Ο δήμαρχος έκανε σχόλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν δε θα ανοίξουμε νέο κύκλο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλά είναι αναφαίρετο δικαίωμα και το έχει κάθε δήμαρχος σε αυτόν εδώ τον χώρο...

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Να προσβάλει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντάει ανεμπόδιστα και να λέει ότι θέλει.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Βεβαίως. Μα δεν του αμφισβήτησε κανείς αυτό το δικαίωμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και άλλες παρατάξεις... Με συγχωρείτε και άλλες παρατάξεις έχουνε θιγεί κατά καιρούς από...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τις ομιλίες του δημάρχου και έχουν απαντήσει πολιτικά μέσα από τα δικά τους μέσα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εντάξει αν έχει λοιπόν κάτι ας μας το πει όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν σας παρακαλώ.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μην αφήνει μπογιές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αλλιώς πραγματικά θα ήθελα μία συγνώμη σε προσωπικό επίπεδο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υιοθετείτε ένα δημοσίευμα. Με συγχωρείτε γιατί είναι θέμα τάξης.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν άφησα προσωπική αιχμή για κανέναν πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υιοθετείτε... Μισό λεπτό γιατί εγώ σαν πρόεδρος πρέπει να βάλω και κάποια όρια. Με συγχωρείτε. Υιοθετείτε... Υιοθετείτε ένα δημοσίευμα, ένα ρεπορτάζ ενός καναλιού, μισό λεπτό...

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Έβγαλα φωτοτυπία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο οποίο η δημοτική αρχή δεν είχε τη δυνατότητα να απαντήσει και ο δήμαρχος όφειλε και στο δημοσίευμα αυτό και σε εσάς που το καλύπτετε πολιτικά γιατί αυτό κάνετε να απαντήσει.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Να απαντήσει πολιτικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πού είναι το κακό; Λοιπόν σας παρακαλώ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αν θέλει να πει για τον ΟΣΚ, ας πει κάτι για τον ΟΣΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν θα προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη αν δεν έχετε αντίρρηση συνάδελφοι.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Δήμαρχε την Κάτω Αφαία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, κοιτάξτε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε παρακαλώ να προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλ... Βασίλη. Ωραία. Θα κλείσω την συζήτηση. Λέει λοιπόν η ανακοίνωση. *«Όπως αποδείχτηκε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο από το ρεπορτάζ απογευματινού τηλεοπτικού δελτίου, από τους 52 προσληφθέντες από τη δημοτική Αρχή...»* λες και εμείς προσλάβαμε έτσι; Η δημοτική αρχή.

Λέτε ψέματα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήρεμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ αντιδήμ... Αντιδήμαρχε σας παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: *«Λιγότεροι από 10..».* Βασιλή. *«Λιγότεροι από 10 και αυτοί εξ αιτίας της πίεσης των δημοσιογράφων»* – οι λιγότεροι από 10 - *«εμφανίζονται καθημερινά στο Σκαραμαγκά ενώ οι υπόλοιποι βρίσκονται σε άλλες υπηρεσίες ή αγνοούνται.»*.

Εσείς πρέπει να ζητήσετε συγνώμη για αυτά που γράφετε. Εσείς πρέπει αν ζητήσετε ένα μεγάλο συγνώμη γιατί έστω από παραπληροφόρηση γράφετε τέτοια πράγματα για να μην συνεχίσω και πιο κάτω.

Λοιπόν μπορεί πραγματικά να ήτανε οξυμμένος ο τόνος με τον οποίο είπα κάποια πράγματα και οι χαρακτηρισμοί αλλά όταν σε πνίγει το δίκιο, όταν κάνει οτιδήποτε έτσι για αυτό το κέντρο φιλοξενίας και αντί τουλάχιστον όχι να ακούσεις έναν καλό λόγο, αλλά να μην ακούσεις και όλα αυτά τα οποία εμφάνισε η δήθεν ρεπόρτερ και την οποία πρέπει να σας πω ότι ενώ έκανα παρέμβαση στο κανάλι επί μία ώρα δεν με βγάλανε στον αέρα να τους πω και ενώ τους είπα πρέπει έτσι να βγω ζωντανά να τους πω, όχι. Και ενώ τους είπα ότι έχω δώσει 20λεπτη συνέντευξη και δείξτε κάποια κομμάτια, ούτε αυτό έκαναν. Άρα λοιπόν οι σκοποί του καναλιού ήταν κάποιοι άλλοι που τους είπα πριν.

Λοιπόν αν πραγματικά σε έθιξαν κάποια πράγματα εγώ δεν θέλω να το συνεχίσω με το δεύτερο σκέλος και δεν θέλω να φράσουμε ποτέ στο δημοτικό συμβούλιο ή οπουδήποτε αλλού για να συνεχίσουμε με αυτό τον τρόπο. Αλλά αν υπάρχουν τέτοιου είδους προκλήσεις, δεν μπορούμε να μείνουμε με σταυρωμένα χέρια.

Προχωράμε στην ημερήσια διάταξη συνάδελφοι.

2^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

**Έγκριση 4^{ης} Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού
οικον. έτους 2016.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν, όσον αναφορά την έκθεση υλοποίησης του προϋπολογισμού του δήμου, ουσιαστικά περιλαμβάνει το κλείσιμο της χρονιάς. Τώρα δεν ξέρω αν χρειάζεται κάποιες ερωτήσεις σε επιμέρους κωδικούς. Εγώ μια γενική έτσι εκτίμηση θα κάνω όσον αφορά το ότι σε σχέση με το ποσοστό δηλαδή εκτέλεσης των εσόδων σε σχέση με τα έξοδα έχει θετικό πρόσημο. Που για μένα σε αυτές τις δύσκολες εποχές οικονομικά για την τοπική διοίκηση και για την κοινωνία συνολικά νομίζω είναι εξίσου σημαντικό. Τώρα αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις επιμέρους κωδικούς εδώ είμαστε να απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήματα συνάδελφοι; Αν δεν υπάρχουν να πάρουμε το λόγο. Κ. Μποζικά. Συμφωνείτε;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ότι ψήφισε η επιτροπή.. η οικονομική επιτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ψηφίζω μιας και όπως αναφέρεται και στο εισηγητικό δεν χρειάζεται να γίνει αναμόρφωση. Μία από τις σπάνιες φορές που δεν χρειάζεται.

Λίγο ένα πρακτικό θέμα. Δεν ξέρω πρώτη φορά τα θέματα δεν μου έχουνε τυπωθεί... δεν έχουνε τυπωθεί, αυτό λίγο να το δούνε. Τα θέματα μόνο δεν τυπώνονταν στον υπολογιστή. Προσπάθησα με πολλούς τρόπους. Το λέω επειδή προσπάθησα αρκετά. Δεν ξέρω...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Οι τίτλοι.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι οι τίτλοι ίσως με κάποιο copy-paste που κάνετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ο κ. Σπηλιόπουλος. Συμφωνείτε;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας. Συμφωνείτε. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όπως και στις προηγούμενες, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε; Ναι. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φουρλής. Συμφωνείτε. Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

3^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού προσωπικού για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν τώρα ελπίζω να μην προκαλέσουμε νέο γύρο τώρα εδώ συζήτησης μιας και μιλάμε για προσλήψεις. Τώρα πρακτικά αυτό είναι το αίτημα που γίνεται προς το υπουργείο εσωτερικών λόγω του ότι υπάρχει εξαίρεση στους υποχρεωτικής – ΥΕ – και – ΔΕ – στα ανταποδοτικά όσον αφορά τις προσλήψεις και ακολουθούνε τον κανόνα 1 προς 4 για το '17, δηλαδή μία πρόσληψη 4 αποχωρήσεις και ένα προς 3 το '18. Αυτό δε σημαίνει ότι επειδή κάνουμε εμείς το αίτημα αύριο θα έρθουνε 58 άτομα, έτσι; Όπως επίσης δε σημαίνει ότι αν μονιμοποιηθούνε οι συμβασιούχοι γίνουν αορίστου χρόνου θα έρθουν... είναι 46 συν 58.

Οι θέσεις οι οποίες μπορούν να καλυφθούν είναι αυτές όπως αναφέρονται στο εισηγητικό με σειρά προτεραιότητας. Σε πρώτη φάση είχε πει... είπε και ο δήμαρχος κάποια στιγμή στις πρώτες τοποθετήσεις του για την καθαριότητα όπου είναι... που έχει 11 εργάτες ενώ παραμένουν κενές θέσεις 72 και γι' αυτό υπάρχει και μια προτεραιότητα όσον αφορά τις θέσεις με τις οποίες θέλουμε να καλυφθούν.

Δεν ξέρω, νομίζω ότι είναι αναλυτικό το εισηγητικό. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτημα; Κ. Τοκατλίδη.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εγώ θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση - αν και να πω ότι είμαι ενημερωμένη για να μην επιπλήξετε από το γραφείο προσωπικού - θα ήθελα μία ενημέρωση από εσάς ως καθ' ύλην αρμόδιος πόσες ΣΟΧ έχουμε 31/12/2016 και πόσες ΣΜΕ έχουμε 31/12/2016 και αυτό σε τι διαφοροποιείται

με την συγκεκριμένη εισήγησή σας; Κατά πόσο θα προσαυξηθούν; Αλλά θέλω συγκεκριμένα νούμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο ερώτημα συνάδελφοι; Δεν υπάρχει. Αντιδήμαρχε.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν αν θυμάμαι καλά είναι 46 στις καθαριότητα μιλάμε τώρα, έτσι;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Όχι, στο σύνολο του δήμου.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Δεν τα έχω αυτή τη στιγμή εύκαιρο να σου πω στο σύνολο. Μιλάμε για την καθαριότητα. Δεν ξέρω δήμαρχε αν έχεις...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλλον δεν...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Μάλλον 16 οι συμβάσεις του ΣΜΕ.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: 17.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ή 16 ή 17.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: 17.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Αφορούν όμως άλλη υπηρεσία.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εγώ μια ενημέρωση θα ήθελα αν γίνεται να υπάρχουν.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συμβάσεις μίσθωσης έργου αν δεν το γνωρίζετε είναι 16 ή 17.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Είναι 17 και πόσες ΣΟΧ είναι 31/12/2016;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πέστε και για τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: 46 για την καθαριότητα. Στο σύνολο του δήμου;

Λοιπόν ακούστε τώρα. Αυτό εδώ το κομμάτι αφορά την ανταποδοτικότητα. Την υπηρεσία της καθαριότητας και μόνο. Αυτό που συζητάμε σήμερα – αν διαβάσετε το εισηγητικό – αφορά την ανταποδοτική υπηρεσία της καθαριότητας.

Στην καθαριότητα έχουμε αυτή τη στιγμή 45 συμβασιούχους οι οποίοι είχαν προσληφθεί με 8μηνα, με 8μηνα μόνο δε μιλάμε έτσι με άλλη σχέση και έχουν ανανεωθεί οι συμβάσεις τους με απόφαση της κυβέρνησης και έγκριση.. και έγκριση από το δημοτικό συμβούλιο. Αυτοί οι 45 έχουν ανανέωση της

σύμβασης μέχρι το τέλος του '17. Ο προγραμματισμός που κάνουμε τώρα σύμφωνα έτσι και με το έγγραφο του υπουργείου είναι για το ποιες, πόσες μόνιμες θέσεις θέλουμε να προκηρύξουμε για αυτή την υπηρεσία την συγκεκριμένη. Αυτό θα εξαρτηθεί από το τι θα γίνει τελικά... Εμείς παίρνουμε σήμερα μια απόφαση για τις ανάγκες που υπάρχουν. Οι ανάγκες που υπάρχουν για μόνιμο προσωπικό αυτή τη στιγμή με δεδομένο βέβαια και το οικονομικό του δήμου και την οικονομική κατάσταση του δήμου. Γιατί κι άλλους θα θέλαμε να βάλουμε, έτσι; Αλλά δεν αντέχει η οικονομική κατάσταση. Δηλαδή δεν είναι στις προθέσεις να πάμε σε αύξηση των δημοτικών τελών, όπως έχουν κάνει πολλοί δήμοι. Φέτος μάλιστα την έκαναν πολύ δήμοι την αύξηση των δημοτικών τελών. Εμείς δεν θέλουμε να πάμε εκεί. Εμείς λέμε όμως ότι με αυτό εδώ τον προγραμματισμό με τους 58 δηλαδή θα καλύψουμε και θα μπορέσει να λειτουργήσει η υπηρεσία καθαριότητας. Αν μονιμοποιηθούν οι 45 τότε θα πάμε στους υπόλοιπους. Δηλαδή η προκήρυξη που θα βγάλουμε θα είναι για τους υπόλοιπους 13. Δε θα είναι για τους 45, αν μονιμοποιηθούν οι 45. Αν δεν μονιμοποιηθούν οι 45 τότε θα βγάλουμε προκήρυξη για 58 άτομα στην υπηρεσία καθαριότητας που βλέπετε πως αναλύεται, έτσι; Εργάτες καθαριότητας, οδηγοί, ηλεκτρολόγοι, χειριστές, αυτές οι ειδικότητες δηλαδή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει άλλο ερώτημα; Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Έκανε μια ερώτηση η κα Τοκατλίδου και για συμβάσεις ορισμένου χρόνου, δεν μπορούμε να έχουμε μια τάξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως, ακούστε με σας λέω ρε παιδιά, για την υπηρεσία λοιπόν αυτή το είπατε. Οι υπόλοιπες συμβάσεις είναι στο Πνευματικό Κέντρο, έτσι; Οι οποίοι είναι άλλο κομμάτι, εντελώς διαφορετικό. Οι δάσκαλοι δηλαδή εκεί και οι δάσκαλοι... και οι γυμναστές που υπάρχουν στο κολυμβητήριο. Αυτοί είναι. Οι οποίοι είναι ορισμένου χρόνου.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσοι θα είναι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι 16; 17; Κάπου εκεί.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Με μίσθωση έργου είναι αυτοί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με μίσθωση έργου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Λοιπόν οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου είναι 118 και οι συμβάσεις μίσθωσης έργου είναι 17.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εδώ μιλάμε για τη 20 ξαναλέω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιοι είναι οι 118;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βάζετε μέσα και του ΕΣΠΑ κα Τοκατλίδη.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Όχι δεν το βάζω εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος το βάζει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βάζετε μέσα και του ΕΣΠΑ τα 11μηνα και το παιδικό σταθμό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό ποιος; Σε παρακαλώ ποιος βάζει;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: ΣΟΧ, ΣΟΧ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία ΣΟΧ, μπορείτε να μας πείτε ποιοι είναι οι 118;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Αυτό το πήρα, το ξέρει ο αντιδήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εσύ να μας πεις ποιοι είναι.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εγώ δεν είμαι υπάλληλος του δήμου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά τι είσαι;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εγώ πήρα τηλέφωνο το γραφείο προσωπικού.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Το «αλλά τι είσαι;» Εσείς τι είστε που μου λέτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο δήμαρχος της πόλης.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ωραία λοιπόν είμαι μία απλή δημοτική σύμβουλος. Άρα λοιπόν...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Πήρες ένα νούμερο, δεν ξέρεις; Δεν το ανέλυσες το νούμερο αυτό;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Μου είπαν εκατόν... Όχι δεν πήγα για να τα πάρω αναλυτικά. 118 είναι οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Διαφωνείτε με αυτό το νούμερο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Οι 118 λοιπόν σας λέμε για να μαθαίνετε.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Πολύ ωραία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού δεν μπήκατε στον κόπο να ρωτήσετε.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Γι' αυτό θέλουμε να μάθουμε από εσάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού δεν μπήκατε στον κόπο να ρωτήσετε.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ρωτήσαμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτοί λοιπόν αναλύονται στους 45.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Μπράβο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και οι υπόλοιποι.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ακριβώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ορισμένου χρόνου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέσω ΕΣΠΑ, συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ακριβώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα για τους παιδικούς σταθμούς.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Γιατί είπε κανείς το αντίθετο; Συμβάσεις ορισμένου χρόνου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν καταλαβαίνεις ότι αυτό εδώ...

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Ναι αλλά ο κύριος εδώ πέρα Σπηλιόπουλος σας είπε να μας πείτε και τους υπόλοιπους. Ίσως δεν το καταλάβατε εσείς. Έτσι δεν είναι κ. Σπηλιόπουλε; Δεν το ρωτήσατε;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μιχάλη εκτός από το πολιτικό σκέλος, υπάρχει...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα ρε Θοδωρή κάθεται εδώ τρεις ώρες για αυτό το θέμα, δεν κατάλαβες; Μία φορά στις δέκα συνεδριάσεις, όταν έχει τέτοια θέματα. Έλεος δηλαδή. Έλεος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τροχίδη έχεις να μου κάνεις καμιά υπόδειξη; Πάρε το μικρόφωνο και πέστο τώρα. Τώρα δεν ξέρω δεν ξέρω τώρα, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε συνάδελφοι. Ελάτε. Λοιπόν...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι είναι σαφέστατο τώρα αυτό που λέμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσαμε τις ερωτήσεις. Να πάρουνε το λόγο οι παρατάξεις. Κ. Μποζικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουμε Κοιν.Σ.Επ. εμείς.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Και καλά κάνουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και καλά κάνουμε, βεβαίως για να παίρνουμε εκατοντάδες για να σκορπίζονται από εδώ και από εκεί και να χρηματοδοτούμε τις Κοιν.Σ.Επ. και να έχουμε τροφεία πανάκριβα και να φερόμαστε και σαν αφεντικά στους υπαλλήλους. Να τους λέμε θα γλύψεις κάτω το...

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Αυτό θα το κρίνεται στον....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Τοκατλίδη. Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι πολλά άλλα τα οποία δεν θέλω τώρα να στα πω.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εντάξει και για εσάς λέω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρω πάρα πολλά.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εμένα ακούστε δε θα μου...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάρα πολλά.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Αυτός ο τσαμπουκάς που μου κάνετε δε θα τον κάνετε σε εμένα προσωπικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δε θα κάνω σε εσένα;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Όπως μιλάτε στον κ. Δρούλια, δε θα σας ξαναεπιτρέψω εμένα να μου μιλήσετε έτσι. Όπως σας μιλάω ευγενικά... Όπως σας μιλάω ευγενικά...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη με προκαλείς. Άντε από εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Μποζικά. Κ. Μποζικά έχετε το λόγο, παρακαλώ.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κοιτάξτε σήμερα είναι η πρώτη συνεδρίαση του 2017 κάπως μπήκαμε με τις πάντες, ναι με τις πάντες. Αυτό που έχω να σας πω μόνο για αυτό το θέμα, γιατί δεν... είμαι από άλλο παπά ευαγγέλια εγώ, είναι ότι βάσει των κενών οργανικών θέσεων πράγματι φαίνεται ότι είναι ρεαλιστικό το αίτημα εάν και εφόσον ισχύσει η προϋπόθεση που είπατε για τους 45. Από άποψη οικονομική τα 910 χιλιάδικα είναι μες τα πλαίσια των δυνατοτήτων ενός δήμου του επιπέδου και του όγκου και των εσόδων που έχουν, και των ΚΑΠ που έχουμε εμείς αν και είναι ανταποδοτικά αυτά, αλλά καμιά φορά χρειάζονται όλα τα έσοδα. Μπαίνουν στο ίδιο συρτάρι, στον ίδιο κορβανά.

Κοιτάξτε θα το ψηφίσω. Δηλαδή εγώ τουλάχιστον προσωπικά θα το ψηφίσω γιατί είναι ένα θέμα που απασχολεί το δήμο μας και είναι πάρα πολύ σοβαρό. Είναι μερικά πράγματα τα οποία δεν αντέχουνε αντιπολιτεύσεις. Εντάξει, να πω να μην πάρετε κόσμο και μετά σας βρίζω ότι είναι... ότι είναι το Χαϊδάρι βρώμικο; Δεν γίνεται. Κάτι, από κάπου πρέπει να αρχίσουμε. Κάτι να κάνουμε. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός; Ο κ. Σπηλιόπουλος;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μπορώ να έχω δυο λεπτά φαντάζομαι γιατί νομίζω ότι βασικό στοιχείο της δημοκρατίας είναι και η ανταλλαγή απόψεων και να μπορούμε να δεχόμαστε και τη διαφορετική άποψη και την κριτική και εκεί νομίζω κρινόμαστε όλοι ως δημοκράτες. Όχι το πώς συμπεριφερόμαστε σε κάποιον όταν συμφωνούμε μαζί του αλλά το πώς μπορούμε να αντιπαρατεθούμε μαζί του με επιχειρήματα όταν έχουμε μια διαφορετική άποψη. Και νομίζω ότι μπορούμε όλοι, είμαστε σε ένα επίπεδο να εκφράζουμε τις διαφορετικές απόψεις και τις διαφορετικές πολιτικές στις οποίες πιστεύει ο καθένας με μία ευπρέπεια και να μην ξεφεύγουμε από τα όρια. Νομίζω ότι η δική μας παράταξη αυτό το έχει σαν Ευαγγέλιο και το τηρεί. Εκεί όπου διαφωνούμε θα το πούμε και θα το πούμε και με κριτικό τρόπο και με αυστηρό τρόπο όπου πιστεύουμε ότι πρέπει να το πούμε. Δεν θα κάνουμε όμως ποτέ καμιά

προσωπική επίθεση σε κανέναν, ούτε θα σπιλώσουμε κανέναν μόνο και μόνο επειδή διαφωνούμε πολιτικά ή έχουμε διαφορετική άποψη σε τρόπους διαχείρισης ή εκτέλεσης της πολιτικής.

Επιτρέψτε μου λοιπόν και στο συγκεκριμένο θέμα στο οποίο έχουμε πολλές φορές τοποθετηθεί να πούμε ότι όπως και στο παρελθόν καταψηφίζουμε όλες τις προσλήψεις που έρχονται, όχι γιατί διαφωνούμε ότι δεν χρειάζονται. Μπορεί πράγματι να χρειάζονται. Επιτέλους όμως πρέπει να υπάρξει ένα οργανόγραμμα, ένας ολοκληρωμένος οργανισμός όπως σε οποιοδήποτε σοβαρό οργανισμό, δήμο οτιδήποτε πείτε το που να ξέρουμε πόσες θέσεις απαιτούνται για να λειτουργούμε σωστά και να μην έχουμε ανάγκη κάθε τόσο να χρειάζονται προσλήψεις, 5μηνα, 8μηνα ή μόνιμες ή οτιδήποτε άλλο.

Θα πρέπει να έχουμε λοιπόν έναν προγραμματισμό. Να δημιουργηθεί... Μισό λεπτό λίγο, κάντε λίγο ησυχία.

Ένα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ αντιδήμαρχε, παρακαλώ μιλάει ο συνάδελφος.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Οργανόγραμμα με βάση τις πραγματικές ανάγκες του δήμου με συγκεκριμένες θέσεις εργασίας, προσωποπαγείς θέσεις και βέβαια επειδή είπε και ο Αντρέας ότι χρειάζονται προσλήψεις για να είναι καθαρό το Χαϊδάρι, εμείς δεν πιστεύουμε ότι με προσλήψεις θα λυθεί το θέμα της καθαριότητας. Στόλο πρέπει να αποκτήσουμε καταρχήν και καλή οργάνωση. Προφανώς χρειάζεται και το προσωπικό.

Για να υπάρξει όμως καλή οργάνωση και διοίκηση του προσωπικού θα πρέπει πρώτα απ' όλα να υπάρξει ένα οργανόγραμμα. Είχαμε πει και στην συζήτηση για τον προϋπολογισμό ότι ο δήμος έχει πάρα πολύ μεγάλο ποσοστό ανελαστικών εξόδων σε σχέση με την μισθοδοσία. Η μισθοδοσία αν θυμάμαι καλά έφτανε τα 9.000.000. ήτανε πάνω από το 50% του προϋπολογισμού και για να καταλάβει και ο αντιδήμαρχος τι εννοώ όταν λέω καλή και σωστή διαχείριση, δεν σημαίνει ότι κατηγορώ κάποιον ότι κλέβει.

Στο ΟΣΚ κάποτε ήμασταν 120 άτομα και δημοπρατούσαμε 37 έργα εκατομμυρίων συνολικά πάνω από 500.000.000. Η μισθοδοσία ήταν 2,5% του

προϋπολογισμού. Αυτό λοιπόν είναι καλή διαχείριση. Αυτό σημαίνει ότι το κάθε ευρώ που διαχειρίζεσαι, όταν διαχειρίζεσαι κρατικό χρήμα πιάνει τόπο γιατί είναι χρήματα του φορολογούμενου και θεωρώ λοιπόν ότι δεν πρέπει να εξαντλείς τον προϋπολογισμό συνεχώς σε προσλήψεις και να δημιουργείς ένα τεράστιο δημόσιο τομέα που είναι τελικά αναποτελεσματικός, μη λειτουργικός και εν πολλοίς έχει συνεισφέρει τα μέγιστα για να φτάσει και η χώρα στην κατάσταση που έχει φτάσει τα τελευταία χρόνια.

Με αυτό το σκεπτικό λοιπόν εμείς καταψηφίζουμε και θα καταψηφίζουμε όλες τις προσλήψεις και όλα τα 5μηνα όπως το έχουμε δηλώσει επανειλημμένα στο παρελθόν μέχρι να υπάρξει το οργανόγραμμα στο Δήμο Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Αναφέρθηκε το όνομά μου από τον συνάδελφο. Θέλω να του υπενθυμίσω ότι είπα ότι ας ξεκινήσουμε από τις προσλήψεις από κάπου με δεδομένο.... Με δεδομένο ότι έχουμε ήδη ψηφίσει σαν δημοτικό συμβούλιο την αγορά και τη σύναψη δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα για το στόλο που προαναφέρατε. Από κάπου πρέπει να ξεκινήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείτε. Κ. Φουρλή. Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ούτε ένα δευτερόλεπτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Καραγιάννη, ούτε ένα δευτερόλεπτο.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 30 δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε ο χρόνος σας.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 30 δευτερόλεπτα. Λοιπόν καταρχήν παρατηρούμε ένα πολιτικό φλερτ που θα έχει ενδιαφέρον στην εξέλιξή του, εγώ απλά το παρατηρώ και ας το αφήσουμε να αιωρείται. Και ένα δεύτερο, επειδή δεν το είπε ο δήμαρχος θα το πω εγώ. Υπάρχει κα Τοκατλίδου και η λύση να παρέμβετε για να μας κόψουν αυτές τις... να κάνετε μια παρέμβαση όπως

κάνετε εξάλλου όλο αυτό το διάστημα προσπαθώντας να μας κόψετε αυτούς τους 58 για να μας κατηγορείτε μετά ότι δεν καθαρίζεται η πόλη. Εδώ είμαστε να τα συζητάμε.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Σέβομαι την άποψή σας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος που θέλει το λόγο; Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πού ήσουνα εσύ;

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Λοιπόν δεν ήμουν παρών στην συζήτηση αλλά ερχόμενος στην αίθουσα άκουσα τον Ηρακλή τον Δρούλια, τον οποίο έχω ακούσει και σε άλλες συνεδριάσεις, σε ότι αφορά τις προσλήψεις να κάνει την πρότασή του και να ζητάει να γίνουνε μόνιμες προσλήψεις και να καλυφθούν οι κενές θέσεις ώστε να μην έχουμε αυτό το ζήτημα που έχουμε με τις εποχιακές και τις συμβάσεις.

Και μου θύμισαν λίγο αυτές οι τοποθετήσεις τις τοποθετήσεις της αντιπολίτευσης στο παρελθόν όπου ο Μιχάλης ο Σελέκος που τώρα είναι διοίκηση όταν ήταν στην αντιπολίτευση πάντα ζητούσε μόνιμες θέσεις εργασίας ώστε να μην έχουμε αυτό το φαινόμενο.

Νομίζω τώρα πλέον όλοι πρέπει να είμαστε ώριμοι. Και ο Μιχάλης ο Σελέκος είναι διοίκηση πλέον στο δήμο αλλά και ο Ηρακλής ο Δρούλιας έχει διοικήσει δημόσιους οργανισμούς και υπάρχουν αυτοί οι γνωστοί κανόνες, οι γνωστές δεσμεύσεις τις οποίες δε λέμε ότι μας αρέσουν αλλά όταν ασκούμε διοίκηση υποχρεωτικά πρέπει να τις ακολουθούμε μας αρέσει, δε μας αρέσει. Να τις μαχόμαστε αν θέλεις πολιτικά, αν θέλετε και συμφωνώ ώστε να αλλάξουνε εφόσον υπάρξουνε και να υπάρξουν προϋποθέσεις και δυνατότητες. Όταν όμως πρέπει να δώσουμε λύση εδώ και τώρα στα προβλήματα πρέπει να χρησιμοποιούμε τις δυνατότητες που υπάρχουν.

Το λέω αυτό λοιπόν για να ισορροπήσουνε λίγο τα πράγματα γιατί έχω την αίσθηση ότι αυτή η σύγκρουση είναι και λίγο εικονική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Επί της ουσίας. Επί της ουσίας. Επί της ουσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά θέλει και ο κ. Κουβαράς. Θα κλείσετε εσείς; Λοιπόν κ. Κουβαρά.

ΚΟΥΒΑΡΑΣ: Εγώ και με αφορμή αυτά που προηγήθηκαν στην αρχή της διαδικασίας αλλά και με την τωρινή τοποθέτηση του κ. Δρούλια, θέλω να πω ότι κατά τη γνώμη μου επιτέλους μετά από δυόμισι χρόνια πέρασε οι μάσκες. Και το λέω αυτό γιατί εδώ και δυόμισι χρόνια όταν είτε η δημοτική πλειοψηφία, είτε η Αθηνά, είτε οποιοσδήποτε άλλος έφερνε κάποιο ψήφισμα για συμπάρταση σε δίκαια εργαζομένων, ανέργων, συνταξιούχων, άλλων κοινωνικών ομάδων, η μόνιμη απάντηση της παράταξής σας ήταν ότι εμείς απέχουμε από τις συγκεκριμένες συζητήσεις και από τα συγκεκριμένα ψηφίσματα, γιατί ασχολούμαστε με καθαρά αυτοδιοικητικά θέματα και δεν συζητάμε για ζητήματα που άπτονται πολιτικής και πολύ περισσότερο κομματικοποίησης.

Πριν από λίγες μέρες βγάλατε μια ωραία ανακοίνωση η οποία είναι πολιτική, είναι κομματική, κάνει συγκεκριμένη σκληρή κριτική, σε συγκεκριμένο κόμμα μιλώντας για δημοτική παράταξη του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και λέγοντας ότι διαπνέεται από κρατισμό, ιδεοληψία, ιδεολογικές εμμονές, ποινικοποίηση επιχειρηματικότητας κ.λπ. και όλα αυτά τα λέγατε γιατί. Γί αυτό που είπατε τώρα πριν από λίγο, γιατί εν αντιθέσει με αυτό που λέει ο κ. Τσατσαμπάς η δική μας παράταξη μόνιμα και τότε που ήμασταν αντιπολίτευση και σήμερα που είμαστε διοίκηση λέγαμε και λέμε και κάνουμε και πράξη, το λέμε και στα λόγια, το κάνουμε και στην πράξη ότι παλεύουμε για μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους τους εργαζόμενους, άρα και για τους εργαζόμενους του δήμου για να μην έχουν την Δαμόκλειο Σπάθη πάνω από το κεφάλι τους της απόλυσης και ταυτόχρονα να έχουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, 5μήμερα, 8ήμερα κ.λπ.

Και επειδή αυτό το κράτος που εσείς υπηρετείτε δεν δίνει την δυνατότητα στην δημοτική αρχή να προσλάβει με τέτοιους όρους αναγκαζόμαστε για να μην εκχωρήσουμε τομείς της δημοτικής αρμοδιότητας σε ιδιώτες, αναγκαζόμαστε χωρίς να μας εκφράζει να παίρνουμε τέτοιες συμβάσεις, 8μηνες ή δεν ξέρω κι εγώ τι, εξακολουθώντας όμως να διεκδικούμε το

αυτονόητο. Τη μόνιμη σταθερή εργασία 8ωρη, 5ήμερη και πάει λέγοντας. Και αυτή είναι η διαφορά μας από όλους αυτούς τους προηγούμενους, τους οποίους είπε και ο κ. Τσατσαμπάς.

Αυτό το πράγμα το ονομάζεται κρατισμό και ιδεοληψία και δεν είναι ιδεοληψία η δική σας άποψη που λέει ότι τα πάντα πρέπει να δοθούν στους ιδιώτες, που λέει τα πάντα να ξεπουληθούν από το δημόσιο, που λέει ότι προκειμένου να εξασφαλίσουμε κέρδη στον ιδιώτη, ανταγωνιστικότητα στον ιδιώτη γαία πυρίμιχθήτω για τον εργαζόμενο. Μισθούς των 586 μικτά-460 καθαρά, δύο μέρες εργασία την εβδομάδα άρα πάρε δύο κατοστάρικα καθαρά, τρεις ώρες την εβδομάδα πάρε 150 καθαρά, προκειμένου να εξασφαλίσουμε τα κέρδη στον ιδιωτικό τομέα, στην επιχειρηματικότητα την οποία εσείς την έχετε Θεό. Είναι η δικιά σας ιδεολογική εμμονή, η δικιά σας ιδεολογική αγκύλωση και το λέει αυτό ποιος; Το λέει αυτό αυτή η παράταξη η οποία υπερασπίζεται και αυτό το σύστημα που λέει ότι είναι σύγχρονος αυτός ο μεσαίωνας ο εργασιακός, αυτός ο μεσαίωνας που βγαίνει ο ίδιος ο εργάτης, το ίδιο το υπουργείο εργασίας σήμερα και λέει ότι το 2016, έξι στις δέκα προσλήψεις ήταν μερικής απασχόλησης.

Αυτό το σύστημα το οποίο βγαίνουν οι ίδιοι οι διεθνείς οργανισμοί οικονομικοί και παραδέχονται ότι το 2016 που διαλύθηκαν τα πάντα στη ζωή των εκατομμυρίων σε αυτές τις χώρες λόγω της καπιταλιστικής κρίσης, βρέθηκαν τα μονοπώλια με πάμπολλα δισεκατομμύρια περισσότερα απ' ό τι την προηγούμενη χρονιά. Αυτό το σύστημα που φέτος έφτασαν οχτώ άτομα στη γη, οχτώ άτομα οι Bill Gates και κάποιοι άλλοι να έχουν την περιουσία που έχει το 63% του παγκόσμιου πληθυσμού.

Υπερασπίζεστε αυτή τη σαπίλα, ισχυριζόμενος ότι αυτό είναι το σύγχρονο, αυτό είναι σωστό ενώ είναι κρατισμός το να προσπαθείς και να παλεύεις να υπερασπίζεσαι να δίκαια του εργαζόμενου και το να έχει μια ανθρώπινη ζωή. Έλεος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πάντως τον κ. Κουβαρά που αντιλήφθηκε σωστά την ανακοίνωσή μου και την απέδωσε στην πολιτική διάσταση που είχε.

ΚΟΥΒΑΡΑΣ: Αλλά δυστυχώς αυτή η πολιτική...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά. Παρακαλώ. Παρακαλώ, παρακαλώ, κ. Μοσχονά. Παρακαλώ κ. Τσουκνίδα. Παρακαλώ, παρακαλώ. Κ. Μοσχονά. Κ. Δρούλια. Κ. Μοσχονά έχετε το λόγο. Μπορείτε να πάτε στο γραφείο του κα Τοκατλίδου και να τα ρωτήσετε.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά να ολοκληρώσουμε το θέμα. Έλεος.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν όσον αφορά, εγώ μόνο δυο λόγια θέλω να πω. Όσον αφορά αυτό που είπε ο Ηρακλής τη διευκρίνιση για τη διαχείριση, νομίζω ότι με καλύπτει και νομίζω ότι και λίγο παίρνει πίσω και τη δική του ανακοίνωση με το κατασπατάληση, έχετε και φιλόλογο δίπλα οπότε νομίζω ότι μπορεί να σας πει τι διαφορά απέναντι στην κατασπατάληση και στη διαχείριση, έτσι;

Οπότε με αυτή την έννοια νομίζω ότι ανακαλεί και κάποιο σημείο από την ανακοίνωσή του και είναι καλό αυτό σε όλα τα πλαίσια.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι ο μεγάλος εφευρέτης στην Ελλάδα της λεγόμενης δημιουργικής λογιστικής ο κ. Σημίτης ήταν αυτός που με πολύ χαμηλά ποσοστά μας είχε βάλει τότε στο ευρώ κ.λπ. και παρουσίαζε δείκτες. Εγώ θα έλεγα ότι τους δείκτες μπορείς εύκολα να τους φτιάχνεις και εγώ πιστεύω ότι πραγματικά στον ΟΣΚ ήτανε 2,5% η μισθοδοσία. Δεν ξέρω βέβαια οι εργολαβίες πόσο ήτανε. Γιατί όταν δεν έχεις προσωπικό και τα δίνεις όλα. Άρα λοιπόν 45 και 2,5, 47.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Έκπτωση.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εγώ λέω στο συνολικό προϋπολογισμό. Μπορείτε να μας πείτε; Γιατί αν είναι 45 π.χ. αν είναι 45% οι εργολαβίες και 2,5 το προσωπικό είναι παραπάνω από το 40% η δημιουργική λογιστική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε ολοκληρώστε παρακαλώ.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Αυτό θέλω να πω εγώ. Τίποτα άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν νομίζω ότι εξαντλήθηκε το θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, τοποθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα μου κάνει εντύπωση που ερχόμαστε σήμερα να ψηφίσουμε την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, κάτι το οποίο είναι αυτονόητο ότι έπρεπε να επιδιώκουμε όλοι. Βλέπετε τα προβλήματα που υπάρχουν τα τελευταία χρόνια με την απογύμνωση του δήμου και κάποιοι βάζουνε ζητήματα και κάποιοι δεν ψηφίζουνε προσπαθώντας να βρουν διάφορες δικαιολογίες. Δηλαδή είναι απίστευτο αυτό που γίνεται.

Και διάβαζα πάλι σε αυτή τη φυλλάδα εδώ, επικαλείστε για μια ακόμη φορά και δημοσίως ενώ το έχουμε λύσει και την προηγούμενη φορά ότι προσλήφθηκαν έξι υπάλληλοι από το δήμο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εμείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως. Ότι προσλήφθηκαν έξι υπάλληλοι του δήμου συμβασιούχοι, ότι πήραμε απόφαση στο προηγούμενο συμβούλιο. Να σας θυμίσω λοιπόν για να ξέρετε τι ψηφίζουμε εδώ στο δημοτικό συμβούλιο οι έξι αυτοί ήταν εδώ, εδώ να σας το διαβάσω ήταν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διαβάσεις τώρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάτσε ρε Βασίλη σε παρακαλώ. Δεν μπορεί να βγαίνουν όλοι και να γράφουν ότι θέλουνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κράτα και κάτι για το άλλο συμβούλιο. Τα ίδια θα είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω πολλά κρατήσει. Για το άλλο συμβούλιο έχω κρατήσει πάρα πολλά. Λοιπόν αυτοί ... τώρα θα σου βρω ακριβώς που το λες. Αυτοί λοιπόν οι έξι ήταν με κοινοτικά χρήματα και για το κοινωνικό παντοπωλείο. Λοιπόν...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν αναφέρθηκα σε αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο λέω αμέσως, σε μισό λεπτό. Πάμε στο άλλο θέμα και σε μισό λεπτό το έχω βρει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι να προτάξουμε επειδή υπάρχουν ενδιαφερόμενοι, να προτάξουμε το 16^ο.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Να υποστούνε το βάσανο, όπως και εμείς.

16^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης μίσθωσης ακινήτου για «ΣΤΕΓΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Καραγιάννη.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Λοιπόν στο... προτείνουμε τη δημιουργία «Στέγης Πολιτισμού» στην περιοχή του κέντρου Χαϊδαρίου όπως στο εισηγητικό.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αντίρρηση αφού τίθεται έτσι το θέμα δεν υπάρχει. Απλά ήθελα να πω ότι....

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Είναι εκτός μικροφώνου.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Είναι;

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Η συζήτηση είναι εκτός μικροφώνου.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ναι εντάξει δεν είπα κάτι.... Λοιπόν αφού τίθεται έτσι το θέμα δεν υπάρχει...

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Να δούμε τι θα πεις.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι το είπα ήδη Ηλία. Δεν υπάρχει θέμα. Αυτό όμως που ήθελα να πω σε σχέση με το κέντρο πολιτισμού που χρειάζεται να έχει ο δήμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ομόφωνα νομίζω συνάδελφοι.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι εγώ δεν ψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Έχω τοποθετηθεί, θέλω να πω δυο κουβέντες.....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν κατά πλειοψηφία συνάδελφοι.

Θέμα 4^ο. Λήψη απόφασης περί αποδοχής...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό πριν το 4^ο θέμα, επειδή είπα ότι θα πω κάτι και δεν θυμάται ο κ. Δρούλιας τι λέει, τι γράφει. Στη σελίδα 18 λοιπόν λέει με άλλο τρόπο δε θα μπορούσε να εξηγήσει κανείς το ότι ζήτησα από το δημοτικό συμβούλιο να συναινέσει για να προσληφθούν έξι άτομα με 12μηνη σύμβαση, αφού είναι γνωστό πως όλα αυτά τα χρόνια από τα έδρανα της αντιπολίτευσης ζητούσα μόνιμες θέσεις εργασίας. Το γεγονός παρατήρησε ο επικεφαλής του συνδυασμού «Όραμα Δημιουργίας» Ηρακλής Δρούλιας ο οποίος και καταψήφισε αφού όπως είπε χαρακτηριστικά η πάγια άποψή μας είναι καταγεγραμμένη αλλά θα την επαναλάβω. Χωρίς οργανόγραμμα και συμβάσεις ορισμένου χρόνου δε θα λυθεί κανένα πρόβλημα στο δήμο.

Δηλαδή φάσκει και αντιφάσκει. Είναι τρομερό αυτό το πράγμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εδώ το σχόλιο δεν ήταν δικό μου, ήταν της εφημερίδας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσύ δεν το διάβασες το σχόλιο αυτό; Δεν το είχες πει στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Το επόμενο που λέει...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι το πρώτο. Δεν το είπες στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ότι τι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τους έξι εργαζόμενους με 12μηνες συμβάσεις;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όχι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι; Η απομαγνητοφώνηση είναι εδώ. Μη μου λες. Δεν θυμάσαι και τι λες μάλλον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν θέμα 4^ο.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Σε παρακαλώ, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 4^ο. Λήψη απόφασης περί αποδοχής απόφασης ένταξης...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τότε να το διαψεύσεις αν δεν το είπες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν δεν το είπες θα το διαψεύσεις στην εφημερίδα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Έτσι όπως το λέει η εφημερίδα δεν λέει ότι είναι δικά μου λόγια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέει ότι είναι δικά σου.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Διάβασέ το. Τα δικά μου λόγια ξεκινάνε από ένα σημείο και μετά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι λέει το γεγονός παρατήρησε ο επικεφαλής για τους έξι εργαζόμενους. Αν δεν συμφωνείς με αυτό, διέψευσε το.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν καταλαβαίνω πραγματικά τι..;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν να προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη δήμαρχε ή να διαψεύσει ο συνάδελφος ο Δρούλιας;

4^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

**Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Απόφασης Ένταξης της Δράσης:
«ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ
ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ», Αποδοχή χρηματοδότησης από το «ΠΡΑΣΙΝΟ
ΤΑΜΕΙΟ», Αποδοχή ορισμού του Δήμου Χαϊδαρίου ως Δικαιούχου
στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού
Ισοζυγίου 2016» (Άξονας Προτεραιότητας 4 «Αστική Βιώσιμη
Κινητικότητα»).**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε θα πεις ή ο...; Κ. Βορέα.

ΒΟΡΕΑΣ: Νομίζω Πρόεδρε ότι και το 4 και το 5 είναι συναφή, είναι τα ίδια. Υπάρχει το εξής εδώ έτσι συνοπτικά αν και είναι.. νομίζω ότι κάποια πράγματα τα εξηγεί πάρα πολύ καλά το εισηγητικό.

Τα κριτήρια για το πρώτο κομμάτι που είναι η αποδοχή της απόφασης ένταξης, εμείς κάναμε μια πρόταση, συμμετείχαν σε αυτή 185 δήμοι περίπου, 183. Οι 150 έχουν εγκριθεί – μας δίνουν δηλαδή αυτό το δικαίωμα – πρέπει λοιπόν να αποφασίσουμε για την αποδοχή της απόφασης ένταξης.

Η ένταξη η συγκεκριμένη έχει να κάνει με την αστική κινητικότητα που να το πω πιο απλά, να πω κάποια παραδείγματα έχει να κάνει δηλαδή με ποδηλατόδρομο που να χρειάζεται μια πόλη και με άλλα έργα, πεζόδρομους,

ενοποίηση δημοτικών κομματιών ξέρω εγώ που δεν υπάρχουνε, δρόμους κ.λπ..

Το δεύτερο, το ύψος της ένταξης που αναφέρεται στο 5^ο θέμα έχει να κάνει... καταρχήν είναι μελέτη βέβαια, αυτό δεν είναι έργο, είναι μελέτη. Αυτό περιλαμβάνει. Και το κυριότερο από όλα είναι ότι έχει να κάνει με το εξής. Είναι σχέση έκτασης και πληθυσμού. Δηλαδή όσο πιο μικρότερη είναι η έκταση και πιο πυκνοκατοικημένη η περιοχή τόσο μεγαλύτερη είναι και η επιδότηση που δίνουνε για τη μελέτη, γιατί υπάρχουν περιορισμένοι χώροι σε μια πυκνοκατοικημένη ένταξη για να μπορέσει να γίνει πιο άνετη η ζωή.

Το ερώτημα που βάζω... εγώ βέβαια δεν μπορώ να πω αφού το εισηγούμαι κιόλας ότι δεν το αποδεχόμαστε αλλά η ερώτηση που βάζω είναι να μην μείνουμε... μάλλον η ευχή να μην μείνουμε στην μελέτη. Γιατί συνήθως διαθέτουμε οι κυβερνήσεις συνεχώς κάποια χρήματα για κάποια προγράμματα, σε εμάς λόγω της εκτάσεως που έχουμε μας δίνει 40.000 ευρώ για την μελέτη. Εύχομαι να μας δώσει μετά την έγκριση της μελέτης να μας δώσει και τα χρήματα να κάνουμε αυτά τα έργα. Δηλαδή έναν ποδηλατόδρομο, ένα παρκινγκ για τα ποδήλατα, κάτι τέτοιο, που αυτό βέβαια θα γίνει συντονισμένα για να υπάρχουνε σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης. Αυτό είναι ένα παράδειγμα και δεν είναι ολοκληρωμένο το πρόγραμμα γιατί δεν έχει γίνει η μελέτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιο ερώτημα συνάδελφοι;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ θέλω να πω στον αντιδήμαρχο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ναι. Θέλω να πω στον αντιδήμαρχο ότι αυτά όλα τα... αυτές οι δράσεις ΣΦΑΞ, ... και όλα αυτά προϋποθέτουν μελέτες. Για να ωριμάσεις και να ζητήσεις κάτι πρέπει να συμπεριλαμβάνεται μέσα από τις ... Και βέβαια ευχή όλων μας είναι να έχει συνέχεια αυτή η ιστορία. Εμείς θα το ψηφίσουμε, σύσσωμοι αυτή τη φορά.

ΣΚΑΜΠΑ: Να ρωτήσω εγώ κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σκαμπά.

ΒΟΡΕΑΣ: Πάντως το ποσό που αναφέρεται είναι για τη μελέτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω η πρόταση που υποβλήθηκε από το δήμο τι περιλάμβανε;

ΒΟΡΕΑΣ: Η πρόταση που μπήκε από το δήμο περιλαμβάνει όλες αυτές τις δράσεις που έχει μέσα. Γράφει από κάτω, συνολική αντιμετώπιση, διαρθρωτικές κινήσεις, εξεύρεση ριζικών λύσεων στο επίπεδο μετακινήσεων των προσώπων. Περιλαμβάνει όλες αυτές τις δράσεις. Δεν είναι κάτι συγκεκριμένο. Λέει εμείς θέλουμε αυτά. Δίνουμε, προσφέρουμε αυτά. Και για την μελέτη λόγο είναι αρχικό στάδιο εντελώς. Δηλαδή λέει για τη μελέτη δίνουμε 40.000 σύμφωνα με τον πληθυσμό που έχετε και την έκταση. Από αυτές τις δράσεις δείτε τι μπορείτε να κάνετε που να στοιχίζει αυτό. Δεν χαρακτηρίζω την μελέτη. Αντιλαμβάνεστε τι λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι με κάτι; Συμφωνούμε; Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν εγώ νομίζω ότι είναι ο δήμος κινείται στη σωστή κατεύθυνση και σε αυτό και στο επόμενο θέμα. Με αφορμή όμως αυτό θέλω να πω το εξής. Το είχα πει και με αφορμή την συζήτηση για τον προϋπολογισμό.

Ανοίχτηκαν ορισμένα ζητήματα για συζήτηση στον προϋπολογισμό και με την έννοια της κριτικής για τους ρυθμούς, προσανατολισμούς και την αξιοποίηση των ΕΣΠΑ και άλλων πραγμάτων. Θέλω χωρίς να περιμένουμε να περάσει μια χρονιά – και το δικαιούται και αντιπολίτευση αλλά και το δικαιούται και ο δήμος και ο δήμαρχος τεχνικών έργων κ.λπ. – να κουβεντιάσουμε και με αφορμή τη συζήτηση είχα σκοπό να βάλω ορισμένα θέματα γενικότερα με αφορμή που θα γινόταν για το κτίριο, το παλιό δημαρχείο που μπαίνει αποσπασματικά διάφορα ζητήματα. Άλλος λέει αυτό, άλλος λέει το άλλο, προηγουμένως και ο συνάδελφος ο κ. Δρούλιας είπε κάτι άλλο.

Λέω λοιπόν υπάρχει ένα ζήτημα θα έλεγα συνολικότερα, έχουνε εγκριθεί 100.000.000 σε πρώτη φάση για τους δήμους της δυτικής Αθήνας για διάφορα

ζητήματα στα πλαίσια αυτού που λέγαμε, συμβάσεις ορισμέ... ΣΟΧ και μετά προέκυψαν ξαφνικά από το πουθενά 80.000.000, τα οποία έχουν συζητηθεί στη συνάντηση των δημάρχων. Πού είναι ο Σελέκος; Τι; Ναι.

Αυτό προέκυψε από μια ιδιομορφία πρακτική δηλαδή... πώς το λέμε; Ότι έχουμε ΑΣΔΑ, έτσι; Σε πολλά πράγματα είναι άχρηστος πλέον ο ΑΣΔΑ λόγω έλλειψης κονδυλίων κ.λπ. και ίσως λόγω του ότι αφού προέκυψε η περιφέρεια και λέω και ένα ζήτημα πολιτικής άποψης. Ναι, ναι, μισό λεπτό.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ουσία τέλος πάντων είναι πολιτική του τέλους να γυρνάμε στον ΑΣΔΑ.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά εντάξει. Μην μπούμε τώρα σε αυτό. Μπορεί να είναι άλλη άποψη. Άλλο λέω. Λέω ότι ο ΑΣΔΑ είναι χρήσιμος, προέκυψε χρήσιμος που είναι μια συζήτηση αυτό που λέει ο κ. Μποζίκας όσον αφορά την χρησιμότητα των αναπτυξιακών συνδέσμων που εγώ δεν έχω πάρει τελική θέση – του λέω για να το ακούσει, έτσι δεν έχω πάρει προσωπικά την τελική θέση – υπάρχει ένα ζήτημα που με απασχολεί και για λόγους ιστορικούς κ.λπ. τουλάχιστον για το συγκεκριμένο, έτσι; Μια και έκανες την παρέμβαση σου απαντάω κιόλας επί της ουσίας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κατάλαβα.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω λοιπόν το εξής. Προέκυψε ένα θετικό γεγονός, ότι επειδή στην ουσία για να δοθούν χρήματα για αυτού του είδους την ανάπτυξη έπρεπε να υπάρχει μια μορφή... μάλλον ένα επίπεδο πληθυσμού που στην ουσία το είχε μόνο η Αθήνα – σε αυτό θέλω τη βοήθεια του Αντρέα – ο αναπτυξιακός τους σύνδεσμος δυτικής Αθήνας που περιλαμβάνει τους εφτά δήμους και θεωρείται θεσμική μορφή.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Και τη Φυλή, οχτώ.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Και τη Φυλή, οχτώ. Στα πλαίσια λοιπόν της λογικής που είναι διατυπωμένη στα ευρωπαϊκά προγράμματα τελικά βρεθήκαμε να είμαστε ένας χώρος 750.000 και έτσι ξαφνικά προέκυψε ένα κονδύλι 80.000.000.

Αυτό λοιπόν λέω, 80.000.000 από εκεί, 100.000.000 από το άλλο, η Περιφέρεια στα πλαίσια Ανατολική, Δυτική Αθήνα κ.λπ. κ.λπ., επίσης στα

πλαίσια του προϋπολογισμού και με βάση τις πολιτικές θέσεις που λέει ότι τα αντιπλημμυρικά τα εγκρίνουμε από χέρι στο βαθμό που οι μελέτες είναι ώριμες. Τα υπόλοιπα υπάρχει συζήτηση κ.λπ..

Θέλω λοιπόν πριν να περάσει η χρονιά και επειδή προκαλούμαστε διάφοροι για διαφορετικούς λόγους. Θέλω να οργανώσουμε μία συζήτηση που να κουβεντιάσουμε λίγο την οπτική μας για το Χαϊδάρι πριν να τη.... Νομίζω θα βοηθήσει και τη δημοτική αρχή, θα βοηθήσει και εμάς, δεν είναι ανάγκη να τελειώσουμε την 5ετία που σημαίνει ότι πιθανά πέρα από τις διαφωνίες ή τις συμφωνίες, μπορεί να προκύψουν συμφωνίες. Πιθανά να σκεφτεί και η δημοτική αρχή όσον αφορά τον τρόπο και την παρακολούθηση αυτών των ζητημάτων.

Το λέω δηλαδή ότι πέρα από τις προσπάθειες που κάνει ο αντιδήμαρχος ο Βορέας που στέκομαι θετικά, υπάρχει αναγκαιότητα νομίζω να υπάρξει ένα γραφείο στα πλαίσια μιας αναμόρφωσης ενός προϋπολογισμού. Εδώ δεν ξέρω τι θα κάνουμε, στα πλαίσια που λέμε ότι θα προσλάβουμε και κόσμο, στις επόμενες αναμορφώσεις γιατί μπροστά μας έχουμε δύομισι χρόνια που να βρούμε και τους κατάλληλους ανθρώπους. Αν δεν τους βρούμε θα πρέπει να απευθυνθούμε πάλι λέω προς τα έξω, παρότι έχω μια λογική τη γνωρίζουμε αυτή κ.λπ. Δεν μπορεί να τα κάνει όλα, όσο φωστήρες και να είναι, όσο επιστημονικό δυναμικό να έχεις κ.λπ. κ.λπ. και κυρίως διότι ο καθένας κοιτάζει την δική του οπτική και αυτό το ξέρετε. Πέρα από την πολιτική οπτική υπάρχει και η λογική έργου. Το Χαϊδάρι κάνει αυτό, το Αιγάλεω κάνει αυτό κ.λπ. κ.λπ. Αυτά. Τα είπα όλα εν συντομία. Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψυχραιμία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό συνάδελφοι πριν υπάρχει άλλος; Δήμαρχε θέλεις να πεις κάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δυο λόγια να πω γιατί έβαλε ένα συνολικό πλαίσιο ο Θεodorής που δεν διαφωνούμε ότι έτσι πρέπει να τα δούμε αλλά δυστυχώς είναι και ξεχωριστά κομμάτια που τρέχουνε παράλληλα ή τέλος πάντων σε

διαφορετικούς χρόνους και δεν μπορείς να πεις εσύ ότι μέχρι να δω το σύνολο των προτάσεων κ.λπ. να αφήσω το άλλο να χάνεται.

Υπάρχουν αυτή τη στιγμή και ακούγονται πολύ μεγάλα ποσά αλλά δυστυχώς στην πράξη δεν έχει υλοποιηθεί ακόμα τίποτα. Δηλαδή όταν αναλάβαμε τη διοίκηση του δήμου το πρώτο που έγινε ήταν να έρθουν από τον ΑΣΔΑ και να μας πούνε για τον ποδηλατόδρομο που θα γίνει στο Χαϊδάρι. Δεύτερο ήταν το ΣΟΑΠ, αυτό το περίφημο πρόγραμμα το οποίο όμως έχει κολλήσει. Είναι η ΟΧΕ τώρα που πραγματικά μέσω του ΑΣΔΑ πάλι έτσι οι δήμοι της Δυτικής Αθήνας διεκδικούνε πάρα πολλά χρήματα. Υπάρχουνε διάφορα άλλα προγράμματα τα οποία δυστυχώς δεν υλοποιούνται. Δηλαδή είμαστε στον σχεδιασμό για την ασφαλτόστρωση, για χίλια δυο.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι θέμα δικό μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά εμείς όμως όλα, όλα τα διεκδικούμε, τα παλεύουμε, έτσι; Χωρίς να χάσουμε τη συνολική εικόνα και αυτό που θέλουμε να κάνουμε στην πόλη και ό,τι κερδίσουμε και όπως κερδίσουμε και ότι προχωρήσει καλό θα είναι. Δεν μπορεί να κάνεις κάτι άλλο δηλαδή σε αυτή την φάση. Δεν έχει εσύ το επιτελικό σχεδιασμό που να πεις ότι έχω αυτά τα λεφτά, τα δίνω και κάνω έτσι σύμφωνα με αυτές τις προτεραιότητες που έχω. Βλέπεις ότι παράλληλα λειτουργούν αυτά τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι; Ομόφωνα λοιπόν. Για το 5.

5^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Όρων Σύμβασης μεταξύ του «Πράσινου Ταμείου», του «Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων» και του «Δήμου Χαϊδαρίου», για τη χρηματοδότηση της Πράξης : «ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Το ίδιο.

ΒΟΡΕΑΣ: Και 5^ο μαζί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Για το 5. Το βλέπετε. Υπάρχει αντίρρηση; Συμφωνούμε. Για το 6.

6^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Όρων Σύμβασης μεταξύ του «Πράσινου Ταμείου», του «Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων» και του «Δήμου Χαϊδαρίου», για τη χρηματοδότηση της Πράξης : «Απόκτηση Διατηρητέου κτιρίου επί της οδού Κύπρου 32».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι γνωστό το θέμα συνάδελφοι. Υπάρχει αντίρρηση; Συμφωνούμε. Ομόφωνα λοιπόν.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Να πω για άλλη μια φορά γι' αυτό ότι είναι πάρα πολύ μεγάλο το τίμημα. Δηλαδή με βάση την αντικειμενική αξία και τις τιμές που υπάρχουν τώρα στην αγορά 256.000 για ένα διατηρητέο κτίριο που δεν μπορεί να αξιοποιηθεί αλλιώς.

ΒΟΡΕΑΣ: Δε βγήκε σήμερα η τιμή.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ορίστε;

ΒΟΡΕΑΣ: Η τιμή είναι αυτή που ορίστηκε.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Το γνωρίζω, το γνωρίζω.

ΒΟΡΕΑΣ: Και δεν την ορίσαμε εμείς.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ναι, το λέω σαν παρατήρηση απλά. Το γνωρίζω το είχα πει και όταν συζητήσαμε, έτσι;

ΒΟΡΕΑΣ: Ναι αλλά αυτό είναι η αντικειμενική του αξία όταν ορίστηκε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Συγγνώμη τι προτείνει ο Ηρακλής; Συγγνώμη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό σε περίπτωση... Ακούστε, ακούστε. Σε περίπτωση που δεν πάμε σε αυτή την τιμή και είναι μικρότερη η τιμή θα επιστραφούν τα χρήματα στο «Πράσινο Ταμείο», αυτό είναι σαφές έτσι;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Θα γίνει κάποια...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βέβαια. Βέβαια άμα είναι μικρότερη ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα λοιπόν συνάδελφοι. Ομόφωνα λοιπόν.

7° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Αποδοχή Απόφασης Ένταξης της Πράξης με τίτλο: «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Χαϊδαρίου», στο Ε.Π. της Περιφέρειας Αττικής «ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020» (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (16), Άξονας Προτεραιότητας (09), Θεματικός Στόχος (09).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εντάξει, ως εισηγητικό, τώρα θα ακολουθήσει και σε άλλο δημοτικό συμβούλιο, ειδικότητες κ.λπ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι έχουμε ξανακουβεντιάσει. Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Ομόφωνα λοιπόν.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Στο 7 δεν είσαι; Στο 7 είσαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

8° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου κυλικείου στο Δημαρχιακό Μέγαρο σύμφωνα με την παρ. 4 του αρθ. 9 του Ν. 4071/2012.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, υπάρχει κάτι;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτημα κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ο συγκεκριμένος αν είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι επειδή εδώ κάτι δεν...

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Το λέει.... Το λέει το...

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ποσό-προσαυξήσεις, ποσό-προσαυξήσεις.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λέει ποια; Πόσα ποσά είναι σε ρύθμιση; Πόσες είναι οι προσαυξήσεις σε ρύθμιση.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Πέστα ποια είναι.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Πόσα ποσά είναι αυτά που καθυστερούνται; Τα λέει όλα μέσα αναλυτικά. Λέει 17.586,35 σε ρύθμιση μαζί με 3.668,45 σε ρύθμιση και καθυστερεί το μίσθωμα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Πού το λέει το *σε ρύθμιση*; Αυτό δεν βλέπω.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Ορίστε;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Το *σε ρύθμιση* που το λέει; Απάνω.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εδώ, εδώ, εδώ.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ναι, μάλιστα. Εκτός ρύθμισης τα λέει.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Και εκτός ρύθμισης είναι τα μισθώματα το 12^{ος}/2016 και τα τραπεζοκαθίσματα του '16 και το νερό.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Το οποία οφείλονται.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Ναι.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει αντ..... Ναι, κ. Καρατζαφέρη.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Παναγιώτη ποια είναι εκτός ρύθμισης; Δηλαδή εμένα γενικότερα είναι η ερώτησή μου. Μπορεί κάποιες οφειλές να είναι εκτός ρύθμισης και η ρύθμιση να συνεχίζεται; Ή είναι κάτι τέλος πάντων; Είναι μόνο τρεις οφειλές που δεν καταστεί ληξιπρόθεσμες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μπορεί με αυτό το σκεπτικό να πετυχαίνει μείωση μισθώματος; Γιατί ουσιαστικά δεν είναι συνεπής.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Η μείωση τώρα του μισθώματος οφείλεται στο από το 2012 και μετά με το Ν. 4071 αν θυμάμαι καλά, έτσι; Που προέβλεπε 20% για όσο καιρό διαρκεί η οικονομική κρίση.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Τώρα τελείωσε η κρίση.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Τώρα τελείωσε, ναι. Οπότε η παράταση που γίνεται και δεν μπορεί να είναι παραπάνω από ένα χρόνο. Δηλαδή δεν μπορεί να πεις ότι θα το κάνω για τρία χρόνια. Το κάνεις κάθε φορά για κάθε χρόνο, έτσι; Άρα σε γενικές γραμμές δεν έχουν αλλάξει τα δεδομένα και εκτιμούμε ότι μπορεί να πάρει την παράταση αυτή και οι τρεις επιχειρήσεις και αυτές που έρχονται μετά.

Τώρα όσον αφορά το ερώτημα για την ρύθμιση και για τις οφειλές κ.λπ.. Θα μπορούσαμε ενδεχομένως, θα μπορούσαμε αν τον εφαρμόζαμε το νόμο πάρα-πάρα πολύ αυστηρά κ.λπ. και τραβηγμένα, για τη ΔΕΗ ας πούμε να πεις ότι μπορώ να το βγάλω. Δεν μπαίνουμε σε μια τέτοια λογική από τη στιγμή που δεν υπάρχουν καθυστερήσεις. Δεν μιλάμε τώρα να καθυστερεί δέκα μισθώματα οπότε.... Αναγκαστικά μιλάμε για το τελευταίο μίσθωμα, ΔΕΗ και νερό. Αυτά είναι οι κύριες οφειλές. Με αυτή την έννοια λοιπόν και δεν έχει φύγει - δεν έχει περάσει ο Γενάρης - με αυτή την έννοια θεωρούμε ότι επειδή έχει δείξει μια συνέπεια και μια καλή κίνηση την καρτέλα του ότι δεν χρειάζεται να προχωρήσουμε σε άλλες διαδικασίες.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Η νομική υπηρεσία τι λέει πάνω σε αυτό;

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Δεν έχει τεθεί ερώτημα Βαγγέλη πάνω σε αυτό το πράγμα. Δεν το έχουμε θέσει.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αυτό που λες είναι λίγο ερμηνευτικό.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Θα μπορούσε να κάνει και χρήση εάν χρειαστεί του μήνα που έχει προθεσμία για να κάνει 12μηνη ρύθμιση. Δηλαδή θα μπορούσε να έρθει μέχρι 31/1...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Συμφωνώ.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αλλά διασταλτικά μπορείς να πεις ότι αφού συνετίζεται παρότι ο κ. Μποζίκας λέει ότι.....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν χαράς στο κουράγιο σας συνάδελφοι. Λοιπόν υπάρχει διαφωνία συνάδελφοι; Συμφωνούμε;

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ: Μια παρατήρηση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Γεωργιάδου στο μικρόφωνο.

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ: Θέλω να πω εκτός μικροφώνου.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Off the record.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν να ληφθεί υπόψη αυτό. Λοιπόν συμφωνούμε συνάδελφοι; Προχωράμε; Θοδωρή; Ωραία, συμφωνούμε λοιπόν με τις παρατηρήσεις που γίνονται.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλό είναι να έχουμε τις παρατηρήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σαφέστατα, σαφέστατα. Δεν το συζητάμε. Βέβαια να πω για το συγκεκριμένο ότι όταν έχεις 300 άτομα στην αίθουσα είναι λίγο δύσκολο να το διαχειριστείς, έτσι; Αλλά γενικά να γίνονται οι παρατηρήσεις και να σφίγγουμε λίγο την κατάσταση σε τέτοια ζητήματα.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αυτό είναι για όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για όλους βεβαίως, βεβαίως.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Το λιγότερο για το συγκεκριμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8^ο. Λήψη απόφασης για την παράταση καταβολής μειωμένου... Όχι, εδώ το είπαμε; Που είμαστε; Ναι 9^ο συγνώμη. Χάσαμε την μπάλα.

9° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος του μισθωμένου ακινήτου «ΓΙΟΡΤΗ Α.Ε.» σύμφωνα με τη παρ. 4 του αρθ. 6 του Ν. 4071/2012 από 17/02/2017 έως 19/08/2017 (ημερομηνία λήξης της υφιστάμενης μισθωτικής σύμβασης) και σε περίπτωση παράτασης αυτής, έως την 16/02/2018.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βλέπετε τον τίτλο, έχετε το εισηγητικό. Ερωτήσεις. Συμφωνούμε; Η κα Γεωργιάδη. Στο μικρόφωνο Ειρήνη τώρα.

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Θα κάνω την ερώτηση που έκανε ο κ. Ασπρογέρακας προηγουμένως. Είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του ο... ο επιχειρηματίας θα πω.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν υπάρχει και αναλυτικό Ειρήνη μέσα εισηγητικό. Δηλαδή και για το πώς; Και για το πού έχει πάει δικαστικά, προσφυγή που βάσει του νόμου, εντάξει; Και υπάρχει και Σωτήρη σε ρύθμιση και με τον ένα νόμο και με τον άλλον καίτοι είναι εκτός ρύθμισης στο τελευταίο μίσθωμα.

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Για τα χρέη τι μου είπες;

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Έχει γίνει. Η ρύθμιση του νόμου των 100 δόσεων στο ένα και η 12μηνη στο άλλο, οι οποίες τηρούνται. Εντάξει; Απλά επειδή ακριβώς το μίσθωμα είναι διαφορετικής τάξης σε σχέση με το προηγούμενο γι' αυτό λέω.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Και από τη χρήση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει διαφωνία συνάδελφοι; Λοιπόν υπάρχει θέμα άλλο συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Ομόφωνα λοιπόν.

10° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης του κυλικείου που βρίσκεται στο Α' Αθλητικό Κέντρο Χαϊδαρίου».

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Στο ΚΕΒΟΠ, στο ΚΕΒΟΠ δηλαδή πάνω στο γήπεδο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Είναι για το κυλικείο που βρίσκεται στο γήπεδο στο ΚΕΒΟΠ, εντάξει δεν υπάρχουν οφειλές καθόλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιο θέμα συνάδελφοι; Είναι το κυλικείο το ΚΕΒΟΠ Βαγγέλη, στο Α' Αθλητικό Κέντρο. Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Όχι. Συμφωνούμε λοιπόν ομόφωνα.

11° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης σχετικά με τη διαγραφή ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν.3463/2006 (Δημοτικός Κώδικας).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι; Το εισηγητικό το έχετε συνάδελφοι. Συμφωνούμε; Συμφωνούμε. Ομόφωνα λοιπόν.

12° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την έγκριση τεχνικών προδιαγραφών αναβάθμισης δικτύου ΟΤΕ στην περιοχή του Δήμου Χαϊδαρίου (σχετ: Απ. ΕΠΖ 4/2017)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έρχεται από την Επιτροπή Ποιότητα Ζωής. Να μας πει ο Πρόεδρος της Ποιότητα Ζωής δυο λόγια.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Να ρωτήσω εγώ κάτι; Έχει να κάνει με το Internet;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Ναι, Βαγγέλη. Κ. Χουδελούδη.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Έχει περάσει από την Επιτροπή Ποιότητα Ζωής, είναι για την καλύτερευση και την γρήγορη δίκτυο του internet και είναι ίνες, η καινούρια τεχνολογία.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Οπτικές ίνες.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Ναι, οπτικές ίνες. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι να πω δυο κουβέντες συμπληρωματικές. Επειδή είναι ένα έργο που θα γίνει και θα έχει κάποιες επιπτώσεις στην πόλη,

έτσι; Γιατί σκαψίματα θα γίνουνε, όπως είδατε μέσα είναι πολλά τα χιλιόμετρα, έτσι; Προσπαθήσαμε, ήρθαμε σε πολύμηνη διαπραγμάτευση με τον ΟΤΕ και βάλουμε κάποιες προδιαγραφές τις οποίες πρέπει να ελέγχουμε και για να γίνει δουλειά, γιατί ο κόσμος το χρειάζεται το γρήγορο internet αλλά και να μην δημιουργηθούν προβλήματα στη λειτουργία της πόλης.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Να ρωτήσω κάτι έτσι από βιωματική εμπειρία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Η WIND γιατί έχει προηγηθεί και έχει δίκτυο καλύτερο στο internet στο Χαϊδάρι; Έχει γρήγορο internet, πιο γρήγορο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει γίνει πάντως...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Να πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Όλα στο δίκτυο του ΟΤΕ.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Όλα είναι στο δίκτυο του ΟΤΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει κάτι συνάδελφοι σε αυτό;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να ρωτήσω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιος παρακολουθεί τεχνικά και με ποιο τρόπο θα παρακολουθεί μάλλον τεχνικά την εξέλιξη αυτών των έργων; Ποιος θα έχει την ευθύνη από την τεχνική υπηρεσία; Γενικά η κα διευθύντρια ας πούμε ή θα υπάρξει μια επιτροπή που κατά τεμάχιο..; Δηλαδή το έργο αυτό έχει φάσεις, στο οποίο θα υπάρχει μια επιτροπή από το δήμο τεχνική. Δεν ξέρω αν θα είναι και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρώ να διευκρινίσουμε ότι το έργο δεν είναι δικό μας.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι έργο του δήμου.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όχι, μισό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς παρακολουθούμε την υλοποίηση ώστε να μην δημιουργείτε πρόβλημα στην λειτουργία της πόλης.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Να διευκρινίσω τι εννοώ. Εννοώ υπάρχει φάση αποκατάστασης. Που σημαίνει αποκατάσταση έχει κάποιες προδιαγραφές. Αν ας πούμε θα γίνει με θερμοκόλληση π.χ. η ασφαλτος ή θα γίνει με τη γνωστή μέθοδο κ.λπ. κ.λπ.

ΒΟΡΕΑΣ: Μου επιτρέπεις; Μου επιτρέπεις; Μισό λεπτό.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, ναι. Για λέγε.

ΒΟΡΕΑΣ: Καταρχήν δε θα σκαφτεί όλη η πόλη. Αυτό που θα ξεκινάει, ένα κομμάτι θα τελειώνει και θα συνεχίζει μετά η εκσκαφή. Δε θα σκάψουμε όλη την πόλη και να τρέχουμε να βρούμε άκρη, αυτό είναι το ένα.

Το δεύτερο ζήτημα, το έργο είναι του ΟΤΕ. Είπε και ο Πρόεδρος βάλαμε ορισμένες προδιαγραφές. Το κυριότερο απ' όλα είναι ότι θα παρακολουθείται από συγκεκριμένο υπάλληλο της τεχνικής υπηρεσίας γνώστη του αντικειμένου και θα έχει και την εποπτεία από εκεί και πέρα και η διευθύντρια.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τον έχει γνωρίζει αυτόν;

ΒΟΡΕΑΣ: Όχι αυτή τη στιγμή.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει.

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι εξάλλου ελάχιστοι οι ηλεκτρολόγοι-μηχανολόγοι στο δήμο μας. Τρεις στον αριθμό γενικά είναι.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πες και για το Σταθά.

ΒΟΡΕΑΣ: Η διευθύντρια και

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Θοδωρή υπάρχει και συνάδελφος από την παράταξή μας, δημοτικός σύμβουλος που έχει τεχνογνωσία για το θέμα αυτό και μπορεί να βοηθήσει στην παρακολούθηση, έτσι;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιος είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Κώστας ο Σταθάς.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λείπει τώρα. Ήτανε πριν εδώ. Λοιπόν συμφωνούμε; Ομόφωνα.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γρήγορο internet.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πάμε μαζί 13.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό παιδιά γιατί δεν δουλεύει κιόλας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 17, σελίδα 17.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Μισό λεπτό έχουμε...

13^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

**Έγκριση οριστικού πρωτοκόλλου παραλαβής για την προμήθεια
“Φορτηγού Αυτοκινήτου με ανατρεπόμενη Κιβωτάμαξα” .**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε Χουδελούδη με χαρά ανακοίνωσε μας. Λοιπόν...

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι ένα καινούριο αυτοκίνητο DAF που είχε γίνει ο διαγωνισμός. Έχει ολοκληρωθεί, το έχουμε παραλάβει το αμάξι, περιμένουμε και ήρθε προχθές νομίζω ήρθε η έγκριση από την Περιφέρεια για τη θέση κυκλοφορίας για να βγουν και οι πινακίδες. Είναι ανατρεπόμενο με κουκούλα να χρησιμοποιηθεί για δουλειές του δήμου.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τι μάρκα;

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: DAF. Εντάξει; Καλορίζκο. Ο διαγωνισμός έγινε, δεν τον έκανα εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξαναπέστο.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Ανοιχτό για κλαδέματα. Χόρτο, πράσινο, κλαδέματα. Δε θα είναι μπαζάδικο, εντάξει; Είναι λίγο πιο... να μπαίνει σε στενά.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Φορτωτή.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Πώς;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Φορτωτή.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Φορτωτή με χέρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να ξέρω αν ο Λεωνίδας συνέβαλε...;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είναι ο φορτωτής.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Φορτωτής είναι ο Λεωνίδας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα συμβάλει στην φόρτωση. Λοιπόν συμφωνούμε συνάδελφοι.

14° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί αιτήματος σχετικά με τη κοπή ή μη δέντρου στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας, βάσει της αριθμ. 111/2016 απόφασης –εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Το έχουμε περάσει στην Επιτροπή Ποιότητα Ζωής και αυτό είναι Οδυσσέως 27, ένα πεύκο που είχε γείρει επικίνδυνα, είχαν κάνει έργα και η ΕΥΔΑΠ, είναι στη γειτονιά του κ. Φουρλή. Γιατί είναι δίπλα και το σχολείο το 4^ο Γυμνάσιο και Λύκειο, επί της Οδυσσέως, κρίθηκε αναγκαίο να κοπεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Η υπηρεσία.....

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Με την παρέμβαση... ναι, ναι ήταν θετικ... αφού ήμασταν, ήτανε θετικό. Ήταν και πρόταση του πρασίνου να κοπεί. Αυτό τα συζητήσαμε στην Επιτροπή Ποιότητα Ζωής. Η ΕΥΔΑΠ που έκανε τα έργα είχε επηρεάσει και τις ρίζες κ. Ασπρογέρακα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι; Κ. Δρούλια. Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

15° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για οριοθέτηση χώρου στάθμευσης, σε περιοχή του Δήμου μας (σχετ: Απ. ΕΠΖ 2/2017)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Πρόεδρε της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι στο 9^ο Δημοτικό στην Κολοκοτρώνη. Έγινε ένα αίτημα από το σχολείο για την επικινδυνότητα και της προσέλευσης των μαθητών μα και για το parking για τους εκπαιδευτικούς. Υπήρχε μία πρόταση που έγινε σχέδιο και από την τεχνική υπηρεσία και το περάσαμε Επιτροπή Ποιότητα Ζωής και έρχεται προς ψήφιση στο δημοτικό συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είναι το 9^ο δημοτικό, είναι συμφωνία με το 9^ο δημοτικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε, το είπε αντιδήμαρχε. Συμφωνούμε συνάδελφοι; Συμφωνούμε.

17° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση Πρακτικών της Επιτροπής παροχής γνώμης προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την καταστροφή αντικειμένων που δεν έχουν καμία αξία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Βορέα.

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι κάποιοι κάδοι 42, 1.100 λίτρων και τέσσερις μικρότεροι των 550. Και επίσης είναι και ο πίνακας που είχε ο Αγγουράκης ο οποίος καταστράφηκε στο παρελθόν, αγόρασαν καινούριο... αγοράστηκε καινούριος πίνακας και πρέπει κανονικά ενώ κάναμε προσπάθεια μήπως μπορούμε να το χρησιμοποιήσουμε, δεν έγινε δυνατόν και ο τελευταίος...

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Πλαστικοί είναι αυτοί οι κάδοι;

ΒΟΡΕΑΣ: Οι κάδοι είναι πλαστικοί.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Από αυτό δεν μπορούμε να τους δώσουμε στην ανακύκλωση να πάρουμε τίποτα;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Τους δίνουμε κάποιους που δεν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν...

ΒΟΡΕΑΣ: Και αυτό έχει να κάνει με τον συγκεκριμένο πίνακα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κώστα πριν φύγουν οι κάδοι για ανακύκλωση...

ΒΟΡΕΑΣ: Ότι πάει για καταστροφή αφαιρείται ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί σαν ανταλλακτικό για όλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο λέει, άλλο ρωτάει ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Αν παίρνουμε τίποτα ή μπορούμε να πάρουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δίνοντας τα στην ανακύκλωση παίρνουμε κάτι; Λοιπόν συμφωνούμε συνάδελφοι; Ομόφωνα λοιπόν.

Καληνύχτα να είστε όλοι καλά.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Να πω κάτι εκτός μικροφώνου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ **(απών)**

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ **(απών)**

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	44,60
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ
ΒΟΡΕΑΣ	93,95
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	9,44
ΔΑΟΥΑΧΕΡ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	18,20,47,69,70,74,90,92,97
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	14,34,58,72,83
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ	62
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	16,63,67,85
ΚΕΝΤΡΗΣ	59
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	87
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	18,76,77,89,102
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	9,41,52,83
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	11,42,53,76
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	9,43
ΣΚΑΜΠΑ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	12,37,55,95
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	77,78
ΤΡΟΧΙΔΗΣ
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	63,86
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ	15,61
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	15